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Περίληυη 

 

Αληηθείκελν ηεο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο είλαη ν ζρεδηαζκφο, ε αλάιπζε θαη ε 

δηαζηαζηνιφγεζε ελφο κεηαιιηθνχ ζηεγάζηξνπ κε θακπχιε ζηέγε θαη θακπχινπο 

πξνβφινπο, κήθνπο 40m θαη πιάηνπο 96m. Σν θηίξην πξφθεηηαη λα θαηαζθεπαζηεί ζηελ 

πεξηνρή ηνπ Διιεληθνχ Αηηηθήο (ζέζε Πξψελ Αλαηνιηθνχ Αεξνδξνκίνπ) θαη ζα 

ρξεζηκνπνηεζεί σο εθζεζηαθφ θέληξν. Σν πιηθφ θαηαζθεπήο είλαη δνκηθφο ράιπβαο 

θαηεγνξίαο S355. Απνηειείηαη απφ πιαίζηα πνπ επαλαιακβάλνληαη αλά 6m, ηα νπνία 

εδξάδνληαη ζην έδαθνο σο πάθησζε ζηνλ άμνλα Υ θαη σο άξζξσζε ζηνλ άμνλα Y. 

Δπηιέγεηαη απηφ ην ζχζηεκα ζεκειίσζεο γηα λα εμαζθαιίδεηαη πιαηζηαθή ιεηηνπξγία ζηνλ 

ηζρπξφ άμνλα θαη ιεηηνπξγία ησλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο ζηνλ αζζελή άμνλα. ΢ηελ 

εξγαζία ππνινγίδνληαη ηα ζηαηηθά θνξηία πνπ είλαη ηα ίδηα βάξε, ηα πξφζζεηα κφληκα 

θνξηία, ην θηλεηφ θνξηίν ζηέγεο, ν άλεκνο θαη ην ρηφλη θαη ηα δπλακηθά θνξηία (ζεηζκφο), 

πξαγκαηνπνηείηαη δηαζηαζηνιφγεζε ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα θαη ειέγρεηαη ε 

επάξθεηα κεηαθηλήζεσλ θαη ν πεξηνξηζκφο βιαβψλ. Δπηπιένλ, παξνπζηάδνληαη νη πην 

ζεκαληηθέο ζπλδέζεηο κεηαμχ κειψλ ηεο θαηαζθεπήο θαη πξαγκαηνπνηείηαη ππνινγηζκφο 

ηνπ ζπλνιηθνχ βάξνπο ηνπ ζηεγάζηξνπ θαη ηνπ ζπλνιηθνχ θφζηνπο ηνπ. Ζ κειέηε, ε 

αλάιπζε θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ θνξέα πξαγκαηνπνηήζεθαλ κε ρξήζε ηνπ 

πξνγξάκκαηνο Robot Structural Analysis 2017 ηεο Autodesk, ζχκθσλα κε ηνπο ηζρχνληεο 

επξσπατθνχο θαλνληζκνχο (επξσθψδηθαο 0,1,3,8) θαη ηα ειιεληθά εζληθά πξνζαξηήκαηα. 

Ο ηειηθφο ζηφρνο ηεο κειέηεο είλαη λα επηιεγνχλ νη βέιηηζηεο δηαηνκέο γηα ηελ κφξθσζε 

ησλ κειψλ ηνπ θνξέα πνπ ζα ηθαλνπνηνχλ ηφζν ηα θξηηήξηα αληνρήο θαη ιεηηνπξγηθφηεηαο 

φζν θαη ηηο νηθνλνκηθέο απαηηήζεηο. 
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Abstract 

The aim of the present thesis is the design, analysis and dimensioning of a steel shelter with 

a curved roof and curved cantilevers, 40m long and 96m wide. The building will be 

constructed in Hellinikon, Attica (at the location of the former Eastern Airport) and will be 

used as an exhibition center.The construction material is S355 Structural Steel. It consists 

of frames that are repeated every 6m, which are based on the ground, fixed on the X-axis 

and pinned on the Y-axis. This foundation system is chosen to ensure frame operation on 

the strong axis and operation of the bracing joints on the weak axis. In the study the static 

loads, which are the self-weights, the additional permanent loads, the roof’s mobile load, 

the wind and snow as well as the dynamic loads (earthquake) are calculated, the structural 

elements of the body are dimensioned and the adequacy of movements and the limitation of 

damages are checked. Moreover, the most important connections between members of the 

construction are presented and the total weight of the shelter and its total cost are 

calculated. The study, analysis and dimensioning of the body was carried out using the 

Autodesk Robot Structural Analysis 2017 program, in accordance with applicable 

European regulations (Eurocode 0,1,3,8) and the Greek national appendices. The ultimate 

purpose of the dissertation is to select the optimal cross sections for the formation of the 

body’s members, which will meet both the durability and functionality criteria and the 

economic requirements. 
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καο, ηηο πνιχηηκεο ζπκβνπιέο ηνπ θαη ηελ απνηειεζκαηηθή ηνπ θαζνδήγεζε πνπ 

ζπλέβαιιαλ ζηελ εθπφλεζε ηεο παξνχζαο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο. 

 

Θα ήζεια λα εθθξάζσ ηελ επγλσκνζχλε κνπ θαη ζηελ νηθνγέλεηά κνπ γηα ηελ ςπρνινγηθή, 

ζπλαηζζεκαηηθή θαη πιηθή ππνζηήξημή ηνπο γηα ηελ νινθιήξσζε ησλ αθαδεκατθψλ κνπ 

ππνρξεψζεσλ. 

 

 

Αθιέρφζη 

 

Αθηεξψλσ ηελ δηπισκαηηθή κνπ εξγαζία ζηελ κλήκε ηνπ παηέξα κνπ, Αλαζηαζίνπ 

Λάκπξνπ, πνπ ήηαλ ην ζηήξηγκα κνπ ζηηο φκνξθεο θαη δχζθνιεο ζηηγκέο ηεο δσήο κνπ. 
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1 Πεξηγξαθή ηνπ Έξγνπ 

1.1 Δηζαγσγή 
 

   ΢θνπφο ηεο εξγαζίαο είλαη ε κειέηε, ε αλάιπζε θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ελφο κεηαιιηθνχ 

ζηεγάζηξνπ, εκβαδνχ 3.840m
2
 θαη ζπλνιηθνχ χςνπο 16m. Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ 

δξάζεσλ πνπ θαηαπνλνχλ ηελ θαηαζθεπή ρξεζηκνπνηήζεθαλ νη ηζρχνληεο επξσπατθνί 

θαλνληζκνί: 

 Δπξσθψδηθαο 0 – Βάζεηο ζρεδηαζκνχ δνκεκάησλ 

 Δπξσθψδηθαο 1 – Βάζεηο ζρεδηαζκνχ θαη δξάζεσλ ζηηο θαηαζθεπέο 

 Δπξσθψδηθαο 3 – ΢ρεδηαζκφο κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ 

 Δπξσθψδηθαο 8 – Αληηζεηζκηθφο θαλνληζκφο ησλ θαηαζθεπψλ 

 

   ΢ην 1
ν
 θεθάιαην παξνπζηάδνληαη ηα γεληθά ζηνηρεία ηεο κειέηεο θαη κίαο ελαιιαθηηθήο 

ιχζεο ζηεγάζηξνπ πνπ ζα αλαιπζεί κφλν ζην επίπεδν. Δπηπιένλ, αλαθέξνληαη 

πιεξνθνξίεο γηα ην πιηθφ θαηαζθεπήο. 

   ΢ην 2
ν
 θεθάιαην αλαθέξνληαη ηα δνκηθά ζηνηρεία απφ ηα νπνία απνηειείηαη ε θαηαζθεπή 

θαη δίδνληαη αλαιπηηθέο πιεξνθνξίεο γηα ηελ ρξεζηκφηεηα θαη ηελ ζπκπεξηθνξά ηνπο ζηελ 

θαηαζθεπή. 

   ΢ην 3
ν
 θεθάιαην ππνινγίδνληαη ηα θνξηία πνπ αζθνχληαη ζην ζηέγαζηξν. Σα ίδηα βάξε 

θαη ην θηλεηφ θνξηίν ζηέγεο, ηα θνξηία αλέκνπ κε βαζηθή ηαρχηεηα Vb=33m/s, θαηεγνξία 

εδάθνπο ΗΗ, πνπ επηβάιιεηαη ζηνλ θνξέα κε θαηεχζπλζε 0º θαη 90°, ιφγσ ζπκκεηξίαο ηνπ 

θνξέα. Δπίζεο, ζηελ ζηέγε επηβάιιεηαη θνξηίν ρηνληνχ. Γηα ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ 

ηνπ θηηξίνπ ρξεζηκνπνηείηαη ε δπλακηθή θαζκαηηθή κέζνδνο κε ρξήζε ηνπ θάζκαηνο ηνπ 

EC8 γηα ζεηζκφ κε επηηάρπλζε αλαθνξάο αgR=0,16g θαη ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q=1,50. 

Σέινο, πξνζδηνξίδνληαη φινη νη ζπλδπαζκνί θνξηίζεσλ ζε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο θαη 

ιεηηνπξγηθφηεηαο. 

   ΢ην 4
ν
 θεθάιαην κειεηψληαη θαη δηαζηαζηνινγνχληαη ηα δχν ζηέγαζηξα ζην επίπεδν 

(επηβάιινληαη φια ηα θνξηία πιήλ ηνπ αλέκνπ 90º) θαη επηιέγεηαη εθείλν πνπ ζα αλαιπζεί 

ζηνλ ρψξν, κε βάζε ην βάξνο θαη, ζπλεπψο, ην θφζηνο ηνπο θαη ηελ αξρηηεθηνληθή ηνπ. 

   ΢ην 5
ν
 θεθάιαην πξαγκαηνπνηείηαη πιήξεο αλάιπζε ηνπ επηιεγφκελνπ ζηεγάζηξνπ, 

επηιέγνληαη νη δηαηνκέο ησλ δνκηθψλ κειψλ, ζχκθσλα κε ηελ επάξθεηα ηνπο ζε ειέγρνπο 

δηαηνκήο θαη κειψλ. 

   ΢ην 6
ν
 θεθάιαην γίλεηαη ν έιεγρνο πεξηνξηζκνχ βιαβψλ θαη ν έιεγρνο κεηαθηλήζεσλ ηνπ 

θνξέα. 

   ΢ην 7
ν
 θεθάιαην δηακνξθψλνληαη ηέζζεξηο βαζηθέο ζπλδέζεηο ηεο θαηαζθεπήο. ΢χλδεζε 

ππνζηπιψκαηνο – θακπχιεο δνθνχ, ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο κε ην ππνζηχισκα, 

απνθαηάζηαζε ζπλέρεηαο ζηελ θακπχιε δνθφ θαη έιεγρνο βάζεο ππνζηπιψκαηνο κε ρξήζε 

κεηαιιηθήο πιάθαο θαη αγθπξίσλ. 

    ΢ην 8
ν
 θεθάιαην ππνινγίδεηαη ην βάξνο ηεο θαηαζθεπήο θαη έλα ελδεηθηηθφ θφζηνο ηεο. 

    ΢ην 9
ν
 θεθάιαην αλαθέξνληαη ηα βαζηθά ζπκπεξάζκαηα πνπ πξνέθπςαλ θαηά ηελ 

πινπνίεζε ηεο εξγαζίαο. 
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1.2 Έκπλεπζε ηνπ ζηεγάζηξνπ 
 

   Ζ έκπλεπζε γηα ηελ κειέηε ηνπ θακπχινπ ζηεγάζηξνπ πξνήιζε απφ ηo Paul Horn Halle, 

ην νπνίν είλαη έλα απφ ηα 10 ζπγθξνηήκαηα θηηξίσλ πνπ απαξηίδνπλ ην εθζεζηαθφ θαη 

εκπνξηθφ θέληξν Messe Stuttgart, ην νπνίν βξίζθεηαη ζηελ ΢ηνπηγθάξδε ηεο Γεξκαλίαο. Οη 

λέεο εγθαηαζηάζεηο ηνπ ζπγθξνηήκαηνο ζεκειηψζεθαλ ην 2007 θαη νινθιεξψζεθαλ κία 

δεθαεηία αξγφηεξα. Ζ γεσγξαθηθή ηνπ ζέζε (ην εθζεζηαθφ θεληξν Messe Stuttgart 

βξίζθεηαη δίπια ζην αεξνδξφκην ηεο πφιεο), ν κεγάινο αξηζκφο κέζσλ καδηθήο κεηαθνξάο 

πνπ έρνπλ ζηαζκνχο ζε απηή ηελ πεξηνρή, ν πξσηφηππνο αξρηηεθηνληθφο ζρεδηαζκφο ηνπ 

θαη ε δηαθήκηζή ηνπ, πξνζειθχνπλ εθαηνκκχξηα εκπφξνπο, πειάηεο θαη επηζθέπηεο ζε 

εηήζηα βάζε. 

   Σν θηίξην Paul Horn Halle (Hall 10) είλαη ην κεγαιχηεξν θαη πην ζχγρξνλν ηκήκα ηνπ 

εκπνξηθνχ θέληξνπ. Άλνημε ηηο πχιεο ηνπ ην 2018 θαη θαηαιακβάλεη έθηαζε 14.600 

ηεηξαγσληθψλ κέηξσλ. Οη δηαζηάζεηο ηνπ είλαη 95 κέηξα κήθνο θαη 153 κέηξα πιάηνο. Ζ 

αξρηηεθηνληθή ηνπ είλαη ηδηαίηεξε, θαζψο ραξαθηεξίδεηαη απφ ηελ δηαπεξαηφηεηα ηνπ 

θσηφο θαη απφ ηηο 4 πιεπξέο ηνπ, ράξε ζηα κεγάια παξάζπξα πνπ δηαζέηεη θαη απφ ηελ 

χπαξμε ηεο θακπχιεο, ν νπνίνο είλαη θαη ν ιφγνο πνπ ζα κειεηήζνπκε ην θακπχιν 

ζηέγαζηξν. 

 

 
Δηθφλα 1.1 Πξφζνςε Paul Horn Halle (Hall 10) 

 

 
Δηθφλα 1.2 Φσηνγξαθία: Νπρηεξηλή εηθφλα Paul Horn Halle (Hall 10) 
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1.3 Αξρηηεθηνληθή δνκή ζηεγάζηξνπ 1 
   Αλαθέξνληαη βαζηθέο πιεξνθνξίεο γηα ην ζηέγαζηξν 1 θαη παξνπζηάδεηαη ε θχξηα φςε, ε 

πιάγηα φςε θαη ε θάηνςή ηνπ. 

   Σν ζηέγαζηξν 1 απνηειείηαη απφ κία κεγάιε θακπχιε πνπ έρεη ζηξακκέλα ηα θνίια ηεο 

πξνο ηα θάησ θαη θαηαιήγεη ζε δχν ππνζηπιψκαηα πνπ ζπλδένληαη κε ην έδαθνο. Γεμηά 

θαη αξηζηεξά ηεο θακπχιεο θαη ζην ζεκείν ζχλδεζήο ηεο κε ηα ππνζηπιψκαηα ζπλδένληαη 

δχν πξφβνινη, θακπχιεο κνξθήο θαη απηνί. Σα άθξα ησλ πξνβφισλ ζπγθξαηνχληαη απφ 

έλαλ αλαξηήξα πνπ θαηαιήγεη ζε πξνθαζνξηζκέλν ζεκείν ηεο θακπχιεο. Γηα 

ζρεδηαζηηθνχο ιφγνπο, ε θακπχιε ηεο ζηέγεο απνηειείηαη απφ 3 αλεμάξηεηα θακπχια 

ηκήκαηα. Γχν κηθξέο θακπχιεο πνπ βξίζθνληαη ζην δεμί θαη αξηζηεξφ ηκήκα ηεο ζηέγεο, 

πνπ μεθηλνχλ απφ ην ζεκείν ζχλδεζεο ηνπ ππνζηπιψκαηνο θαη ηεο θακπχιεο ηνπ 

πξνβφινπ θαη θαηαιήγεη ζην ζεκείν πνπ ζπλαληά ηνλ αλαξηήξα. Δίλαη ζεκαληηθφ λα 

ζεκεησζεί φηη ν θνξέαο είλαη ζπκκεηξηθφο σο πξνο ηνπο άμνλεο y θαη z. 

Οη δηαζηάζεηο ηνπ θνξέα είλαη: 

 40m ε απφζηαζε κεηαμχ ησλ 2 ππνζηπισκάησλ. 

 16m ην ζπλνιηθφ ηνπ χςνο, απφ ην έδαθνο έσο ηελ θνξπθή ηεο θακπχιεο. 

 9m ην χςνο ησλ 2 ππνζηπισκάησλ 

 96m ην πιάηνο ηνπ θνξέα, ην νπνίν πξνθχπηεη ζεσξψληαο φηη ν θνξέαο ζα 

απνηειείηαη απφ 16 θαηλψκαηα, φκνηα κε ηελ πξφζνςε, ζε απφζηαζε 6m κεηαμχ 

ηνπο. 

 Σν ζπλνιηθφ εκβαδφλ ηνπ θνξέα εθηηκάηαη ζε Αζηεγάζηξνπ1 = 40m * 96m = 3840m
2
. 

 Ζ πξνβνιή ησλ πξνβφισλ ζην έδαθνο έρεη κήθνο 11m. 

 

 

 

 
Δηθφλα 1.3 Σξηζδηάζηαηε απεηθφληζε ηνπ ζηεγάζηξνπ 1 ζην πξφγξακκα 
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Δηθφλα 1.4 Πξφζνςε ζηεγάζηξνπ κειέηεο 

 

 
Δηθφλα 1.5 Πιάγηα φςε ζηεγάζηξνπ κειέηεο 

 

 

Δηθφλα 1.6 Κάηνςε ζηεγάζηξνπ κειέηεο 
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1.3.1 Μήθε δνκηθώλ ζηνηρείσλ ζηεγάζηξνπ 1 

 

Πίλαθαο 1.1 Γνκηθά ζηνηρεία θχξηαο φςεο ζηεγάζηξνπ 1 θαη κήθε 

Γνκηθά ΢ηνηρεία ΢ηεγάζηξνπ 1 ΢πλνιηθφ Μήθνο (m) 

Αλαξηήξαο 15,35 

Μεγάιε Κακπχιε 32,26 

Μηθξή Κακπχιε 5,93 

Πξφβνινη 11,30 

Τπνζηπιψκαηα 9,00 

 

1.4 Δλαιιαθηηθή Λύζε 
Παξνπζηάδεηαη ε θχξηα φςε ηνπ ζηεγάζηξνπ 2 πνπ ζα δηαζηαζηνινγεζεί ζην επίπεδν. 

΢πγθξίλνληαη ηα δχν θηίξηα θαη επηιέγεηαη γηα ιχζε ζηνλ ρψξν εθείλν πνπ έρεη κηθξφηεξε 

κάδα θαη είλαη νκνξθφηεξν αξρηηεθηνληθά. 

Αλαθέξεηαη ε θχξηα φςε ηνπ ζηεγάζηξνπ 2 κε ηηο δηαζηάζεηο ηνπ, ν ηξφπνο πνπ 

ζρεδηάδεηαη ζην Autocad θαη ππνινγίδνληαη ηα κήθε φισλ ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ 

θνξέα. 

1.4.1 Κύξηα όςε θνξέα ζηεγάζηξνπ 2 

Σν ζηέγαζηξν 2 απνηειείηαη απφ κία κεγάιε θακπχιε πνπ έρεη ζηξακκέλα ηα θνίια ηεο 

πξνο ηα άλσ θαη ηα άθξα ηεο ζπλδένληαη κε δχν ππνζηπιψκαηα πνπ θαηαιήγνπλ ζην 

έδαθνο. Γεμηά θαη αξηζηεξά ηεο θακπχιεο θαη ζην ζεκείν ζχλδεζήο ηεο κε ηα 

ππνζηπιψκαηα ζπλδένληαη δχν πξφβνινη, θακπχιεο κνξθήο θαη απηνί. Σα άθξα ησλ 

πξνβφισλ ζπγθξαηνχληαη απφ έλαλ αλαξηήξα πνπ θαηαιήγεη ζε πξνθαζνξηζκέλν ζεκείν 

ηεο θακπχιεο. Δίλαη ζεκαληηθφ λα ζεκεησζεί φηη ν θνξέαο είλαη ζπκκεηξηθφο σο πξνο  

ηνπο άμνλεο y θαη z. 

 

Οη δηαζηάζεηο ηνπ θνξέα είλαη: 

 40m ε απφζηαζε κεηαμχ ησλ 2 ππνζηπισκάησλ. 

 16m ην χςνο ησλ 2 ππνζηπισκάησλ, πνπ ζπκπίπηεη κε ην ζπλνιηθφ χςνο ηνπ 

θνξέα. 

 96m ην πιάηνο ηνπ θνξέα, ην νπνίν πξνθχπηεη ζεσξψληαο φηη ν θνξέαο ζα 

απνηειείηαη απφ 16 θαηλψκαηα, φκνηα κε ηελ πξφζνςε πνπ ζα παξνπζηάζνπκε, κε 

απφζηαζε 6m κεηαμχ ηνπο. 

 Σν ζπλνιηθφ εκβαδφλ ηνπ θνξέα εθηηκάηαη ζε Αζηεγάζηξνπ2 = 40m * 96m = 3840m
2
. 

 Ζ πξνβνιή ησλ πξνβφισλ ζην έδαθνο έρεη κήθνο 11m. 
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Δηθφλα 1.7 Γηαζηάζεηο γηα ηνλ ζρεδηαζκφ ηνπ ζηεγάζηξνπ 2 

 

1.4.2 Μήθε δνκηθώλ ζηνηρείσλ ζηεγάζηξνπ  

΢ηνλ αθφινπζν πίλαθα παξνπζηάδνληαη ηα κήθε ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ πνπ 

δηακνξθψλνπλ ην ζηέγαζηξν 1. 

 

Πίλαθαο 1.2 Γνκηθά ζηνηρεία θαη κήθε θχξηαο φςεο ζηεγάζηξνπ 2 

Γνκηθά ΢ηνηρεία ΢ηεγάζηξνπ 2 ΢πλνιηθφ Μήθνο (m) 

Αλαξηήξαο 11,28 

Κακπχιε 41,06 

Πξφβνινη 11,82 

Τπνζηπιψκαηα 16,00 

 

1.5 Παξαηεξήζεηο γηα ηνλ ζρεδηαζκό ησλ ζηεγάζηξσλ 
 

Καηά ηνλ ζρεδηαζκφ ησλ 2 ζηεγάζηξσλ, επηδηψθεηαη λα ππάξρνπλ αξθεηά θνηλά ζηνηρεία 

σο πξνο ηηο δηαζηάζεηο ηνπο θαη λα δηαθέξνπλ κφλν σο πξνο ηελ θπξηφηεηα ηεο θακπχιεο 

θαη ην χςνο ησλ ππνζηπισκάησλ. Σν γεγνλφο απηφ ζα ζπκβάιεη ζηελ αληηθεηκεληθφηεξε 

κειέηε ηεο ζπκπεξηθνξάο ηνπο, αθνχ ηα θνξηία πνπ αζθνχληαη ζε απηά θαη, ζπλεπψο, ηα 

εληαηηθά κεγέζε θαη νη κεηαθηλήζεηο πνπ πξνθχπηνπλ ζα είλαη επθνιφηεξα θαη 

αληηθεηκεληθφηεξα ζπγθξίζηκα κεηαμχ ηνπο. Έηζη, ζα επηιεγεί κε νξζφηεξα θξηηήξηα ην 

ζηέγαζηξν πνπ ζα αλαιπζεί ζηνλ ηξηζδηάζηαην ρψξν. 
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1.6 Τιηθό Καηαζθεπήο 
 

Σα δνκηθά ζηνηρεία ησλ ζηεγάζηξσλ ζπληίζεληαη απφ ράιπβα πνηφηεηαο S355.  

΢ηηο επφκελεο παξαγξάθνπο αλαθέξνληαη νη ηδηφηεηεο θαη ηα κεραληθά ραξαθηεξηζηηθά ηνπ 

δνκηθνχ ράιπβα S355, βαζηθέο πιεξνθνξίεο γηα απηφ ην δνκηθφ πιηθφ θαη παξνπζηάδνληαη 

ηα ζεκαληηθφηεξα πιενλεθηήκαηα θαη κεηνλεθηήκαηά ηνπ. 

1.6.1 Γνκηθόο Υάιπβαο S355 

Ο δνκηθφο ράιπβαο S355 είλαη ε πνηφηεηα ηνπ ράιπβα πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ 

αλάιπζε, ηελ δηαζηαζηνιφγεζε θαη ηελ θαηαζθεπή ησλ ζηεγάζηξσλ πνπ κειεηψληαη ζηελ 

παξνχζα εξγαζία. 

Οη ηδηφηεηεο θαη ηα κεραληθά ραξαθηεξηζηηθά ηνπο παξνπζηάδνληαη ζηελ επξσπατθή 

πξνδηαγξαθή ΔΝ 10025. ΢ηνλ πίλαθα παξνπζηάδνληαη νη ραξαθηεξηζηηθέο ηηκέο ηνπ νξίνπ 

δηαξξνήο fy θαη ηεο εθειθπζηηθήο αληνρήο (φξην ζξαχζεο) fu ηνπ δνκηθνχ ράιπβα S355. 

 

 Μέηξν Διαζηηθφηεηαο                             E = 210.000MPa 

 Λφγνο Poisson                                         λ = 0,30 

 Μέηξν Γηάηκεζεο                                   G = 81.000 MPa 

 Δηδηθφ Βάξνο                                           γs = 78,50 kN/m
3
 

 Ππθλφηεηα                                               ξ = 7850 kg/m
3
 

 ΢πληειεζηήο Θεξκηθήο Γηαζηνιήο          α = 12*10
-6

 /°C (γηα Σ ≤ 100°C) 

 Σάζε ΢ρεδηαζκνχ                                    fyd= fyk/γΜ, γΜ =1 

 

Πίλαθαο 1.3 Μεραληθά ραξαθηεξηζηηθά δνκηθνχ ράιπβα S355 

Πξφηππν θαη πνηφηεηα 

ράιπβα θαηά ΔΝ 

10025 

Πάρνο  

ζηνηρείνπ t   

Πάρνο 

ζηνηρείνπ t   

  t ≤ 40 mm   

40 mm ≤ t 

≤80 mm   

  fy (MPa) fu (MPa) fy (Mpa) fu (Mpa) 

S355 355 490 325 470 

 

1.6.2 Ο ράιπβαο σο δνκηθό ζηνηρείν 

Ο ράιπβαο (αηζάιη) είλαη θξάκα ζηδήξνπ – άλζξαθα πνπ πεξηέρεη ιηγφηεξν απφ 2,14% 

θαηά βάξνο άλζξαθα (carbon), ιηγφηεξν απφ 1,0% καγγάλην (manganese) θαη πάξα πνιχ 

κηθξά πνζνζηά ππξηηίνπ, θσζθφξνπ, ζείνπ θαη νμπγφλνπ. Οη θξακαησκέλνη ράιπβεο, φπσο 

είλαη νη αλνμείδσηνη ράιπβεο θαη νη εξγαιεηνράιπβεο απνηεινχλ εηδηθή θαηεγνξία ραιχβσλ 

πνπ πεξηέρνπλ πςειφηεξα πνζνζηά άιισλ κεηάιισλ. Ζ αλάκεημε ζηδήξνπ (Fe) ζε θξάκα 

καδί κε άλζξαθα (C) βειηηψλεη πάξα πνιχ ηελ αληνρή ζε ζξαχζε θαη ζε θξνχζε, ζε 

ζχγθξηζε κε ηνλ θαζαξφ ζίδεξν. Δπίζεο, ππάξρεη θαη ν αλνμείδσηνο ράιπβαο, ν νπνίνο 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9A%CF%81%CE%AC%CE%BC%CE%B1
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%AF%CE%B4%CE%B7%CF%81%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%BD%CE%B8%CF%81%CE%B1%CE%BA%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%BD%CE%B8%CF%81%CE%B1%CE%BA%CE%B1%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9C%CE%B1%CE%B3%CE%B3%CE%AC%CE%BD%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CF%85%CF%81%CE%AF%CF%84%CE%B9%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A6%CF%8E%CF%83%CF%86%CE%BF%CF%81%CE%BF%CF%82
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%98%CE%B5%CE%AF%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9F%CE%BE%CF%85%CE%B3%CF%8C%CE%BD%CE%BF
https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%91%CE%BD%CE%BF%CE%BE%CE%B5%CE%AF%CE%B4%CF%89%CF%84%CE%BF%CF%82_%CF%87%CE%AC%CE%BB%CF%85%CE%B2%CE%B1%CF%82
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έρεη εμαηξεηηθή αληνρή ζηελ νμείδσζε θαη ηελ δηάβξσζε θαη ν νπνίνο πεξηέρεη πεξίπνπ 

11% ρξψκην (Cr). 

1.6.3 Πιενλεθηήκαηα ηνπ δνκηθνύ ράιπβα 

Ο δνκηθφο ράιπβαο, φπσο θαη φια ηα ππφινηπα δνκηθά πιηθά έρνπλ θάπνηα ζεκαληηθά 

πιενλεθηήκαηα πνπ αθνξνχλ ηφζν ηηο ηδηφηεηεο θαη ηα κεραληθά ηνπο ραξαθηεξηζηηθά, φζν  

θαη ηελ αγνξά ηνπ θαη ηνλ ηξφπν ρξήζεο ηνπ ζηηο θαηαζθεπέο. 

Πην ζπγθεθξηκέλα, ηα πιενλεθηήκαηα ηνπ δνκηθνχ ράιπβα είλαη ηα εμήο: 

 Μεγάιε αληνρή θαη δπζθακςία σο πξνο ην βάξνο 

 Μείσζε ησλ ηδίσλ βαξψλ ηεο θαηαζθεπήο 

 Γπλαηφηεηα δεχμεο κεγάισλ αλνηγκάησλ 

 Απαίηεζε κηθξφηεξεο θαη νηθνλνκηθφηεξεο ζεκειίσζεο 

 Οιθηκφηεηα – θαιή αληηζεηζκηθή ζπκπεξηθνξά 

 Σαρχηεηα αλέγεξζεο  Σππνπνίεζε παξαγσγήο (βηνκεραληθφ πξντφλ) – πνηνηηθφο 

έιεγρνο – εξγαζία εθηφο εξγνηαμίνπ 

 Γπλαηφηεηα κφξθσζεο επηζπκεηψλ δηαηνκψλ 

 Μεγάιν πιήζνο δηαηνκψλ πνπ δηαηίζεληαη ζηελ αγνξά 

 Γπλαηφηεηα επαλαρξεζηκνπνίεζεο ηνπ πιηθνχ 

 Γπλαηφηεηα επέθηαζεο θαη ηξνπνπνίεζεο πθηζηάκελσλ θαηαζθεπψλ 

 Δχθνινο εληνπηζκφο θαη απνθαηάζηαζε βιαβψλ 

1.6.4 Μεηνλεθηήκαηα ηνπ δνκηθνύ ράιπβα 

΢ηνλ αληίπνδα ππάξρνπλ νξηζκέλα αξλεηηθά ζηελ ρξήζε ηνπ ράιπβα ζηηο θαηαζθεπέο. Σα 

κεηνλεθηήκαηα ηνπ δνκηθνχ ράιπβα είλαη ηα εμήο: 

 Μεγάιν θφζηνο πξψηεο χιεο 

 Αλάγθε ππξνπξνζηαζίαο 

 Αλάγθε πξνζηαζίαο απφ ηε δηάβξσζε 

 Αλάγθε ζπληήξεζεο 

 Δηδηθφο ππνινγηζκφο ζπλδέζεσλ 

 Ληγφηεξε ηερλνγλσζία ζηελ Διιάδα 
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2 Βαζηθά ζηνηρεία κεηαιιηθώλ ζηεγάζηξσλ 
 

΢ην θεθάιαην απηφ αλαθέξνληαη ηα πιενλεθηήκαηα θαη ηα κεηνλεθηήκαηα ηεο θαηαζθεπήο 

κεηαιιηθψλ κνλψξνθσλ θηηξίσλ, παξνπηάδνληαη ηα ζηνηρεία πνπ απαξηίδνπλ ην ζηέγαζηξν 

καο θαη αλαιχνληαη ηνλ ζθνπφ ρξήζεο ηνπο θαη πψο ζπληίζεληαη ζηελ θαηαζθεπή. 

2.1 Μεηαιιηθέο θαηαζθεπέο 
 

   Σα ηειεπηαία ρξφληα ν δνκηθφο ράιπβαο θπξηαξρεί ζηνλ ρψξν ησλ θαηαζθεπψλ. Σα 

πξψηα θηίξηα πνπ θαηαζθεπάζηεθαλ απφ δνκηθφ ράιπβα ήηαλ βηνκεραληθά θηίξηα, φπσο 

βηνκεραληθέο εγθαηαζηάζεηο, ζηέγαζηξα θαη απνζήθεο. Ζ θαηαζθεπή ραιχβδηλσλ θηηξίσλ 

επηηξέπεη ηελ δεκηνπξγία ζηεγάζηξσλ κε κεγάια αλνίγκαηα, ρσξίο ηελ αλάγθε χπαξμεο 

ελδηάκεζσλ ζηεξίμεσλ (ππνζηπισκάησλ). Έηζη, δεκηνπξγείηαη πεξηζζφηεξνο 

εθκεηαιιεχζηκνο ρψξνο, πνπ ζα εμππεξεηεί θάζε είδνπο βηνκεραληθή δξαζηεξηφηεηα. 

Δπηπιένλ, έλα κεηαιιηθφ θηίξην κπνξεί λα επεθηαζεί γξήγνξα θαη απιά, αθφκε θαη λα  

απνζπλαξκνινγεζεί θαη λα κεηαθεξζεί. 

   Σα νθέιε απηνχ ηνπ ηξφπνπ θαηαζθεπήο ζε ζπλδπαζκφ κε ηελ πςειή πνηφηεηα ηνπ 

δνκηθνχ ράιπβα ψζεζαλ ηνπο κειεηεηέο θαη θαηαζθεπαζηέο κεραληθνχο λα 

ρξεζηκνπνηήζνπλ ην πιηθφ απηφ ζε κεγαιχηεξεο θαη πην ζχλζεηεο θαηαζθεπέο (γέθπξεο, 

ζήξαγγεο, πνιπψξνθα θηήξηα, ηζηνί ηειεπηθνηλσληψλ, ζηιφ). 

2.1.1 Πιενλεθηήκαηα κεηαιιηθώλ κνλώξνθσλ θαηαζθεπώλ 

 Ο ράιπβαο έρεη κηθξφ ίδηνλ βάξνο θαη κεγάιε αληνρή. Δπνκέλσο, κεηψλεηαη ην 

κφληκν θνξηίν ηεο θαηαζθεπήο, εμνηθνλνκείηαη πιηθφ θαη ρψξνο, κεηψλεηαη ε 

αδξαλεηαθή ζεηζκηθή δξάζε θαη γίλεηαη πην απιή ε ζεκειίσζε, εηδηθά ζε θαθήο 

πνηφηεηαο εδάθε. 

 Ηθαλνπνηεηηθή θαη ειεγρφκελε απφθξηζε ζε ζπλζήθεο ζεηζκνχ, νθεηινχκελε 

θπξίσο ζηελ κεγάιε νιθηκφηεηα ηνπ ράιπβα θαη ζηα κηθξά αδξαλεηαθά θνξηία. 

 Μνξθνινγηθή ειεπζεξία θαη επθνιία επηζθεπήο, ηξνπνπνίεζεο θαη ελίζρπζεο ηεο 

ππάξρνπζαο θαηαζθεπήο. 

 Οκνηνγέλεηα πιηθνχ. Ο δνκηθφο ράιπβαο έρεη ζηαζεξά ραξαθηεξηζηηθά ζε θάζε 

ζεκείν ηεο κάδαο ηνπ πιηθνχ. Έηζη, εμαζθαιίδεηαη ε αθξίβεηα ησλ παξαδνρψλ 

αλάιπζεο θαη ησλ ειέγρσλ αληνρήο. 

 Μνληκφηεηα πιηθνχ. Δμαζθαιίδεηαη απεξηφξηζηε δηάξθεηα δσήο ζηελ θαηαζθεπή 

ιφγσ ακεηάβιεησλ ραξαθηεξηζηηθψλ ζηνλ ρξφλν. Απηφ επηηπγράλεηαη κε 

θαηάιιειε ζπληήξεζε. 
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2.1.2 Μεηνλεθηήκαηα κεηαιιηθώλ κνλώξνθσλ θαηαζθεπώλ 

 Τςειφ θφζηνο πξψηεο χιεο 

 Απμεκέλε αλάγθε πξνζηαζίαο απφ δηάβξσζε θαη ππξνπξνζηαζίαο 

 Αλάγθε ζπληήξεζεο 

 Δηδηθφο ππνινγηζκφο ζπλδέζεσλ 

2.1.3 Γνκηθά ζηνηρεία ζηεγάζηξνπ 

Σν ζηέγαζηξν πνπ κειεηάηαη απνηειείηαη απφ ηα εμήο δνκηθά ζηνηρεία: 

 Κχξηνο Φνξέαο – Πιαίζην 

 Αλαξηήξεο 

 Σεγίδεο 

 Μεθίδεο 

 Κεθαινδνθνί 

 Μεησπηθά ππνζηπιψκαηα 

 Οξηδφληηνη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο 

 Καηαθφξπθνη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο 

2.1.4 Κύξηνο Φνξέαο – Πιαίζην 

   Οη θχξηνη θνξείο ηνπ ζηεγάζηξνπ είλαη δηαηεηαγκέλνη αλά 6m κεηαμχ ηνπο. Απνηεινχληαη 

απφ ηα ππνζηπιψκαηα, ηελ θακπχιε θαη ηνπο πξνβφινπο. Γηα ηα πιαίζηα ηεο θαηαζθεπήο 

επηιέγνληαη δηαηνκέο απφ ηελ ζεηξά HEA θαη ΖΔΒ. Δπηιέγνληαη πιαηχπεικεο δηαηνκέο  

δηφηη πξνζθέξνπλ κία ηζνξξνπεκέλε ζπκπεξηθνξά θαη αληνρή έλαληη ηνπ ιπγηζκνχ ρσξίο 

λα απμάλεηαη ζεκαληηθά ην βάξνο ηεο θαηαζθεπήο θαη, ζπλεπψο, ην θφζηνο ηεο.  

   ΢ηνλ θνξέα  πξνβιέπεηαη πιαηζηαθή ιεηηνπξγία γηα ηελ παξαιαβή ησλ θνξηίσλ πνπ ηελ 

θαηαπνλνχλ. Έηζη, ν πξνζαλαηνιηζκφο ησλ θχξησλ αμφλσλ ησλ ππνζηπισκάησλ θαη ηνπ 

δπγψκαηνο έγηλε κε ηξφπν, ψζηε ν ηζρπξφο άμνλαο λα ιεηηνπξγεί εληφο ηνπ πιαηζίνπ. 

Σα ππνζηπιψκαηα είλαη παθησκέλα ζηελ βάζε ηνπο εληφο ηνπ επηπέδνπ ηνπ πιαηζίνπ  

(δηεχζπλζε X) θαη αξζξσκέλα εθηφο απηνχ (δηεχζπλζε Y). 

   Δπηιέγεηαη ακθίπαθην πιαίζην θαη φρη ακθηαξζξσηφ γηα ηελ επλντθφηεξε θαηαλνκή ησλ 

θακπηηθψλ ξνπψλ θαη ηελ κείσζε ησλ βειψλ θάκςεο ππφ ηελ επηβνιή θαηαθφξπθσλ θαη 

νξηδφληησλ θνξηίσλ. Απηφ είλαη ηδηαηηέξσο ζνβαξφ δήηεκα γηα ηνπο ειέγρνπο ζηελ νξηαθή 

θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθφηεηαο (έιεγρνο κεηαθηλήζεσλ, έιεγρνο πεξηνξηζκνχ βιαβψλ) γηα ην 

ππφ κειέηε ζηέγαζηξν πνπ έρεη κεγάια αλνίγκαηα. Γηα ηελ επηηπρή εγθαηάζηαζε 

ακθίπαθηνπ πιαηζίνπ απαηηείηαη θαιήο πνηφηεηαο έδαθνο ζεκειίσζεο θαη ζπλζεηφηεξε 

ιεπηνκέξεηα έδξαζεο επί ηνπ ζεκειίνπ.  

2.1.5 Αλαξηήξεο 

   Οη αλαξηήξεο είλαη δνκηθά ζηνηρεία πνπ ζπκπεξηθέξνληαη σο ειθπζηήξεο ή ζιηπηήξεο 

αλάινγα ηελ θφξηηζε πνπ δέρνληαη θάζε ζηηγκή. ΢ην ζηέγαζηξν ην έλα άθξν ηνπο 

ζπλδέεηαη ζην ζεκείν επαθήο κεηαμχ ηεο κηθξήο θαη ηεο κεγάιεο θακπχιεο θαη ην άιιν 

ζην άθξν ηνπ πξνβφινπ. Ο βαζηθφο ηνπο ξφινο είλαη λα ζπγθξαηεί ην άθξν ηνπ πξνβφινπ 

θαη λα κελ επηηξέπεη ηελ δεκηνπξγία κεγάισλ βειψλ πνπ ζα δπζρεξαίλνπλ ηελ 
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ιεηηνπξγηθφηεηα ηνπ θνξέα. Δπηπιένλ ε παξνπζία ηνπ πξνβφινπ πξνθαιεί ζπλζήθεο 

ηέηνηεο ψζηε ν πξφβνινο λα κελ έρεη ηελ χπαξμε ειεχζεξνπ άθξνπ θαη  λα ζπκπεξηθέξεηαη 

ακθίπαθηα. 

   Οη αλαξηήξεο ζρεδηάδνληαη σο ακθηέξεηζηα ζηνηρεία έηζη ψζηε λα κελ δέρνληαη άιια 

θνξηία, πιελ ηνπ ίδηνπ βάξνπο ηνπο. Γηα απηφλ ηνλ ιφγν εκθαλίδνπλ κεγάιεο αμνληθέο 

δπλάκεηο θαη πνιχ κηθξέο ηέκλνπζεο δπλάκεηο θαη ξνπέο θάκςεο πνπ νθείινληαη ζηα ίδηα 

βάξε. Απφ ηελ αλάιπζε ηνπ πξνγξάκκαηνο δηαπηζηψλεηαη φηη εκθαλίδνληαη κεγάιεο 

ζιηπηηθέο δπλάκεηο (ζε ζρέζε κε ηηο εθειθπζηηθέο) θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ηνπο 

πξαγκαηνπνηείηαη ζε ζιίςε.  

   Οη αλαξηήξεο έρνπλ κεγάιν κήθνο (15,35m) θαη ν ζρεδηαζκφο ηνπο είλαη ηδηαίηεξα 

ζεκαληηθφο γηα ηελ θαιή ζηαηηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ θνξέα θαη ηελ απνθπγή αζηνρίαο ηνπο. 

Δπηιέγεηαη θνίιε θπθιηθή δηαηνκή CHS γηα ηελ θαηαζθεπή ηνπο, δηφηη εκθαλίδνπλ θαιή 

ζπκπεξηθνξά ζηελ ζιίςε.  

2.1.6 Σεγίδεο 

   Οη ηεγίδεο απνηεινχλ δεπηεξεχνληα δνκηθά ζηνηρεία πνπ ηνπνζεηνχληαη ζηηο ζηέγεο ησλ 

θηηξίσλ κεηαμχ δχν δηαδνρηθψλ δπγσκάησλ. Κχξηα ιεηηνπξγία ηνπο είλαη λα κεηαθέξνπλ ηα 

θαηαθφξπθα θνξηία (θηλεηφ, άλεκνο, ρηφλη) ζηνπο θχξηνπο θνξείο. Ο δεπηεξεχσλ ξφινο 

ηνπο είλαη φηη ιεηηνπξγνχλ σο ζηνηρεία πνπ ζπκκεηέρνπλ ζηνπο νξηδφληηνπο ζπλδέζκνπο  

δπζθακςίαο θαη πξνζθέξνπλ πιεπξηθή εμαζθάιηζε ζηα δπγψκαηα. 

   Οη απνζηάζεηο κεηαμχ ησλ ηεγίδσλ θπκαίλνληαη κεηαμχ 1,30m θαη 4,00m. Ζ επηινγή ηεο 

απφζηαζεο θαηά ηνλ ζρεδηαζκφ εμαξηάηαη απφ ηελ αληνρή θαη ηελ δπζθακςία ησλ θχιισλ 

επηθάιπςεο, ηελ κφξθσζε ησλ νξηδφληησλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο, ηνλ ρξεζηκνπνηνχκελν 

ηχπν δηαηνκήο γηα ηηο ηεγίδεο θαη ην κέγεζνο ησλ δξάζεσλ. Ζ νηθνλνκηθφηεηα ηεο 

επηιεγφκελεο δηάηαμεο ζπλδέεηαη κε ζρεηηθέο κεγαιχηεξεο απνζηάζεηο κεηαμχ ησλ 

ηεγίδσλ. Ζ νηθνλνκηθφηεξε απφζηαζε είλαη ίζε πξνο ηελ ελδεηθηηθή δηάζηαζε ησλ 1,80m. 

΢ην ζηέγαζηξν κειέηεο νη ηεγίδεο δηαηάζζνληαη ζε απνζηάζεηο απφ 1,79m έσο 1,84m. 

Απηή ε απφθιηζε νθείιεηαη ζηελ ηδηνκνξθία ηεο ζηέγεο (θακπχιν ζρήκα).  

   Οη ηεγίδεο θαηαζθεπάδνληαη είηε σο ακθηέξεηζηα ζηνηρεία κεηαμχ δηαδνρηθψλ θχξησλ 

θνξέσλ είηε σο ζπλερείο δνθνί. Σα ακθηέξεηζηα ζηνηρεία παξνπζηάδνπλ απιφηεηα ζηηο 

ζπλδέζεηο κε ηνλ θχξην θνξέα θαη επθνιία ζηελ αλέγεξζε. Καηά ηελ θαηαπφλεζή ηνπο απφ 

ηα θνξηία ηεο θαηαζθεπήο, αλαπηχζζνπλ κεγάιεο θακπηηθέο ξνπέο θαη παξνπζηάδνπλ 

κεγάιεο παξακνξθψζεηο. Σεγίδεο ζπλερείο επί δχν δηαδνρηθψλ αλνηγκάησλ έρνπλ 

επλντθφηεξε θαηαλνκή ησλ θακπηηθψλ ξνπψλ θαηά κήθνο ηνπο θαη κηθξέο παξακνξθψζεηο, 

αιιά απαηηνχλ ζπλδέζεηο απνθαηάζηαζεο ηεο ζπλέρεηαο ζε πνιιέο ελδηάκεζεο ζέζεηο.  

   Ζ ρξήζε θνριηψλ γηα ηηο ζπλδέζεηο ζην άλσ πέικα ησλ ηεγίδσλ, δπζρεξαίλεη ηελ 

ηνπνζέηεζε ησλ θχιισλ επηθάιπςεο. ΢ην ζηέγαζηξν νη ηεγίδεο έρνπλ θαηαζθεπαζηεί σο 

ακθηέξεηζηα ζηνηρεία ελφο αλνίγκαηνο κεηαμχ δχν δηαδνρηθψλ δπγσκάησλ. Οη ηεγίδεο 

θαηαπνλνχληαη θπξίσο ζε θάκςε θαη γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ηνπο επηιέγεηαη δηαηνκή 

απφ ηελ ζεηξά IPE. 
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2.1.7 Μεθίδεο  

   Οη κεθίδεο είλαη δνκηθά ζηνηρεία ησλ κεηαιιηθψλ θαηαζθεπψλ πνπ θαηαζθεπάδνληαη 

κεηαμχ δχν δηαδνρηθψλ ππνζηπισκάησλ ή κεησπηθψλ ζηχισλ. Ζ θχξηα ιεηηνπξγία ηνπο 

είλαη ε παξαιαβή νξηδφληησλ θνξηίσλ, θπξίσο ησλ αλεκνπηέζεσλ. Οη κεθίδεο ζρεδηάδνληαη 

θαηά παξφκνην ηξφπν κε απηφλ ησλ ηεγίδσλ θαη πνιιέο θνξέο ρξεζηκνπνηείηαη ε ίδηα 

δηαηνκή. 

   Οη κεθίδεο δηακνξθψλνληαη ζπλήζσο σο ακθηέξεηζηα ζηνηρεία, αιιά κπνξνχλ λα 

θαηαζθεπάδνληαη θαη σο αξζξσηέο δνθνί. ΢ην ζηέγαζηξν κειέηεο νη κεθίδεο 

ζπκπεξηθέξνληαη σο ακθηέξεηζηεο δνθνί. Οη ζπλεζηζκέλεο απνζηάζεηο κεηαμχ ησλ 

κεθίδσλ είλαη 1,50m έσο 2,50m. ΢ηελ παξνχζα εξγαζία, νη απνζηάζεηο ησλ κεθίδσλ πνπ 

ζπλδένπλ ηα ππνζηπιψκαηα είλαη 2,18m, ελψ νη κεθίδεο ησλ κεησπηθψλ ζηχισλ απέρνπλ 

απφ 1,66m έσο 2,18m. Δπηιέγεηαη δηαηνκή απφ ηελ ζεηξά IPE γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζή 

ηνπο. 

2.1.8 Κεθαινδνθόο 

   Ζ θεθαινδνθφο είλαη νξηδφληην γξακκηθφ ζηνηρείν πνπ ζπλδέεη ηηο θεθαιέο ησλ 

ππνζηπισκάησλ θάζε πιαηζίνπ θαη δηαηξέρεη ην κήθνο ηνπ θηηξίνπ θαηά ηνλ άμνλα y 

(ζπλδέεη ηα δπγψκαηα κεηαμχ ηνπο). Οη θχξηεο ιεηηνπξγίεο ηεο θεθαινδνθνχ είλαη: 

α) Οη θεθαινδνθνί απνηεινχλ ζεκαληηθφ ζηνηρείν γηα ηελ ζπλαξκνιφγεζε ηνπ θνξέα ζηελ 

θάζε ηεο αλέγεξζεο, δηφηη ζπλδένπλ εγθάξζηα ηνπο αλεγεηξφκελνπο δηαδνρηθά εγθάξζηνπο 

θνξείο. Ζ ζχλδεζε, θαηά ηελ θάζε απηή, ηνπ λένπ ηνπνζεηνχκελνπ ππνζηπιψκαηνο κε ην 

πξνεγνχκελφ ηνπ, κέζσ ηεο θεθαινδνθνχ, ζπκβάιεη ζηνλ πξνζδηνξηζκφ ηεο αθξηβνχο  

ζέζεο ηνπ νξηδνληηνγξαθηθά θαη πςνκεηξηθά. 

β) Οη ζεηζκηθέο θαη νη νξηδφληηεο δπλάκεηο πνπ αζθνχληαη ζην επίπεδν ηεο επηθάιπςεο, 

κέζσ ησλ θεθαινδνθψλ, παξαιακβάλνληαη απφ ηνπο νξηδφληηνπο ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο, 

κεηαθέξνληαη θαη ηζνθαηαλέκνληαη ζηα θαηαθφξπθα ζπζηήκαηα δπζθακςίαο, ψζηε νη 

σζήζεηο λα θαηαιήγνπλ ζηελ ζεκειίσζε κέζσ πεξηζζφηεξσλ ζέζεσλ ζηήξημεο θαη λα 

ππάξρνπλ πεξηζζφηεξα ζεκεία απνξξφθεζεο ζεηζκηθήο ελέξγεηαο ζε πεξίπησζε ζεηζκηθήο 

θαηαπφλεζεο. 

   Οη θεθαινδνθνί ζπλδένπλ ηηο θνξπθέο ησλ ππνζηπισκάησλ, θαζψο θαη ηα κέγηζηα 

ζεκεία ηεο θακπχιεο θάζε πιαηζίνπ. Σν ζηαηηθφ ζχζηεκα ησλ θεθαινδνθψλ πνπ 

επηιέγεηαη γηα ηελ θαηαζθεπή είλαη λα ηνπνζεηεζνχλ σο ακθηέξεηζηεο δνθνί γηα 

θαηαζθεπαζηηθνχο ιφγνπο. Δπηιέγνληαη δηαηνκέο απφ ηελ ζεηξά HEA. 

2.1.9 Μεησπηθά ππνζηπιώκαηα 

   Σα κεησπηθά ππνζηπιψκαηα ή κεησπηθνί ζηχινη, φπσο αλαθέξνληαη ζπλεζέζηεξα, 

ρξεζηκνπνηνχληαη γηα ηελ θάιπςε ησλ κεηψπσλ ηνπ θηεξίνπ. Σνπνζεηνχληαη αλά 

απνζηάζεηο πνπ απνθαζίδεη ν κεραληθφο. ΢ην ζηέγαζηξν πνπ κειεηάηαη νη ζηχινη 

εδξάδνληαη ζηα ζεκέιηα θαη ζηεξίδνληαη άλσ ζηα πιαίζηα. ΢θνπφο ησλ κεησπηθψλ ζηχισλ 

είλαη: 

 Απνηεινχλ άκεζε ζηήξημε ησλ κεθίδσλ πξφζνςεο θαη πίζσ φςεο ηνπ ζηεγάζηξνπ 

θαη έκκεζε ζηήξημε ηεο αληίζηνηρεο πιαγηνθάιπςεο. 
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 Παξαιακβάλνπλ ηα θνξηία ηεο επηθάιπςεο ησλ δχν φςεσλ (πξφζνςεο θαη πίζσ 

φςεο) κέζσ ησλ κεθίδσλ. 

 Οη κεησπηθνί ζηχινη θαηαπνλνχληαη θπξίσο απφ ηα θνξηία ηνπ αλέκνπ, νπφηε ν 

πξνζαλαηνιηζκφο ηεο δηαηνκήο ηνπο γίλεηαη κε ηέηνην ηξφπν ψζηε ν ηζρπξφο ηνπο 

άμνλαο λα παξαιακβάλεη ηελ αλεκνπίεζε. Ζ βαζηθή θαηαπφλεζε ησλ κεησπηθψλ 

ππνζηπισκάησλ είλαη ε θάκςε πεξί ηνλ ηζρπξφ ηνπο άμνλα θαη ε ζιίςε ηνπο 

εμαηηίαο ησλ κφληκσλ θνξηίσλ  (ίδηνλ βάξνο επηθάιπςεο ζηχισλ θαη κεθίδσλ). 

Οη ζηχινη ηνπ ζηεγάζηξνπ ηνπνζεηνχληαη ζε απνζηάζεηο κεηαμχ ηνπο πνπ θπκαίλνληαη απφ 

4,25m έσο 5,36m. Γηα ην ζηέγαζηξν κειέηεο ρξεζηκνπνηνχληαη δηαηνκέο απφ ηηο  

θαηεγνξίεο HEA ή HEB. 

2.1.10  Οξηδόληηνη ζύλδεζκνη δπζθακςίαο 

   Οη νξηδφληηνη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο είλαη, θαηά θαλφλα, δηθηπσηνί θνξείο πνπ 

ηνπνζεηνχληαη ζην επίπεδν ησλ δπγσκάησλ ησλ πιαηζίσλ θαη θαηαιακβάλνπλ ην δηάζηεκα 

κεηαμχ ησλ δηαδνρηθψλ θχξησλ θνξέσλ. Ολνκάδνληαη θαη ζχλδεζκνη ζηέγεο. Αλ θαη 

νλνκάδνληαη «νξηδφληηνη», νη ζχλδεζκνη απηνί αθνινπζνχλ ηελ θιίζε ησλ δπγσκάησλ ησλ 

θχξησλ θνξέσλ θαη δελ είλαη επίπεδνη. Δπεηδή ε θιίζε ηνπο είλαη ζπλήζσο κηθξή, φηαλ 

γίλνληαη αξρηθνί ή απινπνηεκέλνη ππνινγηζκνί, νη δηθηπσηνί απηνί θνξείο επηηξέπεηαη λα 

ζεσξνχληαη επίπεδνη, δειαδή παξάιιεινη πξνο ην δάπεδν ηνπ θηηξίνπ. ΢ην ζηέγαζηξν νη 

ζχλδεζκνη ζηέγεο ηνπ θακπχινπ ηκήκαηνο ζπλδένληαη ζην θέληξν βάξνπο ησλ δηαηνκψλ 

ηνπ. Δπηιέγεηαη θνίιε ηεηξαγσληθή δηαηνκή πνπ αλήθεη ζηελ νκάδα δηαηνκψλ TCAR.  

΢θνπφο ησλ νξηδφληησλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο είλαη: 

 Ζ κεηαθνξά ησλ νξηδφληησλ θνξηίσλ (αλεκνπηέζεσλ), πνπ αζθνχληαη ζην επίπεδν 

ηεο επηζηέγαζεο θάζεηα ζηα επίπεδα ησλ θχξησλ θνξέσλ, ζηα θαηαθφξπθα 

ζπζηήκαηα δπζθακςίαο (πνπ θαηαζθεπάδνληαη κεηαμχ ησλ ππνζηπισκάησλ). 

 Ζ κεηαθνξά ζηα θαηαθφξπθα ζπζηήκαηα δπζθακςίαο ησλ νξηδφληησλ ζεηζκηθψλ 

δπλάκεσλ πνπ αζθνχληαη ζην επίπεδν ησλ δπγσκάησλ. 

 Ζ ζπκβνιή ζηελ επζηάζεηα ηεο θαηαζθεπήο ζηελ θάζε ηεο αλέγεξζεο γηα ηελ 

δηεπθφιπλζε ησλ εξγαζηψλ ζπλαξκνιφγεζεο. Ζ επζηάζεηα πξέπεη λα εμαζθαιηζηεί 

θαη ζηα ελδηάκεζα ζηάδηα ηεο θαηαζθεπήο. Γηα ηνλ ιφγν απηφλ, νη ζχλδεζκνη 

ζηέγεο κνξθψλνληαη κε ηξφπν πνπ λα παξεκπνδίδνληαη νη πιεπξηθέο κεηαθηλήζεηο 

ηφζν ησλ κεκνλσκέλσλ ηκεκάησλ, φζν θαη ηνπ ζπλφινπ ηεο θαηαζθεπήο. ΢πλεπψο, 

νη δηαζηάζεηο ησλ ζπλδέζκσλ δελ θαζνξίδνληαη κφλν βάζεη ησλ θνξηίσλ αλέκνπ. 

Δπίζεο, γηα επηκήθε θηήξηα ελδείθλπηαη λα κελ δηαηάζζνληαη κφλν ζηα δχν άθξα νη 

αληηαλεκηθνί ζχλδεζκνη. 

 Ζ κείσζε ηνπ κήθνπο ιπγηζκνχ ηνπ θακπχινπ ηκήκαηνο ηνπ θηεξίνπ, ψζηε λα 

επηηεπρζεί ε βέιηηζηε θαη νηθνλνκηθφηεξε δηαζηαζηνιφγεζή ηνπ. 

 

Γηα ηνπο νξηδφληηνπο ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο επηιέγνληαη θνίιεο ηεηξαγσληθέο 

δηαηνκέο TCAR. 
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2.1.11  Καηαθόξπθνη ζύλδεζκνη δπζθακςίαο 

   ΢ηελ πεξίπησζε πνπ ηα νξηδφληηα θνξηία δξνπλ θαηά ηελ δηεχζπλζε ησλ θχξησλ θνξέσλ, 

παξαιακβάλνληαη απφ απηνχο, κέζσ ηεο πιαηζηαθήο ηνπο ιεηηνπξγίαο θαη κεηαθέξνληαη 

ζηελ ζεκειίσζε. Ζ πιαηζηαθή ιεηηνπξγία πξνυπνζέηεη ηελ δηακφξθσζε θφκβσλ κε 

ηθαλφηεηα παξαιαβήο αμνληθψλ θαη ηεκλνπζψλ δπλάκεσλ θαη θακπηηθψλ ξνπψλ. Όηαλ ηα 

θνξηία δξνπλ θαηά ηελ εγθάξζηα δηεχζπλζε, ε παξαιαβή απφ ηα νξηδφληηα ζπζηήκαηα 

δπζθακςίαο θαη ε κεηαθνξά ηνπο ζηελ ζεκειίσζε επηηπγράλεηαη: 

κέζσ δχζθακπησλ θαηλσκάησλ, δηθηπσηήο κνξθήο, πνπ θαηαζθεπάδνληαη κεηαμχ ησλ 

ππνζηπισκάησλ ζε επηιεγκέλεο ζέζεηο (αληηαλέκηνη ζχλδεζκνη κεηαμχ ππνζηπισκάησλ ή 

θαηαθφξπθα ζπζηήκαηα δπζθακςίαο) κέζσ αληίζηνηρσλ πιαηζίσλ πνπ ζα δηακνξθσζνχλ 

θαηάιιεια. 

΢θνπφο ησλ θαηαθφξπθσλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο είλαη: 

 Ζ παξαιαβή απφ ηα νξηδφληηα ζπζηήκαηα δπζθακςίαο ησλ νξηδφληησλ θνξηίσλ πνπ 

δξνπλ θαηά ηελ δηακήθε δηεχζπλζε ηνπ θηεξίνπ θαη ε κεηαθνξά ηνπο ζηελ 

ζεκειίσζε. 

 Ζ παξνρή ελφο δχζθακπηνπ ζπζηήκαηνο ζην νπνίν απνιήγνπλ νη κεθίδεο πνπ 

παξέρνπλ ζηήξημε ζηα ππνζηπιψκαηα. Σα δχζθακπηα ζπζηήκαηα ζα πξέπεη λα 

δηαζέηνπλ πξφζζεηε αληνρή γηα ηελ παξαιαβή ησλ απαηηνχκελσλ δπλάκεσλ 

πιεπξηθήο ζηήξημεο ησλ ππνζηπισκάησλ (εθηφο ηεο αληνρήο πνπ έρνπλ γηα λα 

παξαιακβάλνπλ ηα θνξηία ηνπ αλέκνπ θαη ηνπ ζεηζκνχ). Οη δπλάκεηο απηέο 

θηάλνπλ ζηνπο θαηαθφξπθνπο ζπλδέζκνπο κέζσ ησλ κεθίδσλ, φπσο ζπκβαίλεη κε 

ηηο ηεγίδεο θαη ηνπο νξηδφληηνπο ζπλδέζκνπο. 

 Ζ εμαζθάιηζε πξνζσξηλήο επζηάζεηαο ζηελ θαηαζθεπή θαηά ηελ δηάξθεηα ηεο 

αλέγεξζήο ηεο. 

 Ζ κείσζε ηνπ κήθνπο ιπγηζκνχ ησλ ππνζηπισκάησλ ηνπ ζηεγάζηξνπ, ψζηε λα 

επηηεπρζεί ε βέιηηζηε θαη νηθνλνκηθφηεξε δηαζηαζηνιφγεζή ηνπ. 

 

Γηα ηνπο θαηαθφξπθνπο ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο επηιέγνληαη θνίιεο ηεηξαγσληθέο 

δηαηνκέο TCAR. 
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3 Γξάζεηο Δπί ηεο Καηαζθεπήο 
 

΢ην θεθάιαην απηφ ππνινγίδνληαη νη δξάζεηο (θνξηία) πνπ θαηαπνλνχλ ηα δχν ζηέγαζηξα 

θαη πξνζδηνξίδνληαη φινη νη ζπλδπαζκνί θνξηίζεσλ πνπ είλαη πηζαλφλ λα αζθεζνχλ ζε 

απηά. 

3.1 Γεληθά 
΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 1 (Βαζηθέο Αξρέο ΢ρεδηαζκνχ θαη Γξάζεσλ ζηηο 

Καηαζθεπέο) ζε κία θαηαζθεπή ελεξγνχλ ηξία είδε δξάζεσλ βάζεη ηεο δηαθχκαλζή ηνπο 

ζηνλ ρξφλν: 

 Μόνιμερ Γπάζειρ (G), ζηηο νπνίεο ζπγθαηαιέγνληαη ην ίδηνλ βάξνο ηεο θαηαζθεπήο, 

ν ζηαζεξφο εμνπιηζκφο, νη επηζηξψζεηο, νη έκκεζεο δξάζεηο απφ ζπζηνιή μήξαλζεο 

θαη νη δηαθνξηθέο θαζηδήζεηο, 

 Μεηαβλεηέρ Γπάζειρ (Q), ζηηο νπνίεο πεξηιακβάλνληαη ηα σθέιηκα θνξηία ηηο 

θαηαζθεπήο, νη πηέζεηο ηνπ αλέκνπ, ηα θνξηία ηνπ ρηνληνχ θαη ηα θνξηία απφ 

γεξαλνγέθπξεο, 

 Τςσεμαηικέρ Γπάζειρ (Α), νη νπνίεο νθείινληαη ζε εθξήμεηο, πξφζθξνπζε νρήκαηνο 

ή ππξθαγηά. 

 Σειζμικέρ Γπάζειρ (Δ) 

3.2 Μόληκεο δξάζεηο 
 

   Με ηνλ φξν “Μφληκεο Γξάζεηο” λννχληαη φια ηα θαηαθφξπθα θνξηία πνπ δξνπλ θαηά ηε 

δηάξθεηα κίαο δεδνκέλεο πεξηφδνπ αλαθνξάο (δηάξθεηα δσήο ηνπ έξγνπ) θαη γηα ηελ νπνία 

ε δηαθνξνπνίεζε ηνπ κεγέζνπο ηνπο είλαη ακειεηέα. Μφληκεο δξάζεηο είλαη φια ηα 

θαηαθφξπθα θνξηία πνπ δξνπλ θαζ’ φιε ηε δηάξθεηα δσήο ηεο θαηαζθεπήο, φπσο είλαη ην 

ίδηνλ βάξνο ησλ θεξφλησλ ζηνηρείσλ, επηζηξψζεηο θαη κνλψζεηο δαπέδσλ, ηνίρνη 

πιεξψζεσο, επηθαιχςεηο θαη επελδχζεηο, ςεπδνξνθέο, πδξαπιηθά θαη ειεθηξηθά 

ζπζηήκαηα, θιηκαηηζηηθά ζπζηήκαηα. Πηζαλέο κειινληηθέο ηξνπνπνηήζεηο ζηα κφληκα 

θνξηία ηεο θαηαζθεπήο ζα πξέπεη λα ιακβάλνληαη ππ’ φςε ζηελ κειέηε.  

   Σα κφληκα θνξηία πνπ δξνπλ ζηα ζηέγαζηξα πνπ κειεηάκε είλαη ηα αθφινπζα (ζε 

παξέλζεζε εκθαλίδεηαη ην φλνκα ησλ θνξηίσλ πνπ δφζεθαλ ζην πξφγξακκα): 

 

1. Ίδηνλ βάξνο θεξόλησλ κεηαιιηθώλ ζηνηρείσλ 

Σν ίδηνλ βάξνο ράιπβα πξνθχπηεη απφ ην εηδηθφ βάξνο ηνπ ράιπβα  

(γs=78,50 kN/m
3
) επί ην εκβαδόλ ηεο δηαηνκήο δηαζηαζηνιφγεζεο ησλ κειψλ. Σν θνξηίν 

απηφ ππνινγίδεηαη απηνκάησο απφ ην πξφγξακκα. 

 

2. Πξόζζεηα κόληκα θνξηία 

Σα πξφζζεηα κφληκα θνξηία γηα ηα ζηέγαζηξά καο αζθνχληαη ζηελ δηζδηάζηαηε αλάιπζε, 

κφλν ζηελ ζηέγε θαη ζηνπο πξνβφινπο. Απηά είλαη ην επηθαλεηαθφ θνξηίν ησλ θχιισλ 

επηθάιπςεο πνπ ηζνχηαη κε qεπηθάιπςεο = 0,204 kN/m
2
 θαη ηνπ ειεθηξνκεραλνινγηθνχ 

εμνπιηζκνχ πνπ ηζνχηαη κε qΖ/Μ = 0,150 kN/m
2
. Αζξνίδνληαο ηα δχν θνξηία, παίξλνπκε ην  
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ζπλνιηθφ επηθαλεηαθφ πξφζζεην κφληκν θνξηίν ησλ ζηεγάζηξσλ.  

qadditional=0,354 kN/m
2
.  

3.3 Μεηαβιεηέο δξάζεηο 
 

   ΢ηηο κεηαβιεηέο δξάζεηο πεξηιακβάλνληαη ηα θαηαθφξπθα θνξηία πνπ πξνθχπηνπλ απφ 

ηελ ρξήζε ηνπ θηηξίνπ θαη πξνέξρνληαη απφ ηελ παξνπζία αλζξψπσλ, επίπισλ, θηλεηνχ 

εμνπιηζκνχ, απνζεθεπκέλσλ αγαζψλ θαη νρεκάησλ. Λφγσ ηεο θχζεο ησλ θνξηίσλ απηψλ 

δελ είλαη επαθξηβέο ην βάξνο θαη ε ζέζε ηνπο. Έηζη, ηα κεηαβιεηά θνξηία πξνζδηνξίδνληαη 

ζηαηηζηηθά. Οη ηηκέο ηνπο δίλνληαη απφ ηνπο θαλνληζκνχο θαη πξέπεη λα ηνπνζεηνχληαη 

θαηά ηνλ πιένλ δπζκελή ηξφπν ζηνλ θνξέα θαη λα πξνζδηνξίδεηαη ε δπζκελέζηεξε επηξξνή 

ηνπο. Δπεηδή φκσο ε πηζαλφηεηα ηαπηφρξνλεο θφξηηζεο φινπ ηνπ θνξέα κε κεηαβιεηέο 

δξάζεηο είλαη κηθξή, πξνβιέπνληαη θάπνηνη ζπληειεζηέο απνκείσζεο.  

   Σα κφληκα θνξηία, πνπ ππνινγίδνληαη, είλαη ην θηλεηφ θνξηίν ζηέγεο (LIVELOADS). 

Θεσξνχκε φηη έρνπκε κε βαηή ζηέγε θαη ην θνξηίν πνπ ππνινγίδεηαη, νθείιεηαη ζηελ 

παξνπζία θάπνηνπ εξγάηε πνπ αλεβαίλεη ζηελ ζηέγε γηα λα πξαγκαηνπνηήζεη κία επηζθεπή 

ή λα θαζαξίζεη ηελ πεξηνρή. 

qlive=0,50kN/m
2
. 

3.4 Γξάζεηο αλέκνπ 
 

΢ε θάζε θαηαζθεπή κειεηάηαη ην θνξηίν ηνπ αλέκνπ πνπ ηελ θαηαπνλεί ζηηο ηέζζεξηο 

δηεπζχλζεηο ηνπ νξίδνληα, δειαδή +Υ, +Τ, -Υ, -Τ. Τπνινγίδνληαη ηα εληαηηθά κεγέζε πνπ 

αλαπηχζζνληαη ζηα κέιε θαη δηαζηαζηνινγείηα ην θνξέαο κε ηνλ δπζκελέζηεξν 

ζπλδπαζκφ. ΢ηελ παξνχζα εξγαζία, εμαηηίαο ηεο ζπκκεηξηθφηεηαο ηνπ θνξέα σο πξνο ηνπο 

άμνλεο Τ,Ε, αξθεί λα ππνινγηζηνχλ νη άλεκνη κε δηεχζπλζε +Υ θαη +Τ. Γηα ηελ 

πξνδηαζηαζηνιφγεζε ζε δηαζδηάζηαην επίπεδν, ρξεηάδεηαη ν ππνινγηζκφο κφλν γηα ηνλ 

άλεκν +Υ. Όιε ε δηαδηθαζία πνπ αθνινπζείηαη γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ δξάζεσλ ηνπ 

αλέκνπ, πεξηιακβάλεηαη ζηνλ Δπξσθψδηθα 1, κέξνο 1-4 (ΔΝ 1991-1-4). 

3.4.1 Τπνινγηζκόο Πίεζεο Σαρύηεηαο Αηρκήο 

3.4.1.1 Καηεγοπία εδάθοςρ 

Όιεο νη πεξηνρέο ηαμηλνκνχληαη ζε θαηεγνξίεο αλάινγα κε ην αλάγιπθν ηνπ εδάθνπο ηνπο. 

Μέζα απφ απηή ηε δηαδηθαζία, πξνθχπηνπλ ηα χςε zoθαη zmin.  

Αθφκε, ππάξρνπλ άιια δχν χςε πνπ ρξεζηκεχνπλ ζηνπο ππνινγηζκνχο. 

Σν zmax θαη ην z0,II. 

 zmax, είλαη ην κέγηζην χςνο θαη ιακβάλεηαη ίζν κε 200m 

 zo είλαη ην κήθνο ηξαρχηεηαο θαη νξίδεηαη απφ ηνλ πίλαθα 

 zmin, είλαη ην ειάρηζην χςνο πνπ νξίδεηαη απφ ηνλ πίλαθα 

 z0,II είλαη ην κήθνο ηξαρχηεηαο ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο ΗΗ θαη νξίδεηαη απφ ηνλ 

επξσθψδηθα 
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Σν ζηέγαζηξν ζα θαηαζθεπαζηεί ζηελ πεξηνρή ηνπ Διιεληθνχ Αηηηθήο. Δπηιέγσ 

θαηεγνξία εδάθνπο ΗΗ - πεξηνρή κε ρακειή βιάζηεζε φπσο γξαζίδη θαη κεκνλσκέλα 

εκπφδηα (δέληξα, θηίξηα) κε απφζηαζε ηνπιάρηζηνλ 20 θνξέο ην χςνο ησλ εκπνδίσλ. 

z0=0,05m θαη zmin=2m  

 

3.4.1.2 Βαζική Τασύηεηα ηος Ανέμος 

Ζ ζεκειηψδεο ηηκή ηεο βαζηθήο ηαρχηεηαο ηνπ αλέκνπ, vb,0, είλαη ε ραξαθηεξηζηηθή 10 

ιεπηψλ κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ, αλεμάξηεηα απφ ηε δηεχζπλζή ηνπ θαη απφ ηελ επνρή 

ηνπ έηνπο, ζηα 10m πάλσ απφ ην έδαθνο, ζε αλνηθηή πεξηνρή κε ρακειή βιάζηεζε φπσο 

γξαζίδη θαη κε κεκνλσκέλα εκπφδηα ζε απφζηαζε ηνπιάρηζηνλ 20 θνξέο ην χςνο ησλ 

εκπνδίσλ. ΢χκθσλα κε ην εζληθφ πξνζάξηεκα, ε ζεκειηψδεο ηηκή ηεο βαζηθήο ηαρχηεηαο 

ηνπ αλέκνπ, Vb,0, νξίδεηαη γηα έλαλ ηππηθφ άλεκν ζηελ Διιάδα ζε: 

o 33m/s γηα ηα λεζηά θαη παξάιηα κέρξη 10km απφ ηελ αθηή  

o 27m/s γηα ηελ ππφινηπε ρψξα. 

o  

Ζ βαζηθή ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ ππνινγίδεηαη απφ ηελ εμίζσζε: 

Vb = Cdir*Cseason*Vb,0                                                                                                       (3-1)     

 

φπνπ: 

 Vb είλαη ε βαζηθή ηαρχηεηα αλέκνπ, πνπ νξίδεηαη σο ζπλάξηεζε ηεο δηεχζπλζεο 

ηνπ αλέκνπ θαη ηεο επνρήο ηνπ έηνπο, ζηα 10m πάλσ απφ έδαθνο θαηεγνξίαο ΗΗ 

 Vb,0 είλαη ζεκειηψδεο ηηκή ηεο βαζηθήο ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ, πνπ ζχκθσλα κε ην 

εζληθφ πξνζάξηεκα θαη ηελ γεσγξαθηθή ζέζε θαηαζθεπήο ηνπ έξγνπ, ε ηηκή ηεο 

ηζνχηαη κε Vb,0 = 33m/s 

 Cdir είλαη ν ζπληειεζηήο δηεχζπλζεο, ε ηηκή ηνπ νπνίνπ γηα δηάθνξεο δηεπζχλζεηο 

αλέκνπ ηζνχηαη κε 1→ Cdir = 1 

 Cseason είλαη ν επνρηθφο ζπληειεζηήο, ε ηηκή ηνπ νπνίνπ ηζνχηαη κε 1→ Cseason =1  

 

Vb=Cdir*Cseason*Vb,0=1*1*33(m/s)=33m/s → Vb=33m/s 

 

 

3.4.1.3 Σςνηελεζηήρ Τπασύηεηαρ 

Ο ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο, Cr(z), ιακβάλεη ππφςε ηε κεηαβιεηφηεηα ηεο κέζεο ηαρχηεηαο 

αλέκνπ ζηε ζέζε ηεο θαηαζθεπήο ιφγσ: 

      –    ηνπ χςνπο πάλσ απφ ην έδαθνο 

      –    ηεο ηξαρχηεηαο ηνπ εδάθνπο ηεο πξνζήλεκεο πεξηνρήο ζηε ζεσξνχκελε δηεχζπλζε 

ηνπ αλέκνπ 

 

Ο ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο ππνινγίδεηαη απφ ηελ ζρέζε: 

o Cr(z) = kr * ln(
 

  
), γηα zmin ≤ z ≤ zmax                                                                                               (3-2) 

o Cr(z) = Cr(zmin), γηα z ≤ zmin                                                                                                                 (3-3) 
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φπνπ: 

 kr = 0,19 * (
  

     
)
0,07

                                                                                          (3-4) 

 z0 είλαη ην κήθνο ηξαρχηεηαο 

 

kr = 0,19 * (
    

    
)
0,07

 = 0,19 *1 = 0 19 → kr=0,19 

 

΢πλνιηθφ χςνο ζηεγάζηξσλ: ze = 16m 

 

Γηα, zmin=2m ≤ ze=16m ≤ zmax=200m:  

Cr(z) = kr*ln(
 

  
) → Cr(z) = 0,19*ln (

  

    
) =1,10 → Cr(ze=16m)=1,10 

 

3.4.1.4 Μέζε Τασύηεηα Ανέμος 

Ζ κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπVm(z), ζε χςνο z πάλσ απφ ην έδαθνο, εμαξηάηαη απφ ηελ 

ηξαρχηεηα ηνπ εδάθνπο θαη ηελ ηνπνγξαθία θαη απφ ηε βαζηθή ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ, Vb, 

θαη ζα πξνζδηνξίδεηαη ρξεζηκνπνηψληαο ηελ εμίζσζε: 

 

Vm(z) = Cr(z)* Co(z) * Vb                                                                                                    (3-5) 

 

φπνπ: 

 Vm(z) είλαη ε κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ 

 Cr(z) είλαη ν ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο ηνλ νπνίν ππνινγίζηεθε αλαιπηηθά παξαθάησ 

 Co(z) είλαη ν ζπληειεζηήο αλάγιπθνπ ηνπ εδάθνπο πνπ νξίδεηαη ζην εζληθφ 

πξνζάξηεκα κε ηηκή πνπ ηζνχηαη κε 1 → Co(z)=1 

 Vb είλαη ε βαζηθή ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ  

 

Vm(z) = Cr(z)*Co(z)*Vb = 1,10*1*33 = 36,3m/s → Vm(ze=16m) = 36,30m/s 

 

3.4.1.5 Σηποβιλιζμόρ Ανέμος 

Ζ έληαζε ηνπ ζηξνβηιηζκνχ Iv(z) ζε χςνο z νξίδεηαη σο ε ηππηθή απφθιηζε ηνπ 

ζηξνβηιηζκνχ δηαηξνχκελε κε ηε κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ. Οη πξνηεηλφκελνη θαλφλεο γηα 

ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπ lv(z) δίλνληαη ζηελ παξαθάησ εμίζσζε: 

 

Iv(z) = 
  

            
 

  
   

              γηα zmin ≤ z ≤ zmax                                                              (3-6) 

Iv(z) = Iv(zmin),                        γηα z ≤ zmin                                                                         (3-7) 

 

φπνπ: 

 k1 είλαη ν ζπληειεζηήο ζηξνβηιηζκνχ. Ζ ηηκή ηνπ k1 πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζεί ζε κηα 

ρψξα κπνξεί λα δίλεηαη ζην Δζληθφ Πξνζάξηεκα. Ζ πξνηεηλφκελε ηηκή ηνπ k1= 1. 

 z0 είλαη ν ζπληειεζηήο ηξαρχηεηαο 
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 c0(z) είλαη ν ζπληειεζηήο αλάγιπθνπ ηνπ εδάθνπο. Λακβάλεηαη c0(z)=1 

 

΢πλνιηθφ χςνο ζηεγάζηξσλ: ze = 16m 

Γηα, zmin = 2m ≤ ze = 16m ≤ zmax= 200m:  

Iv(z) = 
  

            
 

  
   

 = 
 

     
  

    
 
 = 0,17 → lv(ze=16m) = 0,17 

 

3.4.1.6 Πίεζε ηασύηεηαρ αισμήρ 

Ζ πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο qp(z) ζε χςνο z, ε νπνία πεξηιακβάλεη κέζε θαη κηθξήο δηάξθεηαο 

δηαθπκάλζεηο ηαρχηεηαο, πξνζδηνξίδεηαη απφ ηελ εμίζσζε: 

 

qp(z) = [1 + 7*Iv(z)] * 0,50 * ξ * Vm
2
(z)                                                                           (3-8) 

 

φπνπ 

 Iv(z) είλαη ε έληαζε ηνπ ζηξνβηιηζκνχ ηνπ αλέκνπ 

 ξ είλαη ε ππθλφηεηα ηνπ αέξα, πνπ εμαξηάηαη απφ ην πςφκεηξν, ηε ζεξκνθξαζία θαη 

ηε βαξνκεηξηθή πίεζε πνπ αλακέλνληαη ζε κηα πεξηνρή θαηά ηε δηάξθεηα 

αλεκνζπειιψλ θαη είλαη ίζε κε 

ξ = 1,25 kg/m
3
=1,25*10

-3
kN/m

3
 

 Vm(z) είλαη ε κέζε ηαρχηεηα ηνπ αλέκνπ 

 

Τπνινγίδεηαη παξαθάησ ε πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο γηα ηα δχν ζηέγαζηξα. Ζ ηηκή ηεο 

πίεζεο ηαρύηεηαο αηρκήο γηα ηα δύν ζηέγαζηξα είλαη ε ίδηα, δηόηη έρνπλ ην ίδην ύςνο 

ze=16m 

 

qp(ze) = [1+7*Iv(ze)*0,50*ξ*Vm
2

(ze)=[1+7*0,17]*0,50*1,25*10
-3

*(36,3)
2
 =  

            1,82 kN/m
2
 → qp(ze=16m)=1,82 kN/m

2 

 

3.4.2 Δζσηεξηθέο Πηέζεηο ηνπ Αλέκνπ 

Ζ πίεζε ηνπ αλέκνπ πνπ δξα ζηηο εζσηεξηθέο επηθάλεηεο κηαο θαηαζθεπήο, Wi, ζα 

ιακβάλεηαη απφηελ εμίζσζε: 

Wi = qp(ze) * Cpi,                                                                                                              (3-9) 

 

φπνπ: 

 qp(ze) είλαη ε πίεζε ηεο ηαρχηεηαο αηρκήο 

 ze είλαη ην χςνο αλαθνξάο 

 Cpi είλαη ν ζπληειεζηήο πίεζεο γηα ηελ εζσηεξηθή πίεζε 
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3.4.2.1 Σςνηελεζηήρ πίεζερ για ηεν εζυηεπική πίεζε 

Ο ζπληειεζηήο εζσηεξηθήο πίεζεο ιακβάλεη δχν ηηκέο αλάινγα κε ηελ δηεχζπλζε ηνπ 

αλέκνπ. Πην ζπγθεθξηκέλα: 

 

 Πίεζε αλέκνπ απφ κέζα πξνο ηα έμσ: Cpi,in_out = 0,20 

 Πίεζε αλέκνπ απφ έμσ πξνο ηα κέζα: Cpi, out_in= -030 

 

3.4.2.2 Δζυηεπική πίεζε ανέμος από μέζα ππορ ηα έξυ και από έξυ ππορ ηα μέζα 

΢πλεπψο, γηα qp(ze) = 1,82 kN/m
2
, ze = 16m, Cpi,in_out = 0,20, Cpi, out_in= -030, 

ππνινγίδνληαη νη εζσηεξηθέο πηέζεηο ηνπ αλέκνπ γηα ηα δχν ζηέγαζηξα 

 

Wi,in_out= qp(ze)*Cpi,in_out = 1,82*0,20  → Wi,in_out = 0,36 kN/m
2
 

Wi,out_in= qp(ze)*Cpi,out_in = 1,82*(-0,30)  → Wi,out_in = -0,55 kN/m
2
 

 

3.4.3 Δμσηεξηθή Οξηδόληηα Αλεκνπίεζε 

3.4.3.1 Καηανομή πίεζερ ανέμος 

 

   Δμεηάδεηαη ν ηξφπνο πνπ θαηαλέκεηαη ε πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηα ππνζηπιψκαηα ησλ 

ζηεγάζηξσλ. 

   Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηεο εμσηεξηθήο πίεζεο ησλ αλέκσλ +Υ, +Τ ζηα ππνζηπιψκαηα 

ησλ ζηεγάζηξσλ εμεηάδεηαη ε θάηνςε θαη ε πιεπξά ησλ ζηεγάζηξσλ, φπνπ ρηππάεη ν 

άλεκνο. Ζ πξνζήλεκε ζηνλ άλεκν πιεπξά, ραξαθηεξίδεηαη σο D θαη ε ππήλεκε πιεπξά σο 

Δ, ελψ νη θάζεηεο ζε απηέο πιεπξέο ρσξίδνληαη ζε δψλεο A,B,C πνπ ην πιάηνο ηνπο 

εμαξηάηαη απφ ηνλ παξάγνληα e. ΢χκθσλα κε ηνλ επξσθψδηθα 1 έρνπκε: 

 
΢ρήκα 3.1 Πξνζδηνξηζκφο παξάγνληα e γηα e<d 
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΢ρήκα 3.2 Πξνζδηνξηζκφο παξάγνληα e γηα e ≥ 5d 

 

 

   Αθνχ πξνζδηνξίζνπκε ην εκβαδφλ ησλ δσλψλ A,B,C,D,E πνπ παξνπζηάδνληαη ζην 

παξαπάλσ ππφκλεκα, ζπγθξίλεηαη ε ηηκή ηνπ κε ηηο ηηκέο 1m
2
θαη 10m

2 
θαη ιακβάλεηαη ν 

ζπληειεζηή Cpe. Απφ ηνλ επξσθψδηθα πξνζδηνξίδεηαη ν ζπληειεζηήο Cpe γηα θαηαθφξπθνπο 

ηνίρνπο θηηξίσλ νξζνγσληθήο θάηνςεο 

   Σν ζεηηθφ πξφζεκν ηνπ ζπληειεζηή Cpe θαη, ζπλεπψο, ηεο εμσηεξηθήο πίεζεο ηνπ αλέκνπ 

πνπ θαηαπνλεί ηα θαηαθφξπθα ζηνηρεία ηνπ ζηεγάζηξνπ (ππνζηπιψκαηα θαη κεησπηθνί 

ζηχινη), ππνδειψλεη ζιηπηηθέο πηέζεηο, ελψ ην αξλεηηθφ πξφζεκν ππνδειψλεη 

εθειθπζηηθέο πηέζεηο. 

 

Σηέγαζηπο 1 

Ύςνο ππνζηπισκάησλ: h=9m 

Πιάηνο ζηεγάζηξνπ: b=40m 

 

h=9m < b=40m  → νκνηφκνξθε θαηαλνκή ηεο πίεζεο ηνπ αλέκνπ θαηά χςνο 

                            → qp(ze) =1,82 kN/m
2
 θαηά χςνο ηνπ ππνζηπιψκαηνο 

 

Σηέγαζηπο 2 

Ύςνο ππνζηπισκάησλ: h=16m 

Πιάηνο ζηεγάζηξνπ: b=40m 

 

h=16m < b=40m → έρσ νκνηφκνξθε θαηαλνκή ηεο πίεζεο ηνπ αλέκνπ θαηάχςνο   

                             →qp(ze) =1,82 kN/m
2
 θαηά χςνο ηνπ ππνζηπιψκαηνο 
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3.4.4 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηα ππνζηπιώκαηα 

3.4.4.1 Η εξυηεπική πίεζε ηος ανέμος ζηα ςποζηςλώμαηα ςπολογίδεηαι από ηον ηύπο: 

We = qp(ze) * Cpe                                                                                                                         (3.10) 

φπνπ: 

 We είλαη ε εμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ 

 qp(ze) είλαη ε πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο 

 Cpe είλαη ν ζπληειεζηήο εμσηεξηθήο πίεζεο 

 

3.4.4.2 Άνεμορ +Φ 

Πξνζδηνξίδνληαη νη πιεπξέο D, E θαη νη δηαζηάζεηο b, d γηα ηα δχν ζηέγαζηξα 

 

Σηέγαζηπο 1 

d = 40m 

b = 96m 

h = 9m 

e = min {b, 2h} = min {96, 2*9} = min{96, 18} → e =18m 

 

Όςε γηα e=18m < d=40m 

 

 
 

΢ρήκα 3.3 Πξνζδηνξηζκφο δσλψλ A,B,C ζηεγάζηξνπ 1 γηα άλεκν +Υ 

 

Απφ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθψδηθα γηα ην ζηέγαζηξν 1 ππνινγίδεηαη ν ζπληειεζηήο 

εμσηεξηθήο πίεζεο γηα ηηο δψλεο A,B,C,D,E, ζχκθσλα κε ην πειίθν h/d 

 

h/d = 9/40 → h/d = 0,225 

 

Τπνινγηζκφο εκβαδψλ δσλψλ A,B,C,D,E 

Δκβαδόλ δώλεο A = h*(e/5) = 9*3,60 = 32,40m
2 

> 10m
2 
 

Δκβαδόλ δώλεο B = h*(4*e/5) = 9*14,40 = 129,60m
2 

 > 10m
2 

 

Δκβαδόλ δώλεο C = h*(d-e) = 9*22 = 198m
2 

> 10m
2 
 

Δκβαδόλ δώλεο D = h*b = 9*96 = 864m
2
 > 10m

2 
 

Δκβαδόλ δώλεο E = h* b = 9*96 = 864m
2 

> 10m
2 
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Δθαξκφδεηαη γξακκηθή παξεκβνιή ζηα Cpe ηνπ πίλαθα 7.1 θαη ππνινγίδεηαη ε νξηδφληηα 

εμσηεξηθή πίεζε ηνπ ζηεγάζηξνπ 1 γηα Άλεκν +Υ: 

 

Εψλε A: We,Α = qp(ze)*Cpe,10 (Α) = 1,82 (kN/m
2
)*(-1,20) → We,Α= -2,18 kN/m

2
 

Εψλε B: We,B = qp(ze)*Cpe,10 (B) = 1,82 (kN/m
2
)*(-0,80) → We,B= -1,46 kN/m

2
 

Εψλε C : We,C = qp(ze)*Cpe,10 (C) = 1,82 (kN/m
2
)*(-1,20) → We,C= -0,91 kN/m

2
 

Εψλε D: We,D = qp(ze)*Cpe,10 (D) = 1,82 (kN/m
2
)*(-1,20) → We,D= 1,27 kN/m

2
 

Εψλε E: We,E = qp(ze)*Cpe,10 (E) = 1,82 (kN/m
2
)*(-1,20) → We,E= - 0,55 kN/m

2
 

 

Σηέγαζηπο 2 

d = 40m 

b =96m 

h = 16m 

e = min{b,2h} = min{96,2*16} = min{96,32} → e = 32m 

 

 

Όςε γηα e=32m < d=40m 

 
΢ρήκα 3.4 Πξνζδηνξηζκφο δσλψλ A,B,C ζηεγάζηξνπ 2 γηα άλεκν +Υ 

 

Απφ πίλαθα 7.1 ηνπ επξσθψδηθα γηα ην ζηέγαζηξν 1 ππνινγίδεηαη ν ζπληειεζηήο 

εμσηεξηθήο πίεζεο γηα ηηο δψλεο A,B,C,D,E, ζχκθσλα κε ην πειίθν h/d 

 

h/d = 16/40 → h/d = 0,40 

 

Τπνινγηζκφο εκβαδφλ δσλψλ A,B,C,D,E 

Δκβαδόλ δώλεο A = h*(e/5) = 16*6,40 = 102,40m
2
 > 10m

2 
 

Δκβαδόλ δώλεο B = h*(4*e/5) = 16*25,60 = 409,60m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο C = h*(d-e) = 16*8 = 128m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο D = h*b = 16*96 = 1536m
2
 > 10m

2
 

Δκβαδόλ δώλεο E = h*b = 16*96 = 1536m
2
 > 10m

2
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Δθαξκφδεηαη γξακκηθή παξεκβνιή ζηα Cpe ηνπ πίλαθα 7.1 θαη ππνινγίδεηαη ε νξηδφληηα 

εμσηεξηθή πίεζε ηνπ ζηεγάζηξνπ 2 γηα Άλεκν +Υ: 

 

Εψλε A: We,Α = qp(ze)*Cpe,10 (Α) = 1,82(kN/m
2
)*(-1,20) → We,Α = -2,18 kN/m

2
 

Εψλε B: We,B = qp(ze)*Cpe,10 (B) = 1,82(kN/m
2
)*(-0,80) → We,B = -1,46 kN/m

2
 

Εψλε C : We,C = qp(ze)*Cpe,10 (C) = 1,82(kN/m
2
)*(- 0,50) →We,C = -0,91 kN/m

2
 

Εψλε D: We,D = qp(ze)*Cpe,10 (D) = 1,82(kN/m
2
)*(0,72)→We,D = 1,31kN/m

2
 

Εψλε E: We,E = qp(ze)*Cpe,10 (E) = 1,82(kN/m
2
)*(-0,34) →We,E = -0,62 kN/m

2
 

 

Αμίδεη λα ζεκεησζεί φηη γηα ηελ δηζδηάζηαηε αλάιπζε ησλ 2 ζηεγάζηξσλ, ζα 

ρξεζηκνπνηεζνχλ κφλν νη εμσηεξηθέο πηέζεηο We,D θαη We,E. Οη πηέζεηο We,A, We,B θαη We,C 

ζα ρξεζηκεχζνπλ ζηελ ηξηζδηάζηαηε ζρεδίαζε. 

 

3.4.4.3 Άνεμορ+Υ 

Πξνζδηνξίδνληαη νη πιεπξέο D, E θαη νη δηαζηάζεηο b, d γηα ηα δχν ζηέγαζηξα 

Σηέγαζηπο 1 

b=40m 

d=96m 

h = 9m 

e = min{b, 2h}=min{40, 2*9}=min{40,18} → e =18m 

 

Όςε γηα e = 18m<d = 96m 

 

 
΢ρήκα 3.5 Πξνζδηνξηζκφο δσλψλ A,B,C ζηεγάζηξνπ 1 γηα άλεκν +Τ 

 

Απφ πίλαθα 7.1 γηα ην ζηέγαζηξν 2 ππνινγίδεηαη ν ζπληειεζηήο εμσηεξηθήο 

πίεζεο γηα ηηο δψλεο A,B,C,D,E, ζχκθσλα κε ην πειίθν h/d 

h/d = 9/96 → h/d = 0,09 

 

Τπνινγηζκφο εκβαδψλ δσλψλ A,B,C,D,E 

Δκβαδόλ δώλεο A = h*(e/5) = 9*3,60 = 32,40m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο B = h*(4*e/5) = 9*14,40 = 129,60m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο C =h*(d-e) = 9*78 = 702m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο D =h*b = 9*40 = 360m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο E = h*b = 9*40 = 360m
2
 > 10m

2
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Δθαξκφδεηαη γξακκηθή παξεκβνιή ζηα Cpe ηνπ πίλαθα 7.1 θαη ππνινγίδεηαη ε νξηδφληηα 

εμσηεξηθή πίεζε ηνπ ζηεγάζηξνπ 1 γηα Άλεκν +Y: 

 

Εψλε A: We,Α = qp(ze)*Cpe,10 (Α) = 1,82 (kN/m
2
)*(-1,20) → We,Α = -2,18 kN/m

2
 

ΕψλεB: We,B = qp(ze)*Cpe,10 (B) = 1,82 (kN/m
2
)*(-0,80) → We,B = -1,46 kN/m

2
 

ΕψλεC : We,C = qp(ze)*Cpe,10 (C) = 1,82 (kN/m
2
)*(-0,50) → We,C = -0,91 kN/m

2
 

ΕψλεD: We,D = qp(ze)*Cpe,10 (D) = 1,82 (kN/m
2
)*(0,68) → We,D = 1,24 kN/m

2
 

Εψλε E: We,E = qp(ze)*Cpe,10 (E) = 1,82 (kN/m
2
)*(-0,26) → We,E = - 0,47 kN/m

2
 

 

Σηέγαζηπο 2 

b= 40m 

d = 96m 

h = 16m 

e = min{b,2h} = min{40,2*16} = min{40,32} → e = 32m 

 

Όςε γηα e=32m < d=96m 

 
΢ρήκα 3.6 Πξνζδηνξηζκφο δσλψλ A,B,C ζηεγάζηξνπ 2 γηα άλεκν +Τ 

 

Απφ πίλαθα 7.1 γηα ην ζηέγαζηξν 2 ππνινγίδεηαη ν ζπληειεζηήο εμσηεξηθήο πίεζεο γηα ηηο 

δψλεο A,B,C,D,E, ζχκθσλα κε ην πειίθν h/d: 

h/d = 16/96 → h/d = 0,17 

 

Τπνινγηζκφο εκβαδψλ δσλψλ A,B,C,D,E 

Δκβαδόλ δώλεο A = h*(e/5) = 16*6,40 = 102,40m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο B = h*(4*e/5) = 16*25,60 = 409,60m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο C = h*(d-e) = 16*78 = 1248m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο D = h*b = 16*40 = 640m
2 

> 10m
2
 

Δκβαδόλ δώλεο E = h*b = 16*40 = 640m
2 

> 10m
2
 

 

Δθαξκφδεηαη γξακκηθή παξεκβνιή ζηα Cpe ηνπ πίλαθα 7.1 θαη ππνινγίδεηαη ε νξηδφληηα 

εμσηεξηθή πίεζε ηνπ ζηεγάζηξνπ 2 γηα Άλεκν +Y 

Εψλε A: We,Α = qp(ze)*Cpe,10 (Α) = 1,82(kN/m
2
)*(-1,20) → We,Α= -2,18 kN/m

2
 

Εψλε B: We,B = qp(ze)*Cpe,10 (B) = 1,82(kN/m
2
)*(-0,80) → We,B= -1,46 kN/m

2
 

Εψλε C : We,C = qp(ze)*Cpe,10 (C) = 1,82(kN/m
2
)*(-0,50) → We,C= -0,91 kN/m

2
 

ΕψλεD: We,D = qp(ze)*Cpe,10 (D) = 1,82(kN/m
2
)*(0,69) → We,D= 1,26kN/m

2
 

Εψλε E: We,E = qp(ze)*Cpe,10 (E) = 1,82(kN/m
2
)*(- 0,28) → We,E= -0,51 kN/m

2
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3.4.5 Πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηελ ζηέγε 

Τπνινγίδεηαη ε πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηελ ζηέγε ησλ ππνζηπισκάησλ. Αξλεηηθή πίεζε ηνπ 

αλέκνπ ζεκαίλεη φηη ε θνξά ηνπ είλαη πξνο ηα πάλσ, ελψ ζεηηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζεκαίλεη 

πίεζε ηνπ αλέκνπ πξνο ηα θάησ. 

 

3.4.5.1 Άνεμορ +Φ 

Σηέγαζηπο 1 

 

Γηα ηνλ άλεκν +Υ, ν επξσθψδηθαο 1 παξνπζηάδεη ην ζρήκα 7.11 θαη δίλεη ζαθήο νδεγίεο 

γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπ Cpe,10 ζηελ παξάγξαθν 7.2.8 ηνπ επξσθψδηθα 1 (δξάζεηο αλέκνπ) 

– Κπιηλδξηθέο ζηέγεο θαη ζφινη 

 

Απφ ην ζρήκα 7.11 ηνπ επξσθψδηθα αληινχληαη νη εμήο πιεξνθνξίεο: h=9m, f=7m, d=40m 

 

Ύςνο αλαθνξάο: ze=h+f=9+7 → ze=16m 

f/d = 7/40=0,175 → f/d=0,175 

h/d = 9/40 → h/d=0,225 

 

Δθαξκφδεηαη γξακκηθή παξεκβνιή ζην δηάγξακκα πνπ δίδεηαη ζηνλ επξσθψδηθα γηα f/d 

θαη h/d θαη ππνινγίδεηαη ν ζπληειεζηήο πίεζεο αλέκνπ ζηελ ζηέγε Cpe,10 γηα ηηο δψλεο 

A,B,C 

Πίλαθαο 3.1 Πξνζδηνξηζκφο θνξηίσλ ζηέγεο ζηεγάζηξνπ 1 γηα άλεκν +Υ 

Γεδνκέλα δηαζηάζεσλ ζηεγάζηξνπ h(m) 9 

 

f(m) 7 

 

d(m) 40 

   Παξάκεηξνη ππνινγηζκνχ Cpe,10 f/d 0,175 

 

h/d 0,225 

   Cpe,10 γηα ηηο 3 δψλεο Cpe,10 (A) -0,39 

 

Cpe,10 (A) -0,88 

 

Cpe,10 (A) -0,4 

   Πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο qp(ze) (kN/m
2
) 1,82 

   Δμσηεξηθέο πηέζεηο ζηέγεο We,ζηέγεο (Α) (kN/m
2
) -0,71 

 

We,ζηέγεο (B) (kN/m
2
) -1,6 

 

We,ζηέγεο (C)  (kN/m
2
) -0,73 

   Μήθνο επίδξαζεο πίεζεο ζηελ ζηέγε LΑ (m) 11,03 

 

LB (m) 22,06 

 

LC (m) 11,03 
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Δμσηεξηθέο Πηέζεηο Αλέκνπ γηα ην ζηέγαζηξν 1 

 

We,ζηέγεο (Α) = -0,71 kN/m
2 

πνπ αζθείηαη ζε κήθνο L,A=11,03m 

We,ζηέγεο (B) = -1,60 kN/m
2 

πνπ αζθείηαη ζε κήθνο L,B=22,06m 

We,ζηέγεο (C) = -0,73 kN/m
2 

πνπ αζθείηαη ζε κήθνο L,C=11,03m 

 

 

 
΢ρήκα 3.7 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ ζην ζηέγαζηξν 1 

 

 

Σηέγαζηπο 2 

Πξνζνκνηψλεηαη ε θακπχιε ζηέγε ηνπ θνξέα σο δηθιηλή ζηέγε, δηφηη πξνζεγγίδεη 

ζεκαληηθά ην ππάξρνλ ζρήκα. Γηα άλεκν ζ = 0° ν επξσθψδηθαο δίλεη πνιχηηκεο 

πιεξνθνξίεο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ πηέζεσλ ηνπ αλέκνπ ζηελ ζηέγε. 

 

΢πλδένληαη ηα 2 άθξα ηεο θακπχιεο κε ην κέζν ηεο θαη ππνινγίδεηαη ε γσλία πνπ 

ζρεκαηίδεηαη ζε ζρέζε κε ην νξηδφληην επίπεδν. Ζ γσλία ηζνχηαη κε α=-11,31° (αξλεηηθή 

γσλία θιίζεο). 

 
΢ρήκα 3.8 Πξνζνκνίσζε θακπχιεο κε επζχγξακκα ηκήκαηα 

 

 

Γηα b=96m θαη h=16m: 

e = min{b,2*h} = min{96,32} → e = 32m 
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΢πληειεζηέο εμσηεξηθήο πίεζεο γηα δηθιηλείο ζηέγεο γηα Άλεκν +Υ 

 

Απφ ηνλ πίλαθα 7.4α ηνπ επξσθψδηθα, ππνινγίδεηαη ν ζπληειεζηήο εμσηεξηθήο πίεζεο γηα 

δηθιηλείο ζηέγεο γηα Άλεκν +Υ. 

  

Γηα α = -11,31º εθαξκφδνληαο γξακκηθή παξεκβνιή έρσ: 

Δκβαδφλ δψλεο F:  8*3,20 = 25,60m
2 

> 10m
2 
 → Cpe,10(F) = -2,43 

Δκβαδφλ δψλεο G: 80*3,20 = 256m
2 

> 10m
2 
→ Cpe,10(G) = -1,26 

Δκβαδόλ δώλεο H: 96*16,80 = 1612,80m
2 

> 10m
2 

→ Cpe,10(H) = -0,86 

Δκβαδόλ δώλεο I: 96*16,80 = 1612,80m
2 

> 10m
2
 → Cpe,10(I) = -0,24 

Δκβαδφλ δψλεο J: 96*3,20 = 307,20m
2 

> 10m
2
 → Cpe,10(J) = -0,37 

 

Δμσηεξηθέο Πηέζεηο Αλέκνπ γηα ην ζηέγαζηξν 2 

We,θακπχιν,F, 2 (+X) = qp(ze)*Cpe,10(F) = 1,82*(-2,43) → We,θακπύιν,F, 2 (+X) = -4,42 kN/m
2
 

We,θακπχιν,G, 2 (+X) = qp(ze)*Cpe,10(G) = 1,82*(-1,26) → We,θακπύιν,G, 2 (+X) = -2,29 kN/m
2
 

We,θακπχιν,H, 2 (+X) = qp(ze)*Cpe,10(H) = 1,82*(-0,86) → We,θακπύιν,H, 2 (+X) = -1,57 kN/m
2
 

We,θακπχιν,I, 2 (+X) = qp(ze)*Cpe,10(I) = 1,82*(-0,24) → We,θακπύιν,I, 2 (+X) = -0,44 kN/m
2
 

We,θακπχιν,J, 2 (+X) = qp(ze)*Cpe,10(J)= 1,82*(-0,37) → We,θακπύιν,J, 2 (+X) = -0,67 kN/m
2
 

 

3.4.5.2 Άνεμορ +Υ 

Πξνζνκνίσζε ηνπ ζηεγάζηξνπ 1 σο δηθιηλή ζηέγε. Όπσο αλαθέξζεθε παξαπάλσ, έρσ 

ζηέγε κε αξλεηηθή γσλία θιίζεο α= -11,31°. 

 

 
΢ρήκα 3.9 Πξνζνκνίσζε θνξάο αλέκνπ +Τ ζε δηθιηλή ζηέγε –  

Γηαζηάζεηο – Πξνζδηνξηζκφο ζπληειεζηή e 

 

Γηα b=40m, d=96m θαη h=9m → e = min{b, 2h} → e=  min{40,18} → e=18m 

 

3.4.5.3 Σςνηελεζηέρ εξυηεπικήρ πίεζερ για δικλινείρ ζηέγερ για Άνεμο +Y 

Απφ ηνλ πίλαθα 7.4β ηνπ επξσθψδηθα ππνινγίδσ ηνλ ζπληειεζηή εμσηεξηθήο πίεζεο γηα 

δηθιηλή ζηέγε γηα Άλεκν +Τ 
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Πίλαθαο 3.2 Πξνζδηνξηζκφο ζπληειεζηή θνξηίσλ αλέκνπ +Τ, Cpe 

 
 

Γηα α = -11,31º εθαξκφδνληαο γξακκηθή παξεκβνιή έρσ: 

Δκβαδφλ δψλεο F: 1,80*4,50 = 8,10m
2 

< 10m
2 
 → Cpe,(8,10m

2
)(F) = -1,84 

Δκβαδφλ δψλεο G: 1,80*31 = 55,8m
2 

> 10m
2 
→ Cpe,10(G) = -1,25 

Δκβαδφλ δψλεο H: 9*40 = 360m
2 

> 10m
2 
→ Cpe,10(H) = -0,70 

Δκβαδφλ δψλεο I: 40*87 = 3480m
2
> 10m

2
 → Cpe,10(I) = -0,60 

 

Δμσηεξηθέο Πηέζεηο Αλέκνπ γηα ην ζηέγαζηξν 1 

 

We,θακπχιν,F,1 (+Y) = qp(ze)*Cpe,10(F) = 1,82*(-1,84) → We,θακπύιν,F, 1 (+Y) = - 3,35kN/m
2
 

We,θακπχιν,G,1 (+Y) = qp(ze)*Cpe,10(G) = 1,82*(-1,25) → We,θακπύιν,G,1 (+Y) = - 2,28kN/m
2
 

We,θακπχιν,H, 1 (+Y) = qp(ze)*Cpe,10(H) = 1,82*(-0,70) → We,θακπύιν,H, 1 (+Y) = - 1,27kN/m
2
 

We,θακπχιν,I, 1 (+Y) = qp(ze)*Cpe,10(I) = 1,82*(-0,60) → We,θακπύιν,I,1 (+Y) = - 1,09 kN/m
2
 

 
΢ρήκα 3.10 Φνξηία αλέκνπ +Τ πνπ θαηαπνλνχλ ην ζηέγαζηξν 1 
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3.4.6 Πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηνπο πξνβόινπο 

Πξνζνκνηψλνληαη νη πξφβνινη ησλ ζηεγάζηξσλ κε επζχγξακκα ηκήκαηα, κε αξρή ην 

ζεκείν επαθήο ηνπ κε ηελ ζηέγε θαη ην ππνζηχισκα θαη ηέινο ην ζεκείν επαθήο ηνπ κε 

ηνλ αλαξηήξα. Τπνινγίδνληαη ηα θνξηία ηνπ αλέκνπ πνπ αζθνχληαη ζε απηά, ζεσξψληαο 

ηνπο πξνβόινπο κνλνθιηλή ζηέγαζηξα. 

 

Τπάξρνπλ 2 ηξφπνη ππνινγηζκνχ ησλ θνξηίσλ ηνπ αλέκνπ ζηνπο πξνβφινπο: 

 

Α) Χο ζπγθεληξσκέλα θνξηία πνπ δίλνληαη απφ ηνλ ηχπν:  

     Fw = Cs*Cd*Cf*qp(ze)*Aref,                                                                                        (3-11) 

 

φπνπ: 

 Fw είλαη ην ζπγθεληξσκέλν θνξηίν πνπ ππνινγίδνπκε 

 Cs*Cd είλαη o ζπλδπαζκέλνο δπλακηθφο ζπληειεζηήο 

 Cf  είλαη ν θαζνιηθφο ζπληειεζηήο δχλακεο 

 qp(ze) είλαη ε πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο 

 Αref είλαη ε επηθάλεηα αλαθνξάο 

 

Β) Χο θαηαλεκεκέλα θνξηία πνπ δίλνληαη απφ ηνλ ηχπν: 

     qw = qp(ze)*Cp,net,                                                                                                        (3-12) 

  

φπνπ: 

 qw είλαη ην θαηαλεκεκέλν θνξηίν πνπ ππνινγίδνπκε 

 qp(ze) είλαη ε πίεζε ηαρχηεηαο αηρκήο 

 Cp,net  είλαη ν ζπληειεζηήο ηειηθήο πίεζεο 

 

   ΢ηελ δηζδηάζηαηε αλάιπζε (Άλεκνο +Υ) εθαξκφδεηαη ην ζπγθεληξσκέλν θνξηίν πνπ 

θαηαπνλεί ηνπο πξνβφινπο. ΢ηελ ηξηζδηάζηαηε αλάιπζε ζα αλαρζνχλ ζε θαηαλεκεκέλα  

θνξηία, δηφηη ζα επηβιεζνχλ ζηηο ηεγίδεο. 

 Ο πίλαθαο 7.6 ηνπ επξσθψδηθα δίλεη πιεξνθνξίεο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ ζπληειεζηή 

παξεκπφδηζεο θ, ηνπ θαζνιηθνχ ζπληειεζηή δχλακεο cf θαη ηνπ ζπληειεζηή ηειηθήο πίεζεο 

cp,net γηα κνλνθιηλή ζηέγαζηξα. 

   Σν ζπγθεληξσκέλν θνξηίν ηνπ αλέκνπ πνπ ππνινγίδεηαη, ρξεζηκνπνηείηαη γηα ηελ 

πξνδηαζηαζηνιφγεζε. ΢ηελ ηξηζδηάζηαηε ζρεδίαζε ηνπ ζηεγάζηξνπ, κεηαηξέπεηαη ην 

ζπγθεληξσκέλν θνξηίν ηνπ αλέκνπ ζε επηθαλεηαθφ. Γηαηξείηαη ην ζπγθεληξσκέλν θνξηίν 

κε ην πιάηνο επηξξνήο ηνπ δπγψκαηνο (bεπηξξνήο = 6m). 
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3.4.6.1 Φοπηία πποβόλυν για άνεμο +Φ 

Σηέγαζηπο 1 

Πξνζνκνηψλεηαη ην θακπχιν ζηέγαζηξν ηνπ πξνβφινπ κε έλα επζχγξακκν ηκήκα κε άθξα 

ηνπ ηα ζεκεία αξρήο θαη ηέινπο ηνπ θακπχινπ ηκήκαηνο. 

 

 
΢ρήκα 3.11 Πξνζνκνίσζε πξνβφινπ ζηεγάζηξνπ 1 κε επζχγξακκν ηκήκα 

 

Δπηιέγεηαη  ζπληειεζηήο παξεκπφδηζεο θ=1, δηφηη ην ζηέγαζηξν είλαη πιήξσο θξαγκέλν κε 

εκπφδην κφλν πξνο ην ππήλεκν γείζν ηνπ (ζχλδεζή ηνπ κε ην ππνζηχισκα). 

 

Πίλαθαο 7.6 επξσθψδηθα: 

 

Γσλία θιίζεο: α=11,56° → Cf,max = +0,56 θαη Cf,min= -1,40 

 

Aref = Lπξνβφινπ * bεπηξξνήο = 11,30*6 = 67,8m
2 

 

Cs*Cd = 1, δηφηη γηα θηίξηα κε χςνο κηθξφηεξν απφ 15 m ε ηηκή ηνπ Cs*Cd κπνξεί λα 

ιακβάλεηαη ίζε κε 1 (θεθάιαην 6, παξάγξαθνο 6.2). Λακβάλεηαη σο χςνο ζχγθξηζεο ην 

άθξν ηνπ πξνβφινπ σο ην πςειφηεξν ζεκείν ηνπ (hπξνβφινπ = 11,25m) 

qp(ze) = 1,82 kN/m
2 

   Τπάξρνπλ δχν ηηκέο γηα ην Cf, κε δηαθνξεηηθφ πξφζεκν κεηαμχ ηνπο. Απηφ ζεκαίλεη φηη 

αζθνχληαη ζηνλ πξφβνιν 2 δηαθνξεηηθά θνξηία αλέκνπ κε αληίζεηε θαηεχζπλζε. Θεηηθέο 

ηηκέο δείρλνπλ δξάζε ηνπ αλέκνπ κε θνξά πξνο ηα θάησ, ελψ αξλεηηθέο ηηκέο δείρλνπλ 

δξάζε ηνπ αλέκνπ κε θνξά πξνο ηα πάλσ. 

Fw,up = Cs*Cd*Cf,min*qp(ze)*Aref = 1*(-1,40) * 1,82 * 67,8 = -172,89 kN →  

Fw,up= -172,89 kN  

 

Fw,down = Cs*Cd*Cf,max*qp(ze)*Aref = 1 * 0,56 * 1,82 * 67,8 = 69,16 kN → 

Fw,down= 69,16 kN 

 

Ζ δπλάκεηο Fw,up θαη Fw,down αζθνχληαη ζε απφζηαζε Lπξνβφινπ/4 = 2,825m απφ ην άθξν ηνπ 

πξνβφινπ. 

 

΢ηελ ππήλεκε πιεπξά ηνπ πξνβφινπ αζθείηαη ην κηζφ θνξηίν αλέκνπ ζπγθξηηηθά κε ηελ 

πξνζήλεκε πιεπξά ηνπ. 
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Σςγκενηπυμένο Φοπηίο Ανέμος ππορ ηα Άνυ 

 

 
΢ρήκα 3.12 ΢πγθεληξσκέλα θνξηία πξνβφισλ αλέκνπ +X κε θνξά πξνο ηα πάλσ (΢ηέγαζηξν 1) 

 

Καηανεμεμένο Φοπηίο Ανέμος ππορ ηα Άνυ 

Fw,up= 172,89 kN → qw,up= Fw,up/ bεπηξξνήο → qw,up= 172,89/(6*11,30) → 

qw,up= 2,55 kN/m
2 

 

   Δπεηδή ην ζπγθεληξσκέλν θνξηίν ηνπ αλέκνπ αζθείηαη ζε απφζηαζε Lπξνβφινπ/4 απφ ην 

άθξν ηνπ πξνβφινπ, ζην κηζφ κήθνο ηνπ πξνβφινπ ηεο πξνζήλεκεο πιεπξάο (απφ ην 

ζπλδεδεκέλν κε ηνλ αλαξηήξα άθξν ηνπ πξνβφινπ έσο ην κέζν ηνπ) αζθείηαη ην δηπιάζην 

θνξηίν ηνπ qw,upθαη ζην ππφινηπν κηζφ κήθνο (απφ ην κέζν ηνπ πξνβφινπ έσο ηελ ζχλδεζε  

ηνπ κε ην ππνζηχισκα) ην θνξηίν qw,up.  

qw,up= 2,55 kN/m
2 

2*qw,up= 5,10 kN/m
2 

 

   Αληίζηνηρα, ζην κηζφ κήθνο ηνπ πξνβφινπ ηεο ππήλεκεο πιεπξάο (απφ ην ζπλδεδεκέλν 

κε ηνλ αλαξηήξα άθξν ηνπ πξνβφινπ έσο ην κέζν ηνπ) αζθείηαη ην δηπιάζην θνξηίν ηνπ 

qw,up/2θαη ζην ππφινηπν κηζφ κήθνο (απφ ην κέζν ηνπ πξνβφινπ έσο ηελ ζχλδεζε ηνπ κε ην  

ππνζηχισκα) ην θνξηίν qw,up/2.  

qw,up/2= 1,28 kN/m
2 

2*qw,up/2 = 2,55 kN/m
2 
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΢ρήκα 3.13 Καηαλεκεκέλα θνξηία πξνβφισλ αλέκνπ +X κε θνξά πξνο ηα πάλσ 

(΢ηέγαζηξν 1) 

 

Σςγκενηπυμένο Φοπηίο Ανέμος ππορ ηα Κάηυ 

 

 
΢ρήκα 3.14 ΢πγθεληξσκέλα θνξηία πξνβφισλ αλέκνπ +X κε θνξά πξνο ηα θάησ 

(΢ηέγαζηξν 2) 

 

Καηανεμεμένο Φοπηίο Ανέμος ππορ ηα Κάηυ 

 

Fw,down = 69,16 kN → qw,down= Fw,up/ bεπηξξνήο → qw,down= 69,16/(6*11,30) → 

qw,down= 1,02 kN/m
2 

 

Δπεηδή ην ζπγθεληξσκέλν θνξηίν ηνπ αλέκνπ αζθείηαη ζε απφζηαζε Lπξνβφινπ/4 απφ ην 

άθξν ηνπ πξνβφινπ, ζην κηζφ κήθνο ηνπ πξνβφινπ ηεο πξνζήλεκεο πιεπξάο (απφ ην 
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ζπλδεδεκέλν κε ηνλ αλαξηήξα άθξν ηνπ πξνβφινπ έσο ην κέζν ηνπ) αζθείηαη ην δηπιάζην 

θνξηίν ηνπ qw,downθαη ζην ππφινηπν κηζφ κήθνο (απφ ην κέζν ηνπ πξνβφινπ έσο ηελ 

ζχλδεζε ηνπ κε ην ππνζηχισκα) ην θνξηίν qw,down. 

 

 qw,down= 1,02 kN/m
2 

2*qw,down= 2,04 kN/m
2 

 

Αληίζηνηρα, ζην κηζφ κήθνο ηνπ πξνβφινπ ηεο ππήλεκεο πιεπξάο (απφ ην ζπλδεδεκέλν κε 

ηνλ αλαξηήξα άθξν ηνπ πξνβφινπ έσο ην κέζν ηνπ) αζθείηαη ην δηπιάζην θνξηίν ηνπ 

qw,down/2θαη ζην ππφινηπν κηζφ κήθνο (απφ ην κέζν ηνπ πξνβφινπ έσο ηελ ζχλδεζε ηνπ κε 

ην ππνζηχισκα) ην θνξηίν qw,down/2.  

qw,down/2= 0,51 kN/m
2 

2*qw,down/2 = 1,02 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 3.15 Καηαλεκεκέλα θνξηία πξνβφισλ αλέκνπ +X κε θνξά πξνο ηα θάησ 

(΢ηέγαζηξν 2) 

 

Σηέγαζηπο 2 

Πξνζνκνηψλεηαη ην θακπχιν ζηέγαζηξν ηνπ πξνβφινπ κε έλα επζχγξακκν ηκήκα κε άθξα 

ηνπ ηα ζεκεία αξρήο θαη ηέινπο ηνπ θακπχινπ ηκήκαηνο 
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΢ρήκα 3.16 Πξνζνκνίσζε πξνβφινπ ζηεγάζηξνπ 2 κε επζχγξακκν ηκήκα 

 

 

Δπηιέγεηαη ζπληειεζηή παξεκπφδηζεο θ=1, δηφηη ην ζηέγαζηξν είλαη πιήξσο θξαγκέλν κε 

εκπφδην κφλν πξνο ην ππήλεκν γείζν ηνπ (ζχλδεζή ηνπ κε ην ππνζηχισκα) 

Πίλαθαο 7.6 επξσθψδηθα: 

 

Γσλία θιίζεο: α = 17,65° → Cf,max= +0,75 θαη Cf,min= -1,40, 

 

Aref = Lπξνβφινπ* bεπηξξνήο = 11,82 * 6 = 70,92m
2
, 

 

Cs*Cd = 1, δηφηη γηα θηίξηα κε χςνο κηθξφηεξν απφ 15 m ε ηηκή ηνπ Cs*Cd κπνξεί λα 

ιακβάλεηαη ίζε κε 1 (θεθάιαην 6, παξάγξαθνο 6.2). Λακβάλεηαη σο χςνο ζχγθξηζεο ην 

άθξν ηνπ πξνβφινπ σο ην πςειφηεξν ζεκείν ηνπ (hπξνβφινπ = 15m) 

qp(ze) = 1,82 kN/m
2
 

 

Fw,up = Cs*Cd*Cf,min*qp(ze)*Aref = 1*(-1,40) * 1,82 * 70,92 = -180,85 kN →  

Fw,up= -180,85 kN 

 

Fw,down = Cs*Cd*Cf,max*qp(ze)*Aref = 1 * 0,75 * 1,82 * 70,92 = 97,16 kN → 

Fw,down= 97,16 kN 

 

Ζ δπλάκεηο Fw,up θαη Fw,down αζθνχληαη ζε απφζηαζε Lπξνβφινπ/4 = 2,955m απφ ην άθξν ηνπ 

πξνβφινπ. 

 

΢ηελ ππήλεκε πιεπξά ηνπ πξνβφινπ αζθείηαη ην κηζφ θνξηίν αλέκνπ ζπγθξηηηθά κε ηελ 

πξνζήλεκε πιεπξά ηνπ. 
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Σςγκενηπυμένο Φοπηίο Ανέμος ππορ ηα Άνυ 

 

 
΢ρήκα 3.17 ΢πγθεληξσκέλα θνξηία πξνβφισλ αλέκνπ +X κε θνξά πξνο ηα πάλσ 

(΢ηέγαζηξν 2) 

 

Καηανεμεμένο Φοπηίο Ανέμος ππορ ηα Άνυ 

Fw,up= 180,85 kN → qw,up= Fw,up/ bεπηξξνήο → qw,up= 180,85/(6*11,30) → 

qw,up= 2,67 kN/m
2
 

 

Πξνζήλεκε πιεπξά πξνβφινπ: 

qw,up= 2,67 kN/m
2 

2*qw,up= 5,34 kN/m
2 

 

Τπήλεκε πιεπξά πξνβφινπ: 

qw,up/2= 1,34 kN/m
2 

2*qw,up/2 = 2,67 kN/m
2
 

 

 
΢ρήκα 3.18 Καηαλεκεκέλα θνξηία πξνβφισλ αλέκνπ +X κε θνξά πξνο ηα πάλσ 

(΢ηέγαζηξν 2) 
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Σςγκενηπυμένο Φοπηίο Ανέμος ππορ ηα Κάηυ 

 

 
΢ρήκα 3.19 ΢πγθεληξσκέλα θνξηία πξνβφισλ αλέκνπ +X κε θνξά πξνο ηα θάησ 

(΢ηέγαζηξν 2) 

 

Fw,down= 97,16kN → qw,down= Fw,down/ bεπηξξνήο → qw,down= 97,16/(6*11,30) →  

qw,down= 1,37kN/m
2
 

 

Πξνζήλεκε πιεπξά πξνβφινπ: 

qw,down= 1,37kN/m
2 

2*qw,down= 2,74kN/m
2 

 

 

Τπήλεκε πιεπξά πξνβφινπ: 

qw,down/2= 0,69kN/m
2 

2*qw,down/2 = 1,37kN/m
2
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΢ρήκα 3.20 Καηαλεκεκέλα θνξηία πξνβφισλ αλέκνπ +X κε θνξά πξνο ηα θάησ 

(΢ηέγαζηξν 2) 

 

3.4.6.2 Φοπηία πποβόλυν για άνεμο +Y 

΢χκθσλα κε ηνλ πίλαθα 7.6 ηνπ επξσθψδηθα, ππνινγίδεηαη ην θνξηίν πνπ θαηαπνλεί ηνλ 

πξφβνιν ηνπ ζηεγάζηξνπ 1 γηα Άλεκν +Τ. Σν ζηέγαζηξν 2 αλαιχεηαη κφλν ζε δηζδηάζηαην  

επίπεδν θαη γη’ απηφλ ηνλ ιφγν δελ ζα κειεηεζεί γηα Αλεκν +Τ. 

 

Ο ππνινγηζκφο ησλ θνξηηψλ αλέκνπ πξαγκαηνπνηείηαη κε ηελ δηαδηθαζία πξνζδηνξηζκνχ 

ηνπ ζπληειεζηή ηειηθήο πίεζεο Cp,net θαη ηνλ δηαρσξηζκφ ηεο επηθάλεηαο ηνπ ζηεγάζηξνπ  

ζε δψλεο A,B,C. 

 

Ο άλεκνο ρηππάεη ην ζηέγαζηξν θάζεηα → b=11,30m θαη d=96m 

Κιίζε ζηεγάζηξνπ 1: α=11,56° 

 

Δπηιέγεηαη ζπληειεζηήο παξεκπφδηζεο θ = 0, δηφηη ην ζηέγαζηξν είλαη αλνηρηφ, ρσξίο 

θαζφινπ εκπφδηα. 

Γσλία θιίζεο: α = 11,56°, θ=0 θαη qp(ze=16m) =1,82 kN/m
2
: 

 

Πίλαθαο 3.3 Τπνινγηζκφο θαηαλεκεκέλσλ θνξηίσλ αλέκνπ +Τ (ζηέγαζηξν 1) 

ΕΧΝΖ Cp,net,min Cp,net,max qw,min,πξνβφινπ (kN/m
2
) qw,max,πξνβφινπ  (kN/m

2
) 

     A -1,65 1,3 -3 2,37 

     B -2,2 2,55 -4 4,64 

     C -2,3 1,7 -4,2 3,09 
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΢ρήκα 3.21 Καηαλεκεκέλν θνξηίν αλέκνπ +Τ ζηνλ πξφβνιν κε θνξά πξνο ηα πάλσ 

 

 

 
΢ρήκα 3.22 Καηαλεκεκέλν θνξηίν αλέκνπ +Τ ζηνλ πξφβνιν κε θνξά πξνο ηα θάησ 

 

3.5 Φνξηίν ρηνληνύ 
 

Γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ πνπ θαηαπνλεί ηελ ζηέγε ησλ θαηαζθεπψλ, 

αληινχληαη πιεξνθνξίεο απφ ηνλ επξσθψδηθα 1, κέξνο EN 1991-1-3.  

Ζ θαηαζθεπή πνπ κειεηάηαη βξίζθεηαη ζηελ Διιάδα, ζηνλ λνκφ Αηηηθήο, ζηνλ δήκν 

Αξγπξνχπνιεο – Διιεληθνχ. Σν πςφκεηξν ηεο πεξηνρήο νξίδεηαη ζηα 5m. 

΢ηελ πεξηνρή απηή δελ είλαη πηζαλφ λα ζπκβνχλ εμαηξεηηθέο ρηνλνπηψζεηο νχηε θαη 

εμαηξεηηθέο ζπζζσξεχζεηο ρηνληνχ. Υξεζηκνπνηείηαη ε «κε δηάξθεηα/παξνδηθή» θαηάζηαζε 

ζρεδηαζκνχ γηα κε παξαζπξκέλν θνξηίν ρηνληνχ επί ηεο ζηέγεο. 

3.5.1 Δύξεζε ζπληειεζηώλ ρηνληνύ ς0,ς1,ς2 

Οη ζπληειεζηέο ς0,ς1,ς2 δίδνληαη απφ ηνλ πίλαθα 4.1 ηνπ επξσθψδηθα 1 γηα δηάθνξεο 

ηνπνζεζίεο ηεο Δπξψπεο. Γηα ηελ πεξηνρή θαηαζθεπήο ηνπ ζηεγάζηξνπ έρνπκε: 

1000m > H = 5m  →  ς0=0,50, ς1=0,20, ς2=0 
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Γηα ηηο «κε δηάξθεηα/παξνδηθέο» θαηαζηάζεηο ζρεδηαζκνχ, ηα θνξηία ρηνληνχ ζε ζηέγεο ζα 

πξνζδηνξίδνληαη σο εμήο: s = κi*Ce*Ct*sk, φπνπ: 

 κi είλαη ν ζπληειεζηήο ζρήκαηνο ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ 

 Ce είλαη ν ζπληειεζηήο εθζέζεσο 

 Ct είλαη ν ζεξκηθφο ζπληειεζηήο 

 sk είλαη ε ραξαθηεξηζηηθή ηηκή θνξηίνπ ρηνληνχ επί ηνπ εδάθνπο 

 

3.5.2 ΢πληειεζηήο εθζέζεσο Ce 

Ο πίλαθαο 5.1 ηνπ επξσθψδηθα καο δίλεη επαξθήο πιεξνθνξίεο γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ 

ζπληειεζηή εθζέζεσο Ce. 

΢ηελ πεξηνρή ηνπ Διιεληθνχ, φπνπ ζα θαηαζθεπαζηεί ην ζηέγαζηξν, δελ ππάξρεη 

ζεκαληηθή κεηαθίλεζε ρηνληνχ απφ ηνλ άλεκν ζηηο θαηαζθεπέο, ιφγσ ηνπ θπζηθνχ 

αλάγιπθνπ, ησλ πςειφηεξσλ θαηαζθεπψλ ή ησλ δέληξσλ. ΢πλεπψο, έρεη θαλνληθό  

ηνπνγξαθηθφ ραξαθηεξηζηηθφ → Ce= 1 

3.5.3 Θεξκηθόο ΢πληειεζηήο Ct 

Ο ζεξκηθφο ζπληειεζηήο Ct πξέπεη λα ρξεζηκνπνηείηαη γηα λα ιακβάλεηαη ππφςε ε κείσζε 

ησλ θνξηίσλ ρηνληνχ ζε ζηέγεο κε πςειή ζεξκηθή δηάδνζε (> 1W/m
2
K), εηδηθά ζε 

νξηζκέλεο γπάιηλεο ζηέγεο, φπνπ ην ρηφλη ιηψλεη ιφγσ ησλ απσιεηψλ ζεξκφηεηαο. Γηα φιεο 

ηηο άιιεο πεξηπηψζεηο ε ηηκή ηνπ ηζνχηαη κε Ct=1. 

΢ην ζηέγαζηξν πνπ κειεηάηαη, έρνπκε ραιχβδηλε ζηέγε → Ct = 1 

 

3.5.4 ΢πληειεζηήο ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνύ κi 

΢χκθσλα κε ην ζρήκα ηεο ζηέγεο, επηιέγεηαη ην θαηάιιειν ζχζηεκα ζρήκαηνο θνξηίνπ 

ρηνληνχ. Αλάινγα κε ηελ γσλία πνπ ζρεκαηίδεηαη, ππνινγίδνπκε ηνλ παξάγνληα κi.  

 

Σηέγαζηπο 1 

Γεκηνπξγείηαη ζχζηεκα επζχγξακκσλ ηκεκάησλ πνπ πξνζνκνηψλνπλ ηα θακπχια ηκήκαηα 

πνπ ζρεκαηίδνπλ ηελ ζηέγε.  

 

1
ν
 επζχγξακκν ηκήκα − Πξνζνκνίσζε πξνβφινπ: Με άθξα ηνπ ηα ζεκεία αξρήο θαη 

ηέινπο ηνπ πξνβφινπ. 

2
ν
 επζχγξακκν ηκήκα – Πξνζνκνίσζε κηθξήο θακπχιεο: Με άθξα ηνπ ηα ζεκεία αξρήο 

θαη ηέινπο ηεο θακπχιεο. 

3
ν
 επζχγξακκν ηκήκα – Πξνζνκνίσζε κεγάιεο θακπχιεο: Με άθξα ηνπ ηα ζεκεία αξρήο 

θαη κέζν ηεο θακπχιεο. 
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΢ρήκα 3.23 Πξνζνκνίσζε θακππιψλ ζηεγάζηξνπ 1 κε επζχγξακκα ηκήκαηα 

 

Σν ζρήκα πνπ πξνθχπηεη παξαπέκπεη ζε ζηέγεο πνιιψλ αλνηγκάησλ, ζχκθσλα κε ηνλ 

επξσθψδηθα, φπνπ ην κεγαιχηεξν θνξηίν ρηνληνχ ζπγθεληξψλεηαη ζην ζεκείν επαθήο ηνπ  

πξνβφινπ κε ηελ κηθξή θακπχιε. 

 

 
΢ρήκα 3.24 Πξνζνκνίσζε ζηεγάζηξνπ 1 ζε ζηέγεο πνιιψλ αλνηγκάησλ 

 

Σν ζρήκα 5.4 ηνπ επξσθψδηθα καο δίλεη ηνλ ηξφπν ππνινγηζκνχ ησλ δχν πεξηπηψζεσλ 

θνξηίνπ ρηνληνχ πνπ ελδέρεηαη λα θαηαπνλήζεη ην ζηέγαζηξν γηα ζηέγε πνιιψλ 

αλνηγκάησλ,  

 

 

 

 
΢ρήκα 3.25 ΢πληειεζηήο ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ – ζηέγε πνιιψλ αλνηγκάησλ 

 

ελψ κε ηνλ πίλαθα 3.4 ππνινγίδνπκε ηνλ ζπληειεζηή ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ.  

 

Πίλαθαο 3.4 ΢πληειεζηέο ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ 
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Πξφβνινο: 

i) 0° ≤ α1 = 11,56° ≤ 30° → κ1(α1) = 0,80                                                                        (3-12) 

ii) 0° ≤ α1 = 11,56° ≤ 30°→κ2(α1) =0,80+0,80*(
      

   
) → κ2(α1) = 1,11                           (3-13) 

 

Μηθξή Κακπχιε: 

 i) 30°≤ α2 = 43,26° ≤ 60° → κ1(α2) = 0,80*
            

   
 → κ1(α2) = 0,45                          (3-14) 

ii) 30°≤ α2 = 43,26° ≤ 60°→ κ2(α2) = 1,60                                                                       (3-15) 

 

Μεγάιε Κακπχιε: 

i) 0° ≤ α3 = 10,78° ≤ 30° → κ1(α3) = 0,80                                                                        (3-16) 

ii) 0° ≤ α3 = 10,78° ≤ 30°→ κ2(α3) = 1,09                                                                        (3-17) 

Παξνπζηάδνληαη νη δχν πεξηπηψζεηο δηαγξάκκαηνο ππνινγηζκνχ ηνπ ζπληειεζηή ζρήκαηνο 

θνξηίνπ ρηνληνχ.  

 

 

 
΢ρήκα 3.26 Γηάγξακκα ππνινγηζκνχ ζπληειεζηή ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ ζηεγάζηξνπ 1 − 

Πεξίπησζε (i) 

 

 

 
΢ρήκα 3.27 Γηάγξακκα ππνινγηζκνχ ζπληειεζηή ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ ζηεγάζηξνπ 1 − 

Πεξίπησζε (ii) 
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Σηέγαζηπο 2 

Γεκηνπξγείηαη ζχζηεκα επζχγξακκσλ ηκεκάησλ πνπ πξνζνκνηψλνπλ ηα θακπχια ηκήκαηα 

πνπ ζρεκαηίδνπλ ηελ ζηέγε.  

 

1
ν
 επζχγξακκν ηκήκα − Πξνζνκνίσζε πξνβφινπ: Με άθξα ηνπ ηα ζεκεία αξρήο θαη 

ηέινπο ηνπ πξνβφινπ. 

 

2
ν
 επζχγξακκν ηκήκα – Πξνζνκνίσζε θακπχιεο: Με άθξα ηνπ ηα ζεκεία αξρήο θαη κέζν 

ηεο θακπχιεο. 

 
 

΢ρήκα 3.28 Πξνζνκνίσζε θακππιψλ ΢ηεγάζηξνπ 2 κε επζχγξακκα ηκήκαηα 

 

Σν ζρήκα πνπ πξνθχπηεη παξαπέκπεη ζε ζηέγεο πνιιψλ αλνηγκάησλ, ζχκθσλα κε ηνλ 

επξσθψδηθα, φπνπ ην κεγαιχηεξν θνξηίν ρηνληνχ ζπγθεληξψλεηαη ζην ζεκείν επαθήο ηνπ  

πξνβφινπ κε ηελ κηθξή θακπχιε. 

 

 
  

΢ρήκα 3.29 Πξνζνκνίσζε ζηεγάζηξνπ 2 ζε ζηέγεο πνιιψλ αλνηγκάησλ 

 

Σν ζρήκα 5.4 ηνπ επξσθψδηθα καο δίλεη ηνλ ηξφπν ππνινγηζκνχ ησλ δχν πεξηπηψζεσλ 

θνξηίνπ ρηνληνχ πνπ ελδέρεηαη λα θαηαπνλήζεη ην ζηέγαζηξν γηα ζηέγε πνιιψλ 

αλνηγκάησλ. 

 

Απφ ην ζρήκα 5.4 θαη απφ ηνλ πίλαθα 5.2 ηνπ επξσθψδηθα, ππνινγίδνπκε ηνλ ζπληειεζηή 

ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ. 

 

Πξφβνινο: 

i) 0° ≤ α1 = 17,65° ≤ 30° → κ1(α1) = 0,80                                                                        (3-18) 

ii) 0° ≤ α1 = 17,65° ≤ 30°→ κ2(α1)=0,80+0,80*(
      

   ) →  κ2(α1) = 1,27                          (3-19) 

 

Κακπχιε:  

i) 0° ≤ α2 = 11,31° ≤ 30° → κ1(α2) = 0,80                                                                        (3-20) 

ii) 0° ≤ α2 = 11,31° ≤ 30°→ κ2(α2) =0,80+0,80*(
      

   
) → κ2(α2) = 1,10                           (3-21) 
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Γσλία: ά = (α2+α2)/2 → ά = 11,31°  

                0° ≤ ά = 11,31° ≤ 30° → κ1(ά) = 0,80                                                               (3-22) 

                0° ≤ ά = 11,31° ≤ 30º → κ2(ά) = 1,10                                                               (3-23) 

 

Παξνπζηάδνπκε ηηο δχν πεξηπηψζεηο δηαγξάκκαηνο ππνινγηζκνχ ηνπ ζπληειεζηή ζρήκαηνο 

θνξηίνπ ρηνληνχ.  

΢ρήκα 3.30 Γηάγξακκα ππνινγηζκνχ ζπληειεζηή ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ ζηεγάζηξνπ 2 – 

Πεξίπησζε (i) 

 

΢ρήκα 3.31 Γηάγξακκα ππνινγηζκνχ ζπληειεζηή ζρήκαηνο θνξηίνπ ρηνληνχ ζηεγάζηξνπ 2 − 

Πεξίπησζε (ii) 

 

3.5.5 Υαξαθηεξηζηηθή ηηκή θνξηίνπ ρηνληνύ  επί ηνπ εδάθνπο sk 

Ζ ραξαθηεξηζηηθή ηηκή θνξηίνπ επί ηνπ εδάθνπο, sk, ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν: 

sk = sk,0 * [1 + (
 

   
)
2
],                                                                                                     (3-24)                                                                                                 

φπνπ: 

 sk, είλαη ε ραξαθηεξηζηηθή ηηκή θνξηίνπ ρηνληνχ επί ηνπ εδάθνπο, 

 sk,0, είλαη ην ραξαθηεξηζηηθφ θνξηίνπ ρηνληνχ ζε έδαθνο πνπ βξίζθεηαη ζηελ ζηάζκε 

ηεο ζάιαζζαο (Α=0), 

 Α, είλαη ην πςφκεηξν ηεο πεξηνρήο πάλσ απφ ην επίπεδν ηεο ζάιαζζαο 

 

Υαξαθηεξηζηηθφ θνξηίνπ ρηνληνχ ζε έδαθνο πνπ βξίζθεηαη ζηελ ζηάζκε ηεο ζάιαζζαο, sk,0 
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Δμαξηάηαη απφ ηελ ρψξα πνπ ζα θαηαζθεπαζηεί ην αληηθείκελν κειέηεο καο θαη ηελ δψλε 

πνπ αλήθεη ε πεξηνρή. Ο πίλαθαο Γ.1 παξνπζηάδεη ηηο ζρέζεηο πςνκέηξνπ – θνξηίνπ 

ρηνληνχ, νη ράξηεο ησλ θξαηψλ ηεο Δπξσπατθήο Έλσζεο ηηο ηνπνγξαθηθέο δψλεο θαη ν  

πίλαθαο 1 ηνπ Παξαξηήκαηνο καο δίλεη ηηο ηηκέο sk,0. 

To ζηέγαζηξν ζα θαηαζθεπαζηεί ζηελ Διιάδα, ζηνλ δήκν Διιεληθνχ – Αξγπξνχπνιεο.  

Σελ επηινγή ηεο δψλεο ζα ηελ δηαβάζσ απφ ην ζρήκα Γ.4. 

 

 

3.5.6 Φνξηίν ρηνληνύ θαηαζθεπήο 

Υψξα: Διιάδα 

Πεξηνρή: Διιεληθφ Αηηηθήο 

Εψλε N
o
 1 → Z=1, sk,0 = 0,40 

sk,0 = 0,420*Z– 0,030 = 0,420*1 – 0,030 = 0,40 → sk,0 = 0,40kN/m
2
 

A = 5m 

sk = sk,0 * [1 + (
 

   
)] = 0,40 * [1+ 

 

   
] = 0,40 → sk = 0,40 kN/m

2
 

 

Σν θνξηίν ρηνληνχ πνπ θαηαπνλεί ηελ θαηαζθεπή είλαη ην εμήο: s = κi*Ce*Ct*sk → 

s = κi*1*1*0,40 → s = 0,40*κi (kN/m
2
) 

 

 

Παξνπζηάδνληαη νη ηειηθέο ηηκέο ηνπ θνξηίνπ ρηνληνχ γηα ηα δχν ζηέγαζηξα: 

 

Σηέγαζηπο 1 

 
΢ρήκα 3.32 Φνξηίν ρηνληνχ πνπ θαηαπνλεί ην ζηέγαζηξν 1 – Πεξίπησζε (i) 
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΢ρήκα 3.33 Φνξηίν ρηνληνχ πνπ θαηαπνλεί ην ζηέγαζηξν 1 – Πεξίπησζε (ii) 

 

 

Σηέγαζηπο 2 

΢ρήκα 3.34 Φνξηίν ρηνληνχ πνπ θαηαπνλεί ην ζηέγαζηξν 2 − Πεξίπησζε (i) 

΢ρήκα 3.35 Φνξηίν ρηνληνχ πνπ θαηαπνλεί ην ζηέγαζηξν 2 – Πεξίπησζε (ii) 

 

 

 



- 56 - 

 

3.6 ΢εηζκηθέο δξάζεηο 
 

   Καηά ηελ δηάξθεηα ελφο ζεηζκνχ αλαπηχζζνληαη ζην έδαθνο επηηαρχλζεηο πνπ έρνπλ σο 

ζπλέπεηα ηε δεκηνπξγία αδξαλεηαθψλ δπλάκεσλ επί ησλ θαηαζθεπψλ. Απφ ηηο δπλάκεηο 

απηέο νη νξηδφληηεο ζεσξνχληαη νη πιένλ ζνβαξέο ρσξίο απηφ λα ζεκαίλεη, φηη θαη νη 

θαηαθφξπθεο δελ κπνξεί λα απνβνχλ θαηαζηξνθηθέο ππφ νξηζκέλεο ζπλζήθεο. 

   Χο ζεηζκηθέο δξάζεηο ζρεδηαζκνχ ζεσξνχληαη νη, ιφγσ ζεηζκνχ, ηαιαλησηηθέο θηλήζεηο 

ηνπ εδάθνπο, γηα ηηο νπνίεο απαηηείηαη λα γίλεηαη ν ζρεδηαζκφο ησλ έξγσλ. Σηο θηλήζεηο 

απηέο ηηο νλνκάδνπκε ζεηζκηθέο δηεγέξζεηο ή ζεηζκηθέο δνλήζεηο ηνπ εδάθνπο. Οη 

ζεηζκηθέο δξάζεηο θαηαηάζζνληαη ζηηο ηπρεκαηηθέο θαη δελ ζπλδπάδνληαη κε άιιεο  

ηπρεκαηηθέο δξάζεηο, νχηε κε ηηο δξάζεηο ιφγσ αλέκνπ. 

Ο επξσθψδηθαο 8 δίλεη φιεο ηηο πιεξνθνξίεο γηα ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ κεηαιιηθψλ 

θαηαζθεπψλ. 

3.6.1 Μέγηζηε εδαθηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνύ αgR  

Ζ έληαζε ησλ εδαθηθψλ ζεηζκηθψλ δηεγέξζεσλ θαζνξίδεηαη βάζεη ηεο κέγηζηεο εδαθηθήο 

επηηάρπλζεο ζρεδηαζκνχ αgR αλάινγα κε ηελ δψλε ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο ζηελ νπνία 

βξίζθεηαη ην έξγν. Ζ Διιάδα ρσξίδεηαη ζε ηξεηο δψλεο ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο. 

 

Παξαηίζεληαη ν πίλαθαο κε ηηο ηηκέο αλαθνξάο, αgR, ηεο κέγηζηεο ζεηζκηθήο επηηάρπλζεο 

θαη ν ράξηεο δσλψλ ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο ζηελ Διιάδα. 

 

Πίλαθαο 3.5 Μέγηζηε εδαθηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνχ αgR ζπλαξηήζεη ηεο δψλεο 

ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο 

Εψλε ζεηζκηθήο 

επηθηλδπλφηεηαο 

αgR (g) 

Ε1 0,16 

Ε2 0,24 

Ε3 0,36 

 

Ζ αληηζεηζκηθή κειέηε ελφο έξγνπ πξνυπνζέηεη ηνλ πξνζδηνξηζκφ ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο 

ηεο πεξηνρήο ζεκειίσζεο ηνπ. Παξνπζηάδεηαη νη πίλαθεο κε ηα ραξαθηεξηζηηθά ησλ 

θαηεγνξηψλ εδάθνπο θαη ηηο ραξαθηεξηζηηθέο ηδηνπεξηφδνπο. 
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3.6.2 Καηεγνξίεο Δδάθνπο 

 

Πίλαθαο 3.6 Καηεγνξίεο εδαθψλ γηα ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ θαηαζθεπψλ – 

Πεξηγξαθή ζηξσκαηνγξαθίαο – Παξάκεηξνη ππνινγηζκνχ 

Καηεγνξία 

εδάθνπο 

Πεξηγξαθή ζηξσκαηνγξαθίαο Παξάκεηξνη 

 

  Vs,30 (m/s) NSPT (θξνχζεηο/ 

30cm) 

Cu (kPa) 

A 

 

Βξάρνο ή άιινο βξαρψδεο 

γεσινγηθφο ζρεκαηηζκφο, πνπ 

πεξηιακβάλεη ην πνιχ 5m 

αζζελέζηεξνπ επηθαλεηαθνχ 

πιηθνχ  

>800 – – 

B Απνζέζεηο πνιχ ππθλήο 

άκκνπ, ραιίθσλ, ή πνιχ 

ζθιεξήο αξγίινπ, πάρνπο 

ηνπιάρηζηνλ αξθεηψλ δεθάδσλ 

κέηξσλ, πνπ ραξαθηεξίδνληαη 

απφ βαζκηαία βειηίσζε ησλ 

κεραληθψλ ηδηνηήησλ κε ην 

βάζνο 

360 – 800 >50 >250 

C Βαζηέο απνζέζεηο ππθλήο ή 

κέηξηαο ππθλήο άκκνπ, 

ραιίθσλ ή ζθιεξήο αξγίινπ 

πάρνπο απφ δεθάδεο έσο 

πνιιέο εθαηνληάδεο κέηξσλ 

180 – 360 15 – 50 70 – 250 

D Απνζέζεηο ραιαξψλ έσο 

κεηξίσο ραιαξψλ κε 

ζπλεθηηθψλ πιηθψλ (κε ή 

ρσξίο θάπνηα καιαθά 

ζηξψκαηα ζπλεθηηθψλ πιηθψλ) 

ή θπξίσο καιαθά έσο κεηξίσο 

ζθιεξά αλεθηηθά πιηθά 

<180 <15 <70 

E Δδαθηθή ηνκή πνπ απνηειείηαη 

απφ έλα επηθαλεηαθφ ζηξψκα 

ηιχνο κε ηηκέο vs θαηεγνξίαο C 

ή D θαη πάρνο πνπ πνηθίιιεη 

κεηαμχ πεξίπνπ 5m θαη 20m, 

κε ππφζηξσκα απφ πην ζθιεξφ 

πιηθφ κε vs > 800m/s 
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Πίλαθαο 3.7 Υαξαθηεξηζηηθέο ηδηνπεξίνδνη ζπλαξηήζεη ηεο θαηεγνξίαο εδάθνπο 

Καηεγνξία 

εδάθνπο 

ΣB (sec) TC (sec) TD (sec) S 

A 0,15 0,40 2,50 1,00 

B 0,15 0,50 2,50 1,20 

C 0,20 0,60 2,50 1,15 

D 0,20 0,80 2,50 1,35 

E 0,15 0,50 2,50 1,40 

 

3.6.3 Καηεγνξία θαη ζπνπδαηόηεηα θαηαζθεπήο 

Αθφκε είλαη ζεκαληηθφ λα αλαθεξζεί φηη επηιέγεηαη ζπληειεζηήο ζπνπδαηφηεηαο 

θαηαζθεπήο, αλάινγα κε ηελ ζπνπδαηφηεηα, ηελ ρξήζε ηνπ θηηξίνπ θαη ηνπ αξηζκνχ ησλ 

αλζξψπσλ πνπ βξίζθνληαη ζε απηφ. 

 

Πίλαθαο 3.8 Καηεγνξίεο ζπνπδαηφηεηαο θηηξίσλ αληηζεηζκηθνχ θαλνληζκνχ 

Καηεγνξία ζπνπδαηφηεηαο 

 

΢1 Κηίξηα κηθξήο ζπνπδαηόηεηαο σο πξνο ηελ αζθάιεηα ηνπ θνηλνύ, 

φπσο αγξνηηθά νηθήκαηα, αγξνηηθέο απνζήθεο, ππφζηεγα, ζηάβινη, 

βνπζηάζηα, ρνηξνζηάζηα, νξληζνηξνθεία 

΢2 ΢πλήζε θηίξηα, φπσο θαηνηθίεο θαη γξαθεία, βηνκεραληθά θαη βηνηερληθά 

θηίξηα, μελνδνρεία (ηα νπνία δελ πεξηιακβάλνπλ ρψξνπο ζπλεδξίσλ), 

μελψλεο, νηθνηξνθείν, ρψξνη εθζέζεσλ, ρψξνη εζηηάζεσο θαη ςπραγσγίαο 

(δαραξνπιαζηείν, εζηηαηφξηα), ηξάπεδεο, ηαηξεία, αγνξέο, εκπνξηθά 

θέληξα, θαηαζηήκαηα, θαξκαθεία, θνκκσηήξηα, γπκλαζηήξηα, εξγαζηήξηα 

εξεπλψλ, ζπλεξγεία ζπληήξεζεο θαη επηζθεπήο απηνθηλήησλ, 

αλεκνγελλήηξηεο, πξαηήξηα πγξψλ θαπζίκσλ 

΢3 Κηίξηα ηα νπνία ζηεγάδνπλ εγθαηαζηάζεηο πνιχ κεγάιεο νηθνλνκηθήο 

ζεκαζίαο θαζψο θηίξηα δεκφζησλ ζπλαζξνίζεσλ θαη γεληθψο θηίξηα ζηα 

νπνία επξίζθνληαη πνιινί άλζξσπνη θαηά κεγάιν κέξνο ηνπ 24ψξνπ, 

φπσο αίζνπζεο αεξνδξνκίσλ, ρψξνη ζπλεδξίσλ, θηίξηα πνπ ζηεγάδνπλ 

ππνινγηζηηθά θέληξα, εηδηθέο βηνκεραλίεο, εθπαηδεπηηθά θηίξηα, αίζνπζεο 

δηδαζθαιίαο, λεπηαγσγεία, θξνληηζηήξηα,  ρψξνη ζπλαπιηψλ, αίζνπζεο 

δηθαζηεξίσλ, λανί, ρψξνη αζιεηηθψλ ζπγθεληξψζεσλ, ζέαηξα, 

θηλεκαηνγξάθνη, ηδξχκαηα αηφκσλ κε εηδηθέο αλάγθεο, νίθνη επγεξίαο, 

θπιαθέο  

΢4 Κηίξηα ησλ νπνίσλ ε ιεηηνπξγία, ηόζν θαηά ηελ δηάξθεηα ηνπ 

ζεηζκνύ, όζν θαη κεηά ηνπο ζεηζκνύο, είλαη δσηηθήο ζεκαζίαο, φπσο 

θηίξηα ηειεπηθνηλσλίαο, παξαγσγήο ελέξγεηαο, λνζνθνκεία, θιηληθέο, 

αγξνηηθά ηαηξεία, δηπιηζηήξηα, ζηαζκνί παξαγσγήο ελέξγεηαο, θηίξηα 

δεκφζησλ επηηειηθψλ ππεξεζηψλ γηα ηελ αληηκεηψπηζε έθηαθησλ 

αλαγθψλ απφ ζεηζκφ 
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Κηίξηα πνπ ζηεγάδνπλ έξγα κνλαδηθήο θαιιηηερληθήο αμίαο, φπσο 

κνπζεία, απνζήθεο κνπζείσλ 

 

 

Πίλαθαο 3.9 Πξνζδηνξηζκφο ζπληειεζηήο ζπνπδαηφηεηαο γI ζπλαξηήζεη ηεο θαηεγνξίαο 

ζπνπδαηφηεηαο ησλ θαηαζθεπψλ 

Καηεγνξία ζπνπδαηφηεηαο γΗ 

I 0,80 

II 1,00 

III 1,20 

IV 1,40 

 

3.6.4 ΢πληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q 

   Ο ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q εθθξάδεη ηελ ηθαλφηεηα ελφο δνκηθνχ ζπζηήκαηνο λα 

απνξξνθά ελέξγεηα κέζσ πιάζηηκεο ζπκπεξηθνξάο ησλ δνκηθψλ ηνπ κειψλ, ρσξίο λα 

κεηψλεηαη δξαζηηθά ε αληνρή ηεο ζε ηνπηθφ θαη θαζνιηθφ επίπεδν. Με ηνλ ηξφπν απηφλ, 

απνκεηψλεη ηηο ζεηζκηθέο επηηαρχλζεηο ηεο θαηαζθεπήο ιφγσ κεηειαζηηθήο ζπκπεξηθνξάο 

ζε ζρέζε κε ηηο επηηαρχλζεηο πνπ ζα επηβαιιφηαλ ζε έλα απεξηφξηζηα ειαζηηθφ ζχζηεκα.  

   Ζ ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο q κε ηελ νπνία δηαηξείηαη ην ειαζηηθφ θάζκα πνπ 

ρξεζηκνπνηείηαη ζηελ γξακκηθή αλάιπζε, εμαξηάηαη απφ: 

 ηελ θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο πνπ επηιέγεηαη γηα ηνλ ζρεδηαζκφ 

 ηελ ηηκή ηνπ θαηαζθεπαζηηθνχ ζπζηήκαηνο παξαιαβήο ησλ ζεηζκηθψλ θνξηίσλ 

 ηελ θαλνληθφηεηα ηεο θαηαζθεπήο. 

 

Δπηιέγεηαη ζπληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο q=1,50 γηα ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ ηνπ 

ζηεγάζηξνπ καο. Διέγρνπκε ηελ ζπκπεξηθνξά ηνπ ζηεγάζηξνπ ειαζηηθά. Δίλαη ζπκθέξσλ 

απηφο ν ζρεδηαζκφο, δηφηη ν ζεηζκφο δελ είλαη δπζκελέο θνξηίν γηα ηνλ θνξέα θαη 

απνθεχγεηαη ν ηθαλνηηθφο ζρεδηαζκφο πνπ απαηηείηαη γηα θηίξηα.   

3.6.5 Γεδνκέλα αληηζεηζκηθνύ ζρεδηαζκνύ ζηεγάζηξνπ 

Γηα ηελ πεξηνρή ηνπ Διιεληθνχ έρνπκε:  

Εψλε ΢εηζκηθήο Δπηθηλδπλφηεηαο: I 

Δδαθηθή επηηάρπλζε: αgR=0,16g → αgR=1,60m/s
2 

 

Καηεγνξία εδάθνπο: B → TB=0,15sec, TC=0,50sec, TD=2,50sec, S=1,20 

΢πληειεζηήο ζπνπδαηφηεηαο: ΗΗΗ → γΗ=1,20 

΢εηζκηθή επηηάρπλζε ζεηζκνχ αg: αg = γΗ*αgR=1,20*1,60=1,92m/s
2
 → αg=1,92m/s

2
 

΢πληειεζηήο ζπκπεξηθνξάο: q=1,50 
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3.7 Οξηαθέο Καηαζηάζεηο Καηαζθεπήο 
 

   Οξηαθέο θαηαζηάζεηο νλνκάδνληαη νη θαηαζηάζεηο πέξα ησλ νπνίσλ ν θνξέαο ή ηκήκα 

ηνπ θνξέα δελ ηθαλνπνηεί πιένλ ηα θξηηήξηα ζρεδηαζκνχ ηνπ. Γηαθξίλνληαη ζηηο παξαθάησ 

θαηεγνξίεο. 

   Οξηαθέο Καηαζηάζεηο Αζηνρίαο (Ultimate Limit States – ULS, πιαζηηθέο αληνρέο, 

απψιεηα επζηάζεηαο, ζξαχζε, θφπσζε, αλαηξνπή), πνπ ζπλδένληαη κε θαηάξξεπζε ή κε 

ηζνδχλακεο κνξθέο αζηνρίαο ηνπ θνξέα ή ηκήκαηνο ηνπ θνξέα. 

   Οξηαθέο Καηαζηάζεηο Λεηηνπξγηθφηεηαο (Serviceability Limit States – SLS, 

κεηαηνπίζεηο, ηαιαληψζεηο, ξεγκαηψζεηο), πνπ ζπλδένληαη κε ζπλζήθεο πέξαλ ησλ νπνίσλ 

δελ πιεξνχληαη πιένλ νη θαζνξηζκέλεο ιεηηνπξγηθέο απαηηήζεηο γηα ηνλ θνξέα ή γηα κέινο 

απηνχ. 

3.7.1 Οξηαθή Καηάζηαζε Αζηνρίαο 

3.7.1.1 Γιαμόπθυζε δςνάμευν πος καηαπονούν ηα ζηέγαζηπα ζε διζδιάζηαηο επίπεδο και 

σπεζιμοποιούνηαι ζηοςρ ζςνδςαζμούρ θοπηίζευν. 

Αλαθέξνληαη νη δπλάκεηο πνπ θαηαπνλνχλ ηα ζηέγαζηξα 1,2. Με έληνλα γξάκκαηα 

παξαηίζεηαη ην φλνκα πνπ έρεη δνζεί ζην πξφγξακκα. 

 

1. Ίδηνλ βάξνο θεξφλησλ κεηαιιηθψλ ζηνηρείσλ: DEADLOADS 

2. Πξφζζεηα κφληκα θνξηία: ADDITIONAL DEADLOADS 

3. Κηλεηφ Φνξηίν ΢ηέγεο: LIVELOADS 

4. Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ): Wi, in_out (+0,20) 

5. Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ έμσ πξνο ηα κέζα): Wi, out_in (-0,30) 

6. Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηα ζηέγαζηξα θαη ζπγθεληξσκέλεο δπλάκεηο ηνπ 

αλέκνπ ζηνπο πξνβφινπο κε θνξά πξνο ηα πάλσ: We,up 

Α) (΢ηέγαζηξν 1: We, horizontal 1 (+X)  +  We, ζηέγεο (Α)+We, ζηέγεο (Β)+We, ζηέγεο (C)  +  

    We, πξνβφισλ 1, up) 

Β) (΢ηέγαζηξν 2: We, horizontal 2 (+X)  +  We, ζηέγεο (Α)+We, ζηέγεο (Β)+We, ζηέγεο (C)  +  

    We, πξνβφισλ 2, up) 

7. Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηα ζηέγαζηξα θαη ζπγθεληξσκέλεο δπλάκεηο ηνπ 

αλέκνπ ζηνπο πξνβφινπο κε θνξά πξνο ηα πάλσ: We,down 

Α) (΢ηέγαζηξν 1: We, horizontal 1 (+X)  +  We, ζηέγεο (Α)+We, ζηέγεο (Β)+We, ζηέγεο (C)  +  

    We, πξνβφισλ 1, down) 

Β) (΢ηέγαζηξν 2: We, horizontal 2 (+X)  +  We, ζηέγεο (Α)+We, ζηέγεο (Β)+We, ζηέγεο (C)  +  

    We, πξνβφισλ 2, down) 

8. Φνξηίν Υηνληνχ– Πεξίπησζε 1: snow1 

9. Φνξηίν Υηνληνχ– Πεξίπησζε 2: snow2 

10. Ίδηνλ βάξνο θεξφλησλ κεηαιιηθψλ ζηνηρείσλ + Πξφζζεηα κφληκα θνξηία: Gtotal 

11. Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηα ζηέγαζηξα θαη ζπγθεληξσκέλεο δπλάκεηο ηνπ 

αλέκνπ ζηνπο πξνβφινπο κε θνξά πξνο ηα πάλσ − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ 

(πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ): Wtotal_1 = We,up − Wi,in_out (+0,20) 
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12. Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηα ζηέγαζηξα θαη ζπγθεληξσκέλεο δπλάκεηο ηνπ 

αλέκνπ ζηνπο πξνβφινπο κε θνξά πξνο ηα πάλσ  − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ 

(πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ): Wtotal_2 = We,down − Wi,in_out (+0,20) 

13. Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηα ζηέγαζηξα θαη ζπγθεληξσκέλεο δπλάκεηοηνπ 

αλέκνπ ζηνπο πξνβφινπο κε θνξά πξνο ηα πάλσ − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ 

(πίεζε απφ έμσ πξνο ηα κέζα): Wtotal_3 = We,up  − Wi,out_in (-0,30) 

14. Δμσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ ζηα ζηέγαζηξα θαη ζπγθεληξσκέλεο δπλάκεηο ηνπ 

αλέκνπ ζηνπο πξνβφινπο κε θνξά πξνο ηα θάησ − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ 

(πίεζε απφ έμσ πξνο ηα κέζα): Wtotal_4 = We,down − Wi,out_in (-0,30) 

 

Πίλαθαο 3.10 ΢πληειεζηέο ς0, ς1, ς2 κεηαβιεηψλ δξάζεσλ 

ΓΡΑ΢ΔΗ΢ ς0 ς1 ς2 

Δπηβαιιφκελα θνξηία ζε θηίξηα ΔΝ1991-1-1    

Καηεγνξία Α: θαηνηθίεο, ζπλήζε θηίξηα θαηνηθηψλ 0,7 0,5 0,3 

Καηεγνξία B: ρψξνη γξαθείσλ 0,7 0,5 0,3 

Καηεγνξία C: ρψξνη ζπλάζξνηζεο 0,7 0,7 0,6 

Καηεγνξία D: ρψξνη θαηαζηεκάησλ 0,7 0,7 0,6 

Καηεγνξία E: ρψξνη απνζήθεπζεο 1,0 0,9 0,8 

Καηεγνξία F: ρψξνη θπθινθνξίαο νρεκάησλ βάξνπο Β ≤ 30 kN 0,7 0,7 0,6 

Καηεγνξία G: ρψξνη θπθινθνξίαο νρεκάησλ βάξνπο 30 kN ≤ Β ≤ 160 

kN 

0,7 0,5 0,3 

Καηεγνξία H: ζηέγεο 0,0 0,0 0,0 

Φνξηία ρηνληνχ ζε θηίξηα ΔΝ1991-1-3    

Φηλιαλδία, Ηζιαλδία, Ννξβεγία, ΢νπεδία 0,7 0,5 0,2 

Τπφινηπα θξάηε κέιε CEN ζε πςφκεηξν H>1000m 0,7 0,5 0,2 

Τπφινηπα θξάηε κέιε CEN ζε πςφκεηξν H<1000m 0,5 0,2 0,0 

Φνξηία αλέκνπ ζε θηίξηα EN1991-1-4    

Γεληθά 0,6 0,2 0,0 

Θεξκνθξαζία (εθηφο ππξθαγηάο) ζε θηίξηα EN1991-1-5    

Γεληθά 0,6 0,5 0,0 

 

 

Σα ζηέγαζηξα κειέηεο αλήθνπλ ζηελ θαηεγνξία Ζ: ζηέγεο, θαη ζηα ππφινηπα θξάηε κέιε 

CEN κε πςφκεηξν H<1000m: 

o ς0,q = 0,0 

o ς0,s = 0,5 

o ς0,w = 0,6 

o ς2,q = 0,0 
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3.7.1.2 Σςνδςαζμοί ζσεδιαζμού για ηον έλεγσο ζηεν οπιακή καηάζηαζε αζηοσίαρ 

Οη ζπλδπαζκνί ζρεδηαζκνχ γηα ηνλ έιεγρν ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο, είλαη νη 

αθφινπζνη: 

 

Βαζηθνί ΢πλδπαζκνί 

      Ed = ∑                + γp*p + γQ,1*Qk,1 + ∑         *    *    ),                            (3-25) 

 

Σπρεκαηηθνί ΢πλδπαζκνί 

Ed = ∑            + P + Ad + ς1,1*Qk,1 + ∑               ,                                            (3-26)
 

 

 

΢εηζκηθνί ΢πλδπαζκνί 

 Ed =  ∑            + P + AEd + ∑                                                                           (3-27) 

 

Όπνπ P=p=0, είλαη ε ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ηεο πξνέληαζεο 

 

Με ζεηζκηθνί ζπλδπαζκνί (Γπζκελείο Φνξηίζεηο) 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*Wtotal_1 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*Wtotal_2 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*Wtotal_3 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*Wtotal_4 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*Wtotal_1 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*Wtotal_2 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*Wtotal_3 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*Wtotal_4 

 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*Wtotal_1 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*Wtotal_2 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*Wtotal_3 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*Wtotal_4 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*Wtotal_1 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*Wtotal_2 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*Wtotal_3 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*Wtotal_4 

 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*Wtotal_1 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*Wtotal_2 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*Wtotal_3 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*Wtotal_4 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*Wtotal_1 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*Wtotal_2 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*Wtotal_3 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*Wtotal_4 

 



- 63 - 

 

Με ζεηζκηθνί ζπλδπαζκνί (Δπκελείο Φνξηίζεηο) 

1,0*Gtotal + 1,5*Wtotal_1 

1,0*Gtotal + 1,5*Wtotal_2 

1,0*Gtotal + 1,5*Wtotal_3 

1,0*Gtotal + 1,5*Wtotal_4 

 

΢εηζκηθνί ΢πλδπαζκνί 

1,0*Gtotal + 1,0*0,0*LIVE LOADS ± 1,0*EX 

 

Γηακφξθσζε ηειηθψλ δπλάκεσλ πνπ θαηαπνλνχλ ην ζηέγαζηξν 1 ζηνλ ρψξν θαη 

ρξεζηκνπνηνχληαη ζηνπο ζπλδπαζκνχο θνξηίζεσλ. Αλαθέξνληαη νη δπλάκεηο πνπ 

θαηαπνλνχλ ην ζηέγαζηξν 1 ζηνλ ηξηζδηάζηαην ρψξν. Με έληνλα γξάκκαηα παξαηίζεηαη ην  

φλνκα πνπ έρεη δνζεί ζην πξφγξακκα. 

 

 Ίδηνλ βάξνο θεξφλησλ κεηαιιηθψλ ζηνηρείσλ: DEADLOADS 

 Πξφζζεηα κφληκα θνξηία:: ADDITIONAL DEADLOADS 

 Κηλεηφ Φνξηίν ΢ηέγεο: LIVE LOADS 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ θαηαθφξπθσλ ζηνηρείσλ γηα Άλεκν +Υ  −  Δζσηεξηθή 

πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ):  

We, horizontal 1 (+X) – Wi, in_out (+0,20) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ θαηαθφξπθσλ ζηνηρείσλ γηα Άλεκν +Υ  − Δζσηεξηθή 

πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ έμσ πξνο ηα κέζα):  

We, horizontal 1 (+X) − Wi, out_in (-0,30) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ θαηαθφξπθσλ ζηνηρείσλ γηα Άλεκν +Y  −  Δζσηεξηθή 

πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ): 

We, horizontal 1 (+Y)  − Wi, in_out (+0,20) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ θαηαθφξπθσλ ζηνηρείσλ γηα Άλεκν +Y  −  Δζσηεξηθή 

πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ έμσ πξνο ηα κέζα):  

We, horizontal 1 (+Y) − Wi, out_in (-0,30) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηέγεο θαη πξνβφισλ κε θνξά δπλάκεσλ πξνο ηα πάλσ 

γηα Άλεκν +Υ  -  Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ):  

We, vertical 1,up (+X)  -  Wi, in_out (+0,20), φπνπ:  

We, vertical 1,up (+X) = We, ζηέγεο (Α)+We, ζηέγεο (B)+We, ζηέγεο (C)  + 

We, πξνβφινπ 1, up (+X) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηέγεο θαη πξνβφισλ κε θνξά δπλάκεσλ πξνο ηα θάησ 

γηα Άλεκν +Υ − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ):  

We, vertical 1,down (+X) − Wi, in_out (+0,20), φπνπ:  

We, vertical 1,down (+X) = We, ζηέγεο (Α)+We, ζηέγεο (B)+We, ζηέγεο (C)  +   

We, πξνβφινπ 1, down (+X) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηέγεο θαη πξνβφισλ κε θνξά δπλάκεσλ πξνο ηα πάλσ 

γηα Άλεκν +Υ − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ έμσ πξνο ηα κέζα):  

We, vertical 1,up (+X) − Wi, out_in (-0,30), φπνπ:  

We, vertical 1,up (+X) = We, ζηέγεο (Α)+We, ζηέγεο (B)+We, ζηέγεο (C)  +   

We, πξνβφινπ 1, up (+X) 
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 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηέγεο θαη πξνβφισλ κε θνξά δπλάκεσλ πξνο ηα θάησ 

γηα Άλεκν +Υ − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ):  

We, vertical 1,down (+X) − Wi, out_in (-0,30), φπνπ:  

We, vertical 1,down (+X) = We, ζηέγεο (Α)+We, ζηέγεο (B)+We, ζηέγεο (C)  +  

We, πξνβφινπ 1, down (+X) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηέγεο θαη πξνβφισλ κε θνξά δπλάκεσλ πξνο ηα πάλσ 

γηα Άλεκν +Y − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ):  

We, vertical 1,up (+Y) − Wi, in_out (+0,20), φπνπ:  

We, vertical 1,up (+Τ) = We, ζηέγεο (+Τ) + We, πξνβφινπ 1,up (+Y) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηέγεο θαη πξνβφισλ κε θνξά δπλάκεσλ πξνο ηα θάησ 

γηα Άλεκν +Y − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ κέζα πξνο ηα έμσ):  

We, vertical 1,down (+Y) − Wi, in_out (+0,20), φπνπ:  

We, vertical 1,down (+Τ) = We, ζηέγεο (+Τ) + We, πξνβφινπ 1,down (+Y) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηέγεο θαη πξνβφισλ κε θνξά δπλάκεσλ πξνο ηα πάλσ 

γηα Άλεκν +Y − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ έμσ πξνο ηα κέζα):  

We, vertical 1,up (+Y) − Wi, out_in (-0,30), φπνπ:  

We, vertical 1,up (+Τ) = We, ζηέγεο (+Τ) + We, πξνβφινπ 1,up (+Y) 

 Δμσηεξηθή πίεζε αλέκνπ ζηέγεο θαη πξνβφισλ κε θνξά δπλάκεσλ πξνο ηα θάησ 

γηα Άλεκν +Y − Δζσηεξηθή πίεζε ηνπ αλέκνπ (πίεζε απφ έμσ πξνο ηα κέζα):  

We, vertical 1,down (+Y) − Wi, out_in (-0,30), φπνπ:  

We, vertical 1,down (+Τ) = We, ζηέγεο (+Τ) + We, πξνβφινπ 1,down (+Y) 

 Φνξηίν Υηνληνχ – Πεξίπησζε 1: snow1 

 Φνξηίν Υηνληνχ – Πεξίπησζε 2: snow2 

 

 {4} + {8} 

 W1_0 = { We, horizontal 1 (+X) − Wi, in_out (+0,20) }  +  

               { We, vertical 1,up (+X) − Wi, in_out (+0,20) } 

 

 {4} + {9} 

 W2_0 = { We, horizontal 1 (+X) − Wi, in_out (+0,20) }  + 

               { We, vertical 1,down (+X) − Wi, in_out (+0,20) } 

 

 {5} + {10} 

 W3_0 = { We, horizontal 1 (+X)  −  Wi, out_in (-0,30) } + 

               { We, vertical 1,up (+X) − Wi, out_in (-0,30) } 

 

 {5} + {11} 

 W4_0 = { We, horizontal 1 (+X) − Wi, out_in (-0,30) } + 

               { We, vertical 1,down (+X) − Wi, out_in (-0,30) } 

 

 {6} + {12} 

 W1_90 = { We, horizontal 1 (+Y) − Wi, in_out (+0,20) } + 

                 { We, vertical 1,up (+Y) − Wi, in_out (+0,20) } 

 



- 65 - 

 

 

 {6} + {13} 

 W2_90 = { We, horizontal 1 (+Y) − Wi, in_out (+0,20) } + 

                 { We, vertical 1,down (+Y) − Wi, in_out (+0,20) } 

 

 {7} + {14} 

 W3_90 = { We, horizontal 1 (+Y) − Wi, out_in (-0,30) } + 

                 { We, vertical 1,down (+Y) − Wi, out_in (-0,30) } 

 

 {7} + {15} 

 W4_90 = { We, horizontal 1 (+Y)  − Wi, out_in (-0,30) } + 

                 { We, vertical 1,down (+Y) − Wi, out_in (-0,30) } 

 

 {1} + {2}  

 Gtotal = DEADLOADS + ADDITIONAL DEADLOADS 

 

Με ζεηζκηθνί ζπλδπαζκνί (Γπζκελείο Φνξηίζεηο) 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*W1_0 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*W2_0 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*W3_0 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*W4_0 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*W1_90 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*W2_90 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*W3_90 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*0,6*W4_90 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*W1_0 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*W2_0 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*W3_0 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*W4_0 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*W1_90 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*W2_90 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*W3_90 

1,35*Gtotal + 1,5*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*0,6*W4_90 

 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*W1_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*W2_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*W3_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*W4_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*W1_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*W2_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*W3_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow1 + 1,5*0,6*W4_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*W1_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*W2_0 
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1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*W3_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*W4_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*W1_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*W2_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*W3_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*snow2 + 1,5*0,6*W4_90 

 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*W1_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*W2_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*W3_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*W4_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*W1_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*W2_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*W3_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow1 + 1,5*W4_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*W1_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*W2_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*W3_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*W4_0 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*W1_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*W2_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*W3_90 

1,35*Gtotal + 1,5*0,0*LIVE LOADS + 1,5*0,5*snow2 + 1,5*W4_90 

 

Με ζεηζκηθνί ζπλδπαζκνί (Δπκελείο Φνξηίζεηο) 

1,0*Gtotal + 1,5*W1_0 

1,0*Gtotal + 1,5*W2_0 

1,0*Gtotal + 1,5*W3_0 

1,0*Gtotal + 1,5*W4_0 

1,0*Gtotal + 1,5*W1_90 

1,0*Gtotal + 1,5*W2_90 

1,0*Gtotal + 1,5*W3_90 

1,0*Gtotal + 1,5*W4_90 

 

΢εηζκηθνί ΢πλδπαζκνί 

1,0*Gtotal + 1,0*0,0*LIVELOADS ± 1,0*EX ± 0,3*EY 

1,0*Gtotal + 1,0*0,0*LIVELOADS ± 0,3*EX ± 1,0*EY 

 

3.7.2 Οξηαθή Καηάζηαζε Λεηηνπξγηθόηεηαο 

Ζ νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθφηεηαο αθνξά ηηο ιεηηνπξγηθέο απαηηήζεηο ηνπ θνξέα ή 

ελφο δνκηθνχ κέινπο, ηελ άλεζε ησλ ρξεζηψλ θαη ηελ εμσηεξηθή εκθάληζε ησλ δνκηθψλ 

ζηνηρείσλ (ξεγκάησζε). Οη ζπλδπαζκνί ζρεδηαζκνχ γηα ηνλ έιεγρν ζηελ νξηαθή 

θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθφηεηαο, είλαη νη αθφινπζνη: 



- 67 - 

 

 

Υαξαθηεξηζηηθνί ΢πλδπαζκνί 

           Ed = ∑         + P + Qk,1 + ∑                

                   

΢πρλνί ΢πλδπαζκνί 

 

Ed = ∑         + P + ς1,1*Qk,1 + ∑                

 

Οηνλεί Μόληκνη ΢πλδπαζκνί 

 

      Ed = ∑         + P + ∑                

 

φπνπ: 

+ : «επαιιειία κε» 

Gk,j : ραξαθηεξηζηηθή ηηκή κφληκσλ δξάζεσλ 

Qk,i : ραξαθηεξηζηηθή ηηκή επηθξαηέζηεξεο κεηαβιεηήο δξάζεο –  

        ραξαθηεξηζηηθή ηηκή ινηπψλ κεηαβιεηψλ δξάζεσλ i 

AEd : ηηκή ζρεδηαζκνχ ζεηζκηθήο δξάζεο 

Ad : ηηκή ζρεδηαζκνχ ηπρεκαηηθήο δξάζεο 

P: ραξαθηεξηζηηθή ηηκή πξνέληαζεο 

γG,j : επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ κφληκε δξάζε 

γQ,i : επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ κεηαβιεηή δξάζε 

γP : επηκέξνπο ζπληειεζηέο αζθαιείαο γηα ηελ πξνέληαζε 

Οη ηηκέο ηνπ ζπληειεζηή γ είλαη: 

 

Οξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο 

γG,j : 1,35 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 1,0 φπνπ είλαη επλντθή 

γQ,1 : 1,5 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 0,0 φπνπ είλαη επλντθή 

γQ,i : 1,5 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 0,0 φπνπ είλαη επλντθή 

 

Οξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθφηεηαο 

γG,j : 1,0 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 1,0 φπνπ είλαη επλντθή 

γQ,1 : 1,0 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 1,0 φπνπ είλαη επλντθή 

γQ,i : 1,0 φπνπ είλαη δπζκελήο θαη 1,0 φπνπ είλαη επλντθή 
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4 Πξνδηαζηαζηνιόγεζε θαη αλάιπζε επίπεδσλ 

πξνζνκνησκάησλ 

4.1 Πξνζνκνίσζε Κηηξίνπ 

4.1.1 Γεληθά 

Πξνζνκνηψλνληαη ηα δχν ζηέγαζηξα ζην πξφγξακκα Robot Structural Analysis 2017 ηεο 

Autodesk. Υξεζηκνπνηήζεθε έλα επίπεδν πξνζνκνίσκα, γηα θάζε έλα ζηέγαζηξν, (άμνλεο 

X,Z ζην θαζνιηθφ επίπεδν), ελφο κέζνπ πιαηζίνπ πιάηνπο επηξξνήο 6m. ΢ηελ δηζδηάζηαηε 

αλάιπζε κειεηήζεθε κφλν ε επίδξαζε ηνπ Αλέκνπ +Υ. Σα ζηέγαζηξα απνηεινχληαη απφ 

πιαίζηα πνπ επαλαιακβάλνληαη αλά 6m.  

4.1.2 Κάλλαβνο ζρεδίαζεο κνληέισλ 

Πξνζνκνηψλεηαη ν θάλλαβνο πνπ δεκηνπξγήζεθε γηα λα ζρεδηαζηνχλ ηα δχν ζηέγαζηξα 

ζην επίπεδν.  

Robot Structural Analysis 2017: Geometry → Axis Definition → Structural Axis  

 

Σηέγαζηπο 1 

Άμνλαο Υ: 6m+5m+2m+2,25m+15,75m+15,75m+2,25m+2m+5m+6m = 62m 

Άμνλαο Z: 9m + 1,60m + 0,65m + 0,25m + 1,50m + 3m = 16m 

 

Σηέγαζηπο 2 

Άμνλαο Υ: 8,11m + 2,89m + 20m + 20m + 2,89m + 8,11m = 62m 

Άμνλαο Z: 10m + 2m + 0,50m + 1,64m + 1,86m = 16m 

4.1.3 Πξνζνκνίσζε πιηθώλ 

Γηα ηνλ ζρεδηαζκφ ησλ δχν ζηεγάζηξσλ, ρξεζηκνπνηείηαη ράιπβαο πνηφηεηαο S355 απφ ηελ 

θαηεγνξία ηνπ επξσθψδηθα.  

Tools → Job Preferences → Materials 

 

 
Δηθφλα 4.1 Πξνζνκνίσζε πιηθψλ 
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4.1.4 Πξνζνκνίσζε δηαηνκώλ 

Παξνπζηάδνληαη νη δηαηνκέο ησλ κεηαιιηθψλ ζηνηρείσλ πνπ ρξεζηκνπνηνχληαη ζην 

πξφγξακκα γηα ηελ πξνδηαζηαζηνιφγεζε ησλ ζηεγάζηξσλ.  

Geometry → Properties → Sections 

 

Σηέγαζηπο 1 

 

 
Δηθφλα 4.2 Πξνζνκνίσζε δηαηνκψλ επίπεδνπ θνξέα (ζηέγαζηξν 1) 

 

 

Σηέγαζηπο 2  

 

 
Δηθφλα 4.3 Πξνζνκνίσζε δηαηνκψλ επίπεδνπ θνξέα (ζηέγαζηξν 2) 
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4.1.5 Πξνζνκνίσζε ζηεξίμεσλ 

΢ηνλ άμνλα Υ, νη θνξείο ζηεξίδνληαη ζε πάθησζε. Παξνπζηάδεηαη ν ηξφπνο δεκηνπξγίαο 

ηεο ζηήξημεο ηνπ θνξέα ζην πξφγξακκα.  

Geometry → Supports → Fixed → 

Ux → √ 

Uy → √ 

Uz  → √ 

4.1.6 Σνπηθνί άμνλεο 

Πξνζνκνηψλεηαη ν πξνζαλαηνιηζκφο ησλ δηαηνκψλ ζε ηνπηθφ επίπεδν. 

 

Σηέγαζηπο 1 

 
Δηθφλα 4.4 Σνπηθνί άμνλεο κειψλ δηαζηαζηνινγεκέλνπ θνξέα (ζηέγαζηξν 1) 

 

Σηέγαζηπο 2 

 

 
Δηθφλα 4.5 Σνπηθνί άμνλεο κειψλ δηαζηαζηνινγεκέλνπ θνξέα (ζηέγαζηξν 2) 
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4.1.7 Πξνζνκνίσζε θνξηίσλ 

Πξνζνκνηψλνληαη ηα θνξηία πνπ επηβάιινληαη ζηνπο θνξείο πνπ κειεηψληαη. Σα θνξηία 

ππνινγίζηεθαλ αλαιπηηθά ζην 3
ν
 θεθάιαην.Σα επηθαλεηαθά θνξηία πνπ ππνινγίδνληαη ζην 

3
ν
 θεθάιαην, κεηαηξέπνληαη ζε γξακκηθά, πνιιαπιαζηάδνληαο κε ην πιάηνο επηξξνήο ηνπ 

κέζνπ πιαηζίνπ (bεπηξξνήο=6m). ΢ηελ ππνπαξάγξαθν απηή παξνπζηάδνληαη ηα βαζηθά 

θνξηία πνπ θαηαπνλνχλ ην ζηέγαζηξν 1. Ζ αληίζηνηρε πξνζνκνίσζε ησλ θνξηίσλ ηνπ 

ζηεγάζηξνπ 2 ζα παξνπζηαζηνχλ ζην παξάξηεκα. 

 

ΜΟΝΗΜΑ ΦΟΡΣΗΑ 

i) Ίδηνλ Βάξνο Φεξφλησλ Μεηαιιηθψλ ΢ηνηρείσλ (DEADLOADS) 

 

ii) Πξφζζεηα Μφληκα Φνξηία (ADDITIONAL DEADLOADS) 

    qadditional_deadloads = 2,12 kN/m  

 

 
Δηθφλα 4.6  Πξνζνκνίσζε πξφζζεησλ κφληκσλ θνξηίσλ ζην ζηέγαζηξν 1 

 

ΚΗΝΖΣΑ ΦΟΡΣΗΑ ΢ΣΔΓΖ΢ (LIVE LOADS) 

qlive loads = 3,00 kN/m 

 

 
Δηθφλα 4.7 Πξνζνκνίσζε θηλεηψλ θνξηίσλ ζην ζηέγαζηξν 1 
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ΥΗΟΝΗ (SNOW LOADS) 

1) πεξίπησζε (i) (snow1): qρηφλη1= 1,87 kN/m 

 

 
Δηθφλα 4.8 Πξνζνκνίσζε θνξηίνπ ρηνληνχ ζην ζηέγαζηξν 1 − πεξίπησζε (i) 

 

 

2) πεξίπησζε (ii) (snow2): 

Μέγηζηε ηηκή: qρηφλη2,max = 3,60 kN/m 

Διάρηζηε ηηκή: qρηφλη2,min = 1,87 kN/m 

 

 
Δηθφλα 4.9 Πξνζνκνίσζε θνξηίνπ ρηνληνχ ζην ζηέγαζηξν 1 − πεξίπησζε (ii) 
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ΑΝΔΜΟ΢ (WIND LOADS) 

 

Δζσηεξηθέο Αλεκνπηέζεηο 

 

i) Πηέζεηο από κέζα πξνο ηα έμσ {Wi,in_out (+0,20)} 

Wi,in_out (+0,20) = 2,16 kN/m 

 

 
Δηθφλα 4.10 Πξνζνκνίσζε εζσηεξηθψλ πηέζεσλ αλέκνπ (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) ζην ζηέγαζηξν 1 

 

 

ii) Πηέζεηο από έμσ πξνο ηα κέζα (Wi, out_in (-0,30)) 

    Wi,,out_in (-0,30) = 3,30 kN/m 

 

 Δηθφλα 4.11 Πξνζνκνίσζε εζσηεξηθψλ πηέζεσλ αλέκνπ (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) ζην ζηέγαζηξν 1 
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Δμσηεξηθέο Αλεκνπηέζεηο 

 

i) We,up 

 

Σηέγαζηπο 1 

 We,D (1) = 1,27(kN/m
2
) * 6(m) = 7,62 kN/m 

 We,E (1) = 0,55(kN/m
2
) * 6(m) = 3,30 kN/m 

 We,ζηέγεο (Α) (1) = 0,71(kN/m
2
) * 6(m) = 4,26 kN/m 

 We,ζηέγεο (B) (1) = 1,60 (kN/m
2
) * 6(m) = 9,60 kN/m 

 We,ζηέγεο (C) (1) = 0,73 (kN/m
2
) * 6(m) = 4,38 kN/m 

 

 
 

Δηθφλα 4.12  Πξνζνκνίσζε εμσηεξηθψλ πηέζεσλ αλέκνπ ζην ζηέγαζηξν 1 – Πεξίπησζε (i) 

 

ii) We,down 

 

Σηέγαζηπο 1 

 

 
Δηθφλα 4.13 Πξνζνκνίσζε εμσηεξηθψλ πηέζεσλ αλέκνπ ζην ζηέγαζηξν 1 – Πεξίπησζε (ii) 

 

4.2 Αλάιπζε ζηεγάζηξσλ 
Παξαηίζεληαη νη ζπλδπαζκνί θνξηίζεσλ πνπ ζπκπεξηιακβάλνληαη ζην πξφγξακκα, 

ππνινγίδνληαη ηα κήθε ιπγηζκνχ ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ θαη δηαζηαζηνινγνχληαη ηα 

ζηέγαζηξα κε ηελ νηθνλνκηθφηεξε δηαηνκή. 
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4.2.1 ΢πλδπαζκνί θνξηίζεσλ ζην πξόγξακκα αλάιπζεο 

Οη ζπλδπαζκνί θνξηίζεσλ ησλ ζηεγάζηξσλ κπαίλνπλ ρεηξνθίλεηα ζην πξφγξακκα. Loads 

→ Manual Combinations → Παξνπζηάδνληαη νη ζπλδπαζκνί, όπσο ππνινγίζηεθαλ ζην 

3
ν
 θεθάιαην. 

4.3 Μήθε ιπγηζκνύ δνκηθώλ ζηνηρείσλ  
Σα δνκηθά ζηνηρεία ησλ ζηεγάζηξσλ θαηαηάζζνληαη ζε νκάδεο (member types) θαη 

ππνινγίδνληαη ηα κήθε ιπγηζκνχ ηνπο σο πξνο ην επίπεδν X,Y. 

Design → Steel Members Design – Options → Code parameters 

 

Σηέγαζηρο 1 

Σν ζηέγαζηξν 1, ζην επίπεδν, ρσξίδεηαη ζε ηέζζεξηο ηχπνπο δνκηθψλ ζηνηρείσλ. 

Αλαξηήξεο, Κακπχιε, Πξφβνινη, Τπνζηπιψκαηα. 

 

Παξνπζηάδνληαη αλαιπηηθά ηα κήθε ιπγηζκνχ ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ ζηεγάζηξνπ 1. 

 

 

 Αλαξηήξεο 

 

Έιεγρνο ζε ζιίςε ησλ αλαξηήξσλ 

 

Μήθνο αλαξηήξσλ: 15,35m 

 

Γηεχζπλζε θαηά Y 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 15,35m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Γηεχζπλζε θαηά Z 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 15,35m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Έιεγρνο ζε ζιίςε: ΝΑΗ 

(ζιηβφκελα κέιε) 

 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ: ΟΥΗ 

 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ: 

ΟΥΗ 

 
 

Δηθφλα 4.13 Μήθε ιπγηζκνχ αλαξηήξσλ (ζηέγαζηξν1) 
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 Κακπύιε 

 

 

 

Μήθνο θακπχιεο: 44,12m 

 

Γηεχζπλζε θαηά Y 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 44,12m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Γηεχζπλζε θαηά Z 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 5,52m 

(44,12m/8) 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ: NAI 

 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ: 

ΝΑΗ 

 

Δηθφλα 4.14 Μήθε ιπγηζκνχ θακπχιεο (ζηέγαζηξν1) 
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 Πξόβνινη 

 

 

 

Μήθνο πξνβφισλ: 11,30m 

 

Γηεχζπλζε θαηά Y 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 11,30m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Γηεχζπλζε θαηά Z 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 11,30m 

  

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 0,50 

 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ:NAI 

 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ: 

ΝΑΗ 

 

Δηθφλα 4.15 Μήθε ιπγηζκνχ πξνβφισλ (ζηέγαζηξν1) 
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 Τπνζηπιώκαηα 

 

 

 

Ύςνο ππνζηπισκάησλ: 9,00m 

 

Γηεχζπλζε θαηά Y 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 9,00m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 

0,70 

 

Γηεχζπλζε θαηά Z 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 9,00m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 

0,50 

 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ: NAI 

 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ: ΝΑΗ 

Δηθφλα 4.16 Μήθε ιπγηζκνχ ππνζηπισκάησλ (ζηέγαζηξν1) 

 

 

 

Σηέγαζηρο 2 

Σν ζηέγαζηξν 2, ζην επίπεδν, ρσξίδεηαη ζε ηέζζεξηο ηχπνπο δνκηθψλ ζηνηρείσλ. 

Αλαξηήξεο, θακπχιε, πξφβνινη, ππνζηπιψκαηα. Αλαθέξνληαη ζπλνπηηθά ηα κήθε 

ιπγηζκνχ ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ θαη ε θαξηέια κε ηηο αλαιπηηθέο πιεξνθνξίεο 

παξνπζηάδεηαη ζην παξάξηεκα.  

 

 Αλαξηήξεο 

Μήθνο αλαξηήξσλ: 11,28m 

Γηεύζπλζε θαηά y → Μήθνο ιπγηζκνχ: 11,28m 

                                    ΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 1,00 

Γηεύζπλζε θαηά z → Μήθνο ιπγηζκνχ: 11,28m 

                                    ΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 1,00 

Έιεγρνο ζε ζιίςε → Ναη 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ → Όρη 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ → Όρη 
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 Κακπύιε 

Μήθνο θακπχιεο: 41,06m 

Γηεύζπλζε θαηά y → Μήθνο ιπγηζκνχ: 41,06m 

                                     ΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 1,00 

Γηεύζπλζε θαηά z → Μήθνο ιπγηζκνχ: 5,13m (41,06m/8) 

                                    ΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 1,00 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ → Ναη 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ → Ναη 

 

 Πξόβνινη 

Μήθνο πξνβφισλ: 11,82m 

Γηεύζπλζε θαηά y → Μήθνο ιπγηζκνχ: 11,82m 

                                    ΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 1,00 

Γηεύζπλζε θαηά z → Μήθνο ιπγηζκνχ: 11,82m 

                                    ΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 0,50 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ → Ναη 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ → Ναη 

 

 Τπνζηπιώκαηα 

Μήθνο ππνζηπισκάησλ: 16,00m 

Γηεύζπλζε θαηά y → Μήθνο ιπγηζκνχ: 11,20m (16,00m*0,70) 

                                   ΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 1,00 

Γηεύζπλζε θαηά z → Μήθνο ιπγηζκνχ: 5,33m (16,00m/3) 

                                   ΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 1,00 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ → Ναη 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ → Ναη 

4.3.1 Γηαζηαζηνιόγεζε ζηεγάζηξσλ 

Αθνχ ππνινγίζηεθαλ ηα κήθε ιπγηζκνχ ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ, πξνζδηνξίδνληαη απφ ην 

πξφγξακκα νη δηαηνκέο πνπ αληαπνθξίλνληαη ζηηο απαηηήζεηο ζρεδηαζκνχ απφ έλα εχξνο 

δηαηνκψλ πνπ επηιέγνληαη. Αθφκε, αλαθέξεηαη ν θξίζηκνο ζπλδπαζκφο θνξηίζεσλ πνπ 

νδεγεί ζηελ βέιηηζηε δηαηνκή θαη παξνπζηάδνληαη ηα εληαηηθά κεγέζε απηνχ. 

 

4.3.1.1 Ομαδοποίεζε Γομικών Σηοισείυν 

Αλαθέξεηαη ε δηαδηθαζία νκαδνπνίεζεο ησλ δνκηθψλ ζηνηρείσλ: 

Design → Steel Members Design → Groups → New → 

→ Number: Αξηζκφο νκάδαο δνκηθψλ ζηνηρείσλ 

→ Member list: Αξηζκφο κειψλ θνξέα πνπ αλήθνπλ ζηελ νκάδα  

→ Name: Όλνκα νκάδαο 

→ Material: Καηεγνξία δνκηθνχ ράιπβα θαη πξνδηαγξαθέο 

→ Sections: ΢εηξά δηαηνκψλ πνπ ζα ρξεζηκνπνηεζνχλ γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ησλ 

δνκηθψλ ζηνηρείσλ 
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→ Parameter sections: Παξάκεηξνη ησλ δηαηνκψλ πνπ ρξεζηκνπνηνχληαη γηα ηελ 

δηαζηαζηνιφγεζε 

 

4.3.1.2 Γιαζηαζιολόγεζε ππώηος ζηεγάζηπος 

Αλαθέξνληαη ηέζζεξηο νκάδεο δνκηθψλ ζηνηρείσλ θαη νξίδνληαη νη εμήο δηαηνκέο: 

Αλαξηήξεο → CHS 

Κακπχιε → HEA, HEB 

Πξφβνινη → HEA, HEB 

Τπνζηπιψκαηα → HEA, HEB 

 

Code group design → Calculations 

 

 
Δηθφλα 4.17 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο δνκηθψλ ζηνηρείσλ ζηεγάζηξνπ 1 

 

4.3.1.3 Γιαζηαζιολόγεζε δεύηεπος ζηεγάζηπος 

Αλαθέξνληαη ηέζζεξηο νκάδεο δνκηθψλ ζηνηρείσλ θαη νξίδνληαη νη εμήο δηαηνκέο: 

Αλαξηήξεο → CHS 

Κακπχιε → HEA, HEB 

Πξφβνινη → HEA, HEB 

Τπνζηπιψκαηα → HEA, HEB 

 

Code group design → Calculations 
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Δηθφλα 4.18 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο δνκηθψλ ζηνηρείσλ ζηεγάζηξνπ 2 

4.4 Απνηειέζκαηα 
Παξνπζηάδνληαη νη δηαηνκέο κε ηηο νπνίεο δηαζηαζηνινγνχληαη ηα κέιε ησλ δχν 

ζηεγάζηξσλ θαη επηιέγεηαη ην ζηέγαζηξν πνπ ζα κειεηεζεί, ζα αλαιπζεί θαη ζα 

δηαζηαζηνιγεζεί ζην ηξηζδηάζηαην επίπεδν. 

4.4.1 Γηαηνκέο ζηεγάζηξνπ 1 

Αλαξηήξεο: Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο είλαη ν 1*Gtotal + 1,50*W3. Βέιηηζηε δηαηνκή 

είλαη ε CHS 244.5x20. Οη αλαξηήξεο δηαζηαζηνινγνχληαη κε ηελ δηαηνκή CHS 244.5x20. 

 

Κακπύιε: Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο είλαη ν  

1,35*Gtotal + 1,50*ς0,q*LIVE + 1,50*S2 + 1,50*ς0,w*W2. 

HEA 600 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 226,46cm
2
) 

HEB 550 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 254,06cm
2
) 

226,46cm
2 

< 254,06cm
2
 
→ 

Ζ δηαηνκή HEA 600 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Ζ θακπχιε δηαζηαζηνινγείηαη κε ηελ δηαηνκή HEA 600. 

 

Πξόβνινη: Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο είλαη ν 1*Gtotal + 1,50*W3. 

HEA 300 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 112,53cm
2
) 

HEB 260 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 118,44cm
2
) 

112,53 cm
2 

< 118,44cm
2 
→ Ζ δηαηνκή HEA 300 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Οη πξφβνινη δηαζηαζηνινγνχληαη κε ηελ δηαηνκή HEA 300. 
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Τπνζηπιώκαηα: Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο είλαη ν 1*Gtotal + 1,50*W4. 

HEA 550 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 241,76cm
2
) 

HEB 500 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 238,64cm
2
) 

238,64cm
2
 ˂ 241,76cm

2
 → Ζ δηαηνκή HEB 500 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Σα ππνζηπιψκαηα δηαζηαζηνινγνχληαη κε ηελ δηαηνκή HEB 500. 

 

Σν ζηέγαζηξν 1 έρεη δηαζηαζηνινγεζεί επηηπρώο 

4.4.2 Γηαηνκέο ζηεγάζηξνπ 2 

Αλαξηήξεο: Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο είλαη ν  

1,35Gtotal + 1,50*ς0,q*LIVE + 1,50*ς0,s*S1 + 1,50*W4 

Βέιηηζηε δηαηνκή είλαη ε CHS 219.1x12. Οη αλαξηήξεο δηαζηαζηνινγνχληαη κε ηελ δηαηνκή 

CHS 219.1x12. 

 

Κακπύιε: Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο είλαη ν  

1,35Gtotal + 1,50*ς0,q*LIVE + 1,50*S2 + 1,50*ς0,w*W1 

HEA 900 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 320,53cm
2
) 

HEB 800 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 334,18cm
2
) 

320,53cm
2 

< 334,18cm
2
 → Ζ δηαηνκή HEA 900 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Ζ θακπχιε δηαζηαζηνινγείηαη κε ηελ δηαηνκε HEA 900. 

 

Πξόβνινη: Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο είλαη ν Gtotal + 1,50*W1 

HEA 320 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 124,37cm
2
) 

HEB 280 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 131,36cm
2
) 

112,53cm
2
 < 131,36cm

2
 → Ζ δηαηνκή HEA 320 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Οη πξφβνινη δηαζηαζηνινγνχληαη κε ηελ δηαηνκή HEA 320. 

 

Τπνζηπιώκαηα: Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο είλαη ν  

1,35*Gtotal + 1,50*ς0,q*LIVE + 1,50*S2 + 1,50*ς0,w*W1 

ΖΔΑ 900 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 320,53cm
2
) 

HEB 800 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 334,18cm
2
) 

320,53cm
2 

< 334,18cm
2 

→ Ζ δηαηνκή HEA 900 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Σα ππνζηπιψκαηα δηαζηαζηνινγνχληαη κε ηελ δηαηνκή HEA 900. 

4.4.3 Μάδα πιαηζίσλ ζηεγάζηξσλ 

Γηα ηελ επηινγή ηνπ ζηεγάζηξνπ πνπ ζα αλαιπζεί ζηνλ ρψξν, ζεκαληηθφο παξάγνληαο είλαη 

ην βάξνο ηνπ, δηφηη ζα θαζνξίζεη ζε κεγάιν βαζκφ ην θφζηνο θαηαζθεπήο.  

Ζ κάδα ηεο θαηαζθεπήο ππνινγίδεηαη απφ ην πξφγξακκα κε ηελ αθνινπζία εληνιψλ: 

Tables → Quantity Survey 
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Σηέγαζηρο 1  

 

Πίλαθαο 4.1 Μάδα θαη εκβαδφλ κεηαιιηθψλ δηαηνκψλ ζηεγάζηξνπ 1 

 
 

Ζ ζπλνιηθή κάδα ηνπ ζηεγάζηξνπ 1 είλαη 17.379kg. 

 

Σηέγαζηρο 2 

 

Πίλαθαο 4.2 Μάδα θαη εκβαδφλ κεηαιιηθψλ δηαηνκψλ ζηεγάζηξνπ 1 

 
 

Ζ ζπλνιηθή κάδα ηνπ ζηεγάζηξνπ 2 είλαη 22.087kg. 

4.4.4 Δπηινγή ζηεγάζηξνπ γηα αλάιπζε ζηνλ ρώξν 

Γηα ηελ ηειηθή επηινγή ζηεγάζηξνπ ζα ιεθζνχλ ππφςε δχν παξάγνληεο: 

 Μάδα πιαηζίνπ θαη ζπλεπψο φινπ ηνπ θνξέα  

 Αξρηηεθηνληθή δηακφξθσζε ζηεγάζηξνπ 

 

΢ηελ πξνεγνχκελε ελφηεηα, ππνινγίζηεθε ε κάδα ησλ πιαηζίσλ ησλ δχν ζηεγάζηξσλ θαη 

απνδείρζεθε φηη ην ζηέγαζηξν 1 είλαη ειαθξύηεξν από ην ζηέγαζηξν 2 θαηά 4.708kg 

αλά πιαίζην.  

Δπηπιένλ, ην ζηέγαζηξν 1 είλαη εληππσζηαθόηεξν αξρηηεθηνληθά θαη ζα είλαη έλα 

ζηνιίδη ζηελ αλάπιαζε ηεο πεξηνρήο ηνπ Διιεληθνύ, πνπ αλακέλεηαη λα νινθιεξσζεί 

ηα επόκελα ρξόληα. 

 

Δπηιέγεηαη ην ζηέγαζηξν 1 γηα κειέηε, δηαζηαζηνιόγεζε θαη θαηαζθεπή. 
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5 Πξνζνκνίσζε θαη Αλάιπζε Κηηξίνπ 3D 
 

΢ην θεθάιαην απηφ ζα πξνζνκνησζεί θαη ζα αλαιπζεί ζηνλ ηξηζδηάζηαην ρψξν ην 

ζηέγαζηξν 1, πνπ επηιέρηεθε ζχκθσλα κε ηηο δηαδηθαζίεο πνπ πξαγκαηνπνηήζεθαλ ζην 4
ν
  

θεθάιαην. 

΢ην πιαίζην απηφ, ζα πξνζνκνησζνχλ ζην πξφγξακκα Robot Structural Analysis 2017, 

ηεο Autodesk, ηα δνκηθά ζηνηρεία απφ ηα νπνία απνηειείηαη, ηα θνξηία πνπ ην θαηαπνλνχλ  

θαη ζα γίλεη ε ηειηθή δηαζηαζηνιφγεζε. 

5.1 Κάλλαβνο θαηαζθεπήο 
Πξνζνκνηψλεηαη ν θάλλαβνο πνπ δεκηνπξγήζεθε γηα λα ζρεδηαζηεί ε θαηαζθεπή. Ο 

θάλλαβνο έρεη ηηο ίδηεο δηαζηάζεηο κε ην δηζδηάζηαην επίπεδν (άμνλεο X,Z) θαη πξνζηίζεηαη 

ν άμνλαο Y. 

Άμνλαο Υ: 6m+5m+2m+2,25m+15,75m+15,75m+2,25m+2m+5m+6m = 62m 

Άμνλαο Z: 9m+1,60m+0,65m+0,25m+1,50m+3m = 16m 

Άμνλαο Y: 6m + 6m +…+ 6m + 6m = 96m (πιεθηξνινγείηαη 16 θνξέο ηα 6m)  

 

 

 
 

Δηθφλα 5.1 Κάλλαβνο ζηεγάζηξνπ 
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5.2 Πξνζνκνίσζε δηαηνκώλ 
 

Παξνπζηάδνληαη νη δηαηνκέο πνπ δηακνξθψλνπλ ην ζηέγαζηξν κειέηεο καο. 

 

 
Δηθφλα 5.2 Πξνζνκνίσζε δηαηνκψλ 

5.3 Πξνζνκνίσζε ζηεξίμεσλ 
 

Ο ηξηζδηάζηαηνο θνξέαο παθηψλεηαη ζην έδαθνο ζηελ δηεχζπλζε X θαη αξζξψλεηαη ζην 

έδαθνο ζηελ δηεχζπλζε Y. Ζ δηαδηθαζία δεκηνπξγίαο ηεο ζηήξημεο είλαη ε εμήο: 

Geometry → Supports → New Support Definition → Support 1 → UX √, UY √, UZ √, 

RX √, RY √ 

 

 
Δηθφλα 5.3 Πξνζνκνίσζε ζηεξίμεσλ 
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5.4 Πξνζνκνίσζε ηξηζδηάζηαηνπ κνληέινπ 
Ο θχξηνο θνξέαο παξακέλεη ίδηνο θαη επαλαιακβάλεηαη αλά 6m, 16 θνξέο. Πξνζηίζεληαη ηα 

παξαθάησ κέιε: ηεγίδεο, κεθίδεο, θεθαινδνθνί, κεησπηθνί ζηχινη, νξηδφληηνη θαη 

θαηαθφξπθνη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο (ρηαζηί). 

5.4.1 Πξνζνκνίσζε ηεγίδσλ 

Οη ηεγίδεο ηεο θαηαζθεπήο ηνπνζεηνχληαη ζηελ ζηέγε θαη ζπλδένπλ δχν πιαίζηα κεηαμχ 

ηνπο. Οη ηεγίδεο θαηαζθεπάδνληαη ζηξακκέλεο σο πξνο ηνλ θαηαθφξπθν άμνλα, 

πξνθεηκέλνπ λα γίλεη πιήξεο εθκεηάιιεπζε ησλ θαηαθφξπθσλ θνξηίσλ πνπ 

παξαιακβάλνπλ. Πξνζνκνηψλνληαη σο ακθηέξεηζηεο ζην πξφγξακκα (Geometry → 

Releases → Pinned-Pinned). H θιίζε ησλ ηεγίδσλ σο πξνο ηνλ άμνλα z θπκαίλεηαη απφ  

-58º έσο 58º. 

Απεηθνλίδνληαη νη ηεγίδεο ηεο θαηαζθεπήο καδί κε ηηο ζηεξίμεηο ηνπο, φπσο  

πξνζνκνηψλνληαη ζην πξφγξακκα. 

 

 
Δηθφλα 5.4 Πξνζνκνίσζε ηεγίδσλ ζην πξφγξακκα (κε γαιάδην ρξψκα) 

 

Δπηπιένλ, ην θάησ πέικα ησλ ηεγίδσλ ζηεξίδεηαη ζην άλσ πέικα ησλ δηαηνκψλ ηεο 

θακπχιεο θαη ησλ πξνβφισλ.  

Geometry → Additional Attributes → Offsets 

 

Offset 1 (Αθνξά ηελ κεηαθίλεζε ησλ ηεγίδσλ ηεο θακπύιεο [HEB900]): 

Ux→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Uy→ Beginning: 0,0, End: 0,0cm 

Uz→ Beginning: 60,0cm, End: 60,0cm 

Coordinate system: Local                                      

 

Offset 6 (Αθνξά ηελ κεηαθίλεζε ησλ ηεγίδσλ ηνπ πξνβόινπ [HEA 400]): 

Ux→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Uy→ Beginning: 0,0, End: 0,0cm 

Uz→ Beginning: 36,00cm, End: 36,0cm 
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Coordinate system: Local    

                                   

΢ην παξάξηεκα παξνπζηάδνληαη βαζηθέο πιεξνθνξίεο γηα φιεο ηηο ηεγίδεο ηνπ ζηεγάζηξνπ 

(αξηζκφο ηεγίδαο, ζεκείν ηνπ πιαηζίνπ πνπ ζπλδέεηαη, κήθνο, πιάηνο επηξξνήο, θιίζε σο 

πξνο ηνλ άμνλα z) 

 

 Μήθε ιπγηζκνύ ηεγίδαο 

 

 

 

Μήθνο ηεγίδσλ: 6,00m 

 

Γηεχζπλζε θαηά Y 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 6,00m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 

1,00 

 

Γηεχζπλζε θαηά Z 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 6,00m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 

1,00 

 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ: 

NAI 

 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ: ΝΑΗ 

Δηθφλα 5.5 Μήθε ιπγηζκνχ ηεγίδσλ 

 

5.4.2 Πξνζνκνίσζε κεθίδσλ 

Οη κεθίδεο ηεο θαηαζθεπήο ηνπνζεηνχληαη κεηαμχ δχν δηαδνρηθψλ ππνζηπισκάησλ θαη 

κεησπηθψλ ζηχισλ. ΢θνπφο ηνπο είλαη ε παξαιαβή νξηδφληησλ θνξηίσλ, θπξίσο 

αλεκνπηέζεσλ. Πξνζνκνηψλνληαη σο ακθηέξεηζηεο ζην πξφγξακκα (Geometry → Releases  

→ Pinned-Pinned) 
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Απεηθνλίδνληαη νη κεθίδεο ηεο θαηαζθεπήο καδί κε ηηο ζηεξίμεηο ηνπο. 

 

 
Δηθφλα 5.6 Πξνζνκνίσζε κεθίδσλ ζην πξφγξακκα (κε ζθνχξν πξάζηλν ρξψκα) 

 

Δπηπιένλ, νη κεθίδεο ζηξέθνληαη θαηά 90º γηα λα είλαη ν ηζρπξφο άμνλαο (άμνλαο Υ) 

παξάιιεινο κε ηελ δηεχζπλζε ηνπ νξηδφληηνπ αλέκνπ θαη θαηαζθεπάδνληαη ζηελ 

εμσηεξηθή πιεπξά ησλ ππνζηπισκάησλ θαη ησλ κεησπηθψλ ζηχισλ. 

 

Πξόζνςε → Offset 2:  

Ux→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Uy→ Beginning: -43,0cm, End: -43,0cm 

Uz→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Coordinate system: Global                                          

 

Πίζσ όςε → Offset 5:  

Ux→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Uy→ Beginning: 43,0cm, End: 43,0cm 

Uz→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Coordinate system: Global   

 

Πιάγηα όςε δεμηά ηεο πξόζνςεο → Offset 3:  

Ux→ Beginning: 43,0cm, End: 43,0cm 

Uy→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Uz→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Coordinate system: Global         

 

 Πιάγηα όςε αξηζηεξά ηεο πξόζνςεο → Offset 4:  

Ux→ Beginning: -43,0cm, End: -43,0cm 

Uy→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Uz→ Beginning: 0,0, End: 0,0 

Coordinate system: Global       
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 Μήθε ιπγηζκνύ κεθίδσλ 

 

 

 

Μήθνο κεθίδσλ: 6,00m 

 

Γηεχζπλζε θαηά Y 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 6,00m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 

1,00 

 

Γηεχζπλζε θαηά Z 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 6,00m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο ιπγηζκνχ: 

1,00 

 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ: 

NAI 

 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ: ΝΑΗ 

Δηθφλα 5.7 Μήθε ιπγηζκνχ κεθίδσλ 

 

5.4.3 Πξνζνκνίσζε θεθαινδνθνύ 

Οη θεθαινδνθνί πξνζνκνηψλνληαη σο ακθηέξεηζηεο δνθνί ζην πξφγξακκα (Geometry → 

Releases → Pinned-Pinned). 

 

 
Δηθφλα 5.8 Πξνζνκνίσζε θεθαινδνθνχ ζην πξφγξακκα (κε κπνξληφ ρξψκα) 
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 Μήθε ιπγηζκνύ θεθαινδνθνύ 

 

 

 

Μήθνο θεθαινδνθψλ: 6,00m 

 

Γηεχζπλζε θαηά Y 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 6,00m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Γηεχζπλζε θαηά Z 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 6,00m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ: NAI 

 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ: 

ΝΑΗ 

Δηθφλα 5.9 Μήθε ιπγηζκνχ θεθαινδνθνχ 

 

5.4.4 Πξνζνκνίσζε κεησπηθώλ ζηύισλ 

Οη κεησπηθνί ζηχινη παθηψλνληαη ζην έδαθνο θαη απειεπζεξψλνληαη νη κεηαθηλήζεηο ζηηο 

θνξπθέο ηνπο θαηά ηνλ άμνλα X, ψζηε λα κελ ζπκκεηέρνπλ ζηελ πιαηζηαθή ιεηηνπξγία. 

Geometry → Releases → New Release Definition → Μεησπηθόο ζηύινο → Ux – 

Beginning: √ 
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Δηθφλα 5.10 Απειεπζέξσζε κεηαθηλήζεσλ ζηελ θνξπθή ησλ κεησπηθψλ ζηχισλ θαηά ηνλ άμνλα X 

5.4.5 Πξνζνκνίσζε ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

Οη νξηδφληηνη θαη νη θαηαθφξπθνη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο ειέγρνληαη ζε εθειθπζκφ. Γηα λα 

γίλεη απνηειεζκαηηθά ν έιεγρνο απηφο, πξνζνκνηψλεηαη ζην πξφγξακκα ν έλαο απφ ηνπο 

δχν ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο πνπ δεκηνπξγνχλ ην «ρηαζηί» πνπ ζπκκεηέρεη ζηελ 

δηακφξθσζε ηνπ ζηεγάζηξνπ. Οη ζχλδεζκνη δπζθακςίαο ζπλδένληαη ζηελ θακπχιε ηνπ 

πιαηζίνπ (νξηδφληηα κέιε) θαη ζηα ππνζηπιψκαηα (θαηαθφξπθα κέιε) αληίζηνηρα, 

θεληξνβαξηθά. Λφγσ ηεο παξαιαβήο κφλν αμνληθψλ δπλάκεσλ απφ ηνπο ζπλδέζκνπο, 

νξίδεηαη ζην πξφγξακκα ε εληνιή truss (Geometry → Additional Attributes → Advanced 

Bar Properties → Truss bars – only axial forces act). Δπηιέγεηαη θνηλή δηαηνκή γηα ηνπο  

νξηδφληηνπο θαη θαηαθφξπθνπο ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο. 

 

 
Δηθφλα 5. 10 Πξνζνκνίσζε νξηδφληησλ ζπλδέζκσλ ζην πξφγξακκα 
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Δηθφλα 5.11 Πξνζνκνίσζε θαηαθφξπθσλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

 

 

 Μήθε ιπγηζκνύ νξηδόληησλ θαη θαηαθόξπθσλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

 

 

Έιεγρνο ζε εθειθπζκφ ησλ νξηδφληησλ 

θαη θαηαθφξπθσλ ζπλδέζκσλ 

δπζθακςίαο 

 

Μήθνο ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο:  

 

Γηεχζπλζε θαηά Y 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 15,35m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Γηεχζπλζε θαηά Z 

 

Μήθνο ιπγηζκνχ: 15,35m 

 

΢πληειεζηήο ηζνδχλακνπ κήθνπο 

ιπγηζκνχ: 1,00 

 

Έιεγρνο ζε εθειθπζκφ: ΝΑΗ 

(εθειθπφκελα κέιε) 

 

Έιεγρνο ζε πιεπξηθφ ιπγηζκφ: ΟΥΗ 

 

Έιεγρνο ζε ζηξεπηνθακπηηθφ ιπγηζκφ: 

ΟΥΗ 

 

Δηθφλα 5.12 Μήθε ιπγηζκνχ νξηδφληησλ θαη θαηαθφξπθσλ ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 
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5.5 Πξνζνκνίσζε θνξηίσλ 
 

Πξνζνκνηψλνληαη ζην πξφγξακκα ηα θνξηία πνπ επηβάιινληαη ζηνλ θνξέα. Σα θνξηία 

ζηνλ ηξηζδηάζηαην θνξέα, επηβάιινληαη ζηηο ηεγίδεο θαη ζηηο κεθίδεο ηνπ θνξέα, κε 

εμαίξεζε ηα ζεηζκηθά θνξηία πνπ αλαιακβάλνληαη απφ ηελ θεθαινδνθφ θαη ηνπο 

ζπλδέζκνπο δπζθακςίαο. ΢πλεπψο, ηα επηθαλεηαθά θνξηία πνπ ππνινγίζηεθαλ ζην 

θεθάιαην 3, πνιιαπιαζηάδνληαη κε ην πιάηνο επηξξνήο ησλ πξναλαθεξζέλησλ δνκηθσλ 

ζηνηρείσλ. Παξνπζηάδνληαη εδψ ηα θνξηία γηα ηνλ άλεκν 90º (ηα ππφινηπα θνξηία 

παξνπζηάζηεθαλ ζην θεθάιαην 4 – επηβνιή θνξηίσλ ζην δηζδηάζηαην επίπεδν). ΢ην 

παξάξηεκα ζα αλαθεξζνχλ φια ηα θνξηία πνπ επηβάιινληαη ζηνλ θνξέα. 

 

1) W1_90 

 

 
Δηθφλα 5.13 Φνξηία αλέκνπ W1_90 (θνξά θνξηίσλ) 

 

 
Δηθφλα 5.14 Φνξηία αλέκνπ W1_90 (ηηκέο θνξηίσλ) 
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2) W2_90 

 

 
 

Δηθφλα 5.15 Φνξηία αλέκνπ W2_90 (θνξά θνξηίσλ) 

 

 

 
Δηθφλα 5.16 Φνξηία αλέκνπ W2_90 (ηηκέο θνξηίσλ) 
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3) W3_90 

 

 
Δηθφλα 5.17 Φνξηία αλέκνπ W3_90 (θνξά θνξηίσλ) 

 

 

 
Δηθφλα 5.18 Φνξηία αλέκνπ W3_90 (ηηκέο θνξηίσλ) 
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4) W4_90 

 

 
Δηθφλα 5.19 Φνξηία αλέκνπ W4_90 (θνξά θνξηίσλ) 

 

 

 
Δηθφλα 5.20 Φνξηία αλέκνπ W4_90 (ηηκέο θνξηίσλ) 

5.6 Γηαζηαζηνιόγεζε θνξέα 

 
Παξαηίζεληαη νη δηαηνκέο ε νπνίεο ζα ρξεζηκνπνηεζνχλ γηα ηελ θαηαζθεπή ηνπ θνξέα, ν 

θξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο πνπ νδεγεί ζηελ βέιηηζηε δηαηνκή θαη ηα εληαηηθά κεγέζε 

ηνπο. 
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5.6.1 Οκαδνπνίεζε δνκηθώλ ζηνηρείσλ θνξέα 

Γηακνξθψλνληαη ελληά νκάδεο δνκηθψλ ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα θαη επηιέγνληαη θαηεγνξίεο 

δηαηνκψλ γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ηνπ θνξέα. 

Αλαξηήξεο → CHS 

Κακπχιε → HEA, HEB 
Πξφβνινη → HEA, HEB 
Τπνζηπιψκαηα → HEA, HEB 
Σεγίδεο → IPE 

Μεθίδεο → IPE 
Μεησπηθνί ΢ηχινη → HEA, HEB 
Κεθαινδνθφο → HEA, HEB 
Υηαζηί → TCAR 50x4 

5.6.2 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιόγεζεο 
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Δηθφλα 5.21 ΢πλνπηηθά απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο 

 

5.6.3 Αλαιπηηθή παξνπζίαζε απνηειεζκάησλ – Κξίζηκνη ζπλδπαζκνί 

Αλαξηήξεο:  

Ο ιφγνο επάξθεηαο ηζνχηαη κε 0,86. Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο είλαη ν 1*Gtotal+1,50*W3_90. 

Βέιηηζηε δηαηνκή είλαη ε CHS 244.5x25.  Οη αλαξηήξεο δηαζηαζηνινγνύληαη κε ηελ 

δηαηνκή CHS 244.5x25. 

 

Κακπύιε:  

Ο ιφγνο επάξθεηαο ηζνχηαη κε 0,95. Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο είλαη ν 1*Gtotal+1,50*W3_90. 

HEB 900 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 371,28cm
2
) 

Ζ θακπύιε δηαζηαζηνινγείηαη κε ηελ δηαηνκή HEB 900. 

 

Πξόβνινη:  

Ο ιφγνο επάξθεηαο ηζνχηαη κε 0,85.  

Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο είλαη ν 1*Gtotal+1,50*W1_90. 

HEA 400 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 158,98cm
2
) 

HEB 320 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 161,34cm
2
) 

158,98cm
2
 < 161,34cm

2
 → Ζ δηαηνκή HEA 400 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Οη πξόβνινη δηαζηαζηνινγνύληαη κε ηελ δηαηνκή HEA 400. 

 

Τπνζηπιώκαηα θαη κεησπηθνί ζηύινη: Ο ιφγνο επάξθεηαο ηζνχηαη κε 0,96. Κξίζηκνο 

ζπλδπαζκφο είλαη ν Gtotal+1,50*W4_90. 

HEA 800 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 280,30cm
2
) 

HEB 550 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 254,06cm
2
) 

254,06cm
2
 < 280,30cm

2
 → Ζ δηαηνκή HEΒ 550 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Σα ππνζηπιώκαηα δηαζηαζηνινγνύληαη κε ηελ δηαηνκή HEΒ 550. 

 

Σεγίδεο: Ο ιφγνο επάξθεηαο ηζνχηαη κε 0,83.  

Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο είλαη ν 1*Gtotal+1,50*W3_90. 

Οη ηεγίδεο δηαζηαζηνινγνύληαη κε ηελ δηαηνκή IPE 330. 
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Μεθίδεο: Ο ιφγνο επάξθεηαο ηζνχηαη κε 0,84.  Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο είλαη ν 

1*Gtotal+1,50*W3_90. 

Οη ηεγίδεο δηαζηαζηνινγνύληαη κε ηελ δηαηνκή IPE 300. 

 

Κεθαινδνθόο: Ο ιφγνο επάξθεηαο ζηξεπηνθακπηηθνχ ιπγηζκνχ ηζνχηαη κε 0,75.  Κξίζηκνο 

ζπλδπαζκφο είλαη ν 1,0*Gtotal + 1,0*0,0*LIVELOADS ± 0,3*EX ± 1,0*EY. 

HEA 160 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 38,77cm
2
) 

HEB 140 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 42,96cm
2
) 

38,77cm
2
 < 42,96cm

2
 → Ζ δηαηνκή HEA 160 έρεη κηθξφηεξν βάξνο. 

Σα ππνζηπιώκαηα δηαζηαζηνινγνύληαη κε ηελ δηαηνκή HEA 160. 

 

Οξηδόληηνη θαη θαηαθόξπθνη ζύλδεζκνη δπζθακςίαο:  

Ο ιφγνο επάξθεηαο ηζνχηαη κε 0,86. Κξίζηκνο ζπλδπαζκφο είλαη ν 1,0*Gtotal + 

1,0*0,0*LIVELOADS ± 0,3*EX ± 1,0*EY. 

Βέιηηζηε δηαηνκή είλαη ε TCAR 50x4 (εκβαδφλ δηαηνκήο: 7,85cm
2
).  

Οη ζύλδεζκνη δπζθακςίαο δηαζηαζηνινγνύληαη κε ηελ δηαηνκή TCAR 50x4. 

5.6.4 Δληαηηθά δηαγξάκκαηα θνξέα 

Απφ ηνλ πίλαθα απνηειεζκάησλ ηνπ πξνγξάκκαηνο ιακβάλνληαη ηα κέγηζηα εληαηηθά 

κεγέζε ηνπ θνξέα. Tables → Forces → Global Extremes 

 

Πίλαθαο 5.1 Μέγηζηα εληαηηθά κεγέζε πνπ αλαπηχζζνληαη ζηνλ θνξέα (απφ φια ηα θνξηία 

θαη ηνπο ζπλδπαζκνχο ηνπο) 
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Μέγηζηε ζιηπηηθή δύλακε: FX,max=-723,38kN πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 39 (δεμί 

ππνζηχισκα ζην δεχηεξν πιαίζην), ζηνλ θφκβν 39 (X=51,00m, Y=6,00m, Z=0,00m), απφ 

ηνλ ζπλδπαζκφ 55 (1,35*Gtotal+1,50*ς0,s*Q+1,50*S2+1,50*ς0,w*W2_90). 

 

 
Δηθφλα 5.22 Γηάγξακκα κέγηζηεο ζιηπηηθήο δχλακεο 

 

 

Μέγηζηε εθειθπζηηθή δύλακε: FX,min = 820,43 kN πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 1298 

(αξηζηεξφ ππνζηχισκα ζην δέθαην έθην πιαίζην), ζηνλ θφκβν 1158 (X=11,00m, Y= 

90,00m, Z=0,00), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 64 (1,00*Gtotal +1,50*W3_90). 

 

 
Δηθφλα 5.23 Γηάγξακκα κέγηζηεο εθειθπζηηθήο δχλακεο 

 

Μέγηζηε αξλεηηθή ηέκλνπζα θαηά Y: FY,max = -183,25 kN πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 

57 (κέινο ηεο θακπχιεο ζην ζεκείν επαθήο ηεο κε ην δεμί ππνζηχισκα ζην δεχηεξν 

πιαίζην), ζηνλ θφκβν 40 (Υ=51,00m, Τ=6,00m, Ε=9,00m), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 65 

(1,00*Gtotal +1,50*W4_90). 
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Μέγηζηε ζεηηθή ηέκλνπζα θαηά Y: FY,min = 187,66 kN πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 2 

(δεμί ππνζηχισκα πξψηνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 4 (Υ=51,00m, Τ=0,00m, Ε=9,00m), απφ 

ηνλ ζπλδπαζκφ 65 (1,00*Gtotal +1,50*W4_90). 

 

 
Δηθφλα 5.24 Γηάγξακκα κέγηζηεο ζεηηθήο θαη αξλεηηθήο ηέκλνπζαο δχλακεο θαηά Τ 

 

 

Μέγηζηε αξλεηηθή ηέκλνπζα θαηά Ε: FZ,max = -633,41 kN πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 

331 (κέινο ηεο θακπχιεο ηνπ πέκπηνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 402 (X=48,21m, Y=24,00m, 

Z=12,14m), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 70 (Gtotal+ς2,0*Q±0,30*EX±EY). 

 

 
Δηθφλα 5.25 Γηάγξακκα κέγηζηεο αξλεηηθήο ηέκλνπζαο δχλακεο θαηά Ε 
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Μέγηζηε ζεηηθή ηέκλνπζα θαηά Ε: FZ,min = 296,00 kN πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 1300 

(κέινο ηνπ πξνβφινπ ηνπ δέθαηνπ έθηνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 1159 (X=11,00m, 

Y=90,00m, Z=9,00m), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 62 (1,00*Gtotal +1,50*W1_90). 

 

 
Δηθφλα 5.26 Γηάγξακκα κέγηζηεο ζεηηθήο ηέκλνπζαο δχλακεο θαηά Ε 

 

Μέγηζηε αξλεηηθή ξνπή θαηά X: Mx,max = -16,13 kN πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 56 

(κέινο ηεο θακπχιεο ηνπ δεχηεξνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 56 (X=14,50m, Y=6,00m, 

Z=12,60m), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 65 (1,00*Gtotal +1,50*W4_90). 

 

Μέγηζηε ζεηηθή ξνπή θαηά X: Mx,min = 16,32 kN πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 1 

(αξηζηεξφ ππνζηχισκα πξψηνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 2 (X=11,00m, Y=0,00m, Z=9,00m), 

απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 65 (1,00*Gtotal +1,50*W4_90). 

 

 
Δηθφλα 5.27  Γηάγξακκα κέγηζηεο ζεηηθήο θαη αξλεηηθήο ξνπήο θαηά Υ 
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Μέγηζηε αξλεηηθή ξνπή θαηά Y: MY,max = -1248,15 kNm πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 

1298 (αξηζηεξφ ππνζηχισκα δέθαηνπ έθηνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 1159 (X=11,00m, 

Y=90,00m, Z=9,00m), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 65 (1,00*Gtotal +1,50*W4_90). 

 

 
Δηθφλα 5.28  Μέγηζηε αξλεηηθή ξνπή θαηά Τ 

 

Μέγηζηε ζεηηθή ξνπή θαηά Y: MY,min = 1158,23 kNm πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 1299 

(δεμί ππνζηχισκα δέθαηνπ έθηνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 1161 (X=51,00m, Y=90,00m, 

Z=9,00m), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 65 (1,00*Gtotal +1,50*W4_90). 

 

 
 

Δηθφλα 5.29 Γηάγξακκα κέγηζησλ ξνπψλ θάκςεο θαηά Y (ζεηηθήο θαη αξλεηηθήο) 

 

Μέγηζηε αξλεηηθή ξνπή θαηά Ε: MΕ,max = -361,38kNm πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 

1316 (κέινο ηεο θακπχιεο ηνπ δέθαηνπ έθηνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 1178 (X=15,25m, 

Y=90,00m, Z=13,00m), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 55 (1,35*Gtotal +1,50*ς0,s*Q+ 1,50*S2+ 

1,50*ς0,w*W2_90). 
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Δηθφλα 5.30  Μέγηζηε αξλεηηθή ξνπή θαηά Ε 

 

 

Μέγηζηε ζεηηθή ξνπή θαηά Ε: MΕ,max = 536,43kNm πνπ αλαπηχζζεηαη ζην κέινο 146 

(κέινο ηεο θακπχιεο ηνπ ηξίηνπ πιαηζίνπ), ζηνλ θφκβν 1178 (X=15,25m, Y=12,00m, 

Z=13,00m), απφ ηνλ ζπλδπαζκφ 60 (1,00*Gtotal +1,50*W3_0). 

 

 
 

Δηθφλα 5.31Γηάγξακκα κέγηζηεο ζεηηθήο ξνπήο θάκςεο θαηά Ε 
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6 Έιεγρνο πεξηνξηζκνύ βιαβώλ & κεηαθηλήζεσλ 
 

6.1 Έιεγρνο πεξηνξηζκνύ βιαβώλ 

6.1.1 Θεσξία 

Ο έιεγρνο πεξηνξηζκνχ βιαβψλ είλαη ηδηαίηεξα ζεκαληηθφο ζηα κεηαιιηθά θηίξηα ιφγσ ηεο 

πιεπξηθήο επθακςίαο ηνπο. Ζ απαίηεζε πεξηνξηζκνχ βιαβψλ ζεσξείηαη φηη ηθαλνπνηείηαη, 

εάλ, ππφ ζεηζκηθή δξάζε κε κεγαιχηεξε πηζαλφηεηα εκθάληζεο απφ ηελ ζεηζκηθή δξάζε 

ζρεδηαζκνχ πνπ αληηζηνηρεί ζηελ απαίηεζε κε-θαηάξξεπζεο, ε παξακφξθσζε ηνπ  

ζηεγάζηξνπ πεξηνξίδεηαη ζχκθσλα κε ηελ ζρέζε: 

 

γ = 
   

 
 ≤ γmax                                                                                                                   (6-1) 

 

φπνπ 

γ          ε γσληαθή παξακφξθσζε ηνπ ζηεγάζηξνπ 

δ          ε κέγηζηε κεηαθίλεζε ηνπ ζηεγάζηξνπ ππφ ηα ζεηζκηθά θνξηία 

λ          ζπληειεζηήο κείσζεο πνπ ιακβάλεη ππφςε ηε κηθξφηεξε πεξίνδν 

            επαλαθνξάο ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο πνπ ζπλδέεηαη κε ηελ απαίηεζε 

            πεξηνξηζκνχ βιαβψλ. Γηα θηίξηα ζπνπδαηφηεηαο ΗΗΗ ιακβάλεηαη ε ηηκή 

            λ=0,40 

h          ην χςνο ηνπ ζηεγάζηξνπ 

γmax        0,75% γηα θηίξηα κε πιάζηηκα κε-θέξνληα ζηνηρεία 

  

Τπνινγίδνληαη απφ ην πξφγξακκα νη κέγηζηεο κεηαθηλήζεηο γηα ηνπο ζεηζκηθνχο 

ζπλδπαζκνχο Gtotal+ς0,q*LIVE+1,0*EX+0,3*EY θαη Gtotal+ς0,q*LIVE+0,3*EX+1,0*EY 

 θαη γίλεηαη ν έιεγρνο πεξηνξηζκνχ βιαβψλ: 

 

Γηεύζπλζε Υ 

Πίλαθαο 6.1 Μέγηζηεο κεηαθηλήζεηο ζεηζκηθνχ ζπλδπαζκνχ 

Gtotal+ς0,q*LIVE±1,0*EX±0,3*EY 
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Μέγηζηε κεηαθίλεζε: Ux=1,40cm ζηνλ θφκβν 286 (X=12,32m, Y=12,00m, Z=10,82m) 

                                       γx=(1,40*0,40)%/16=0,035% ≤ γmax=0,75% 

Δπηηπρήο ν έιεγρνο πεξηνξηζκνύ βιαβώλ θαηά Υ 

 

Γηεύζπλζε Τ 

 

Πίλαθαο 6.2 Μέγηζηεο κεηαθηλήζεηο ζεηζκηθνχ ζπλδπαζκνχ 

Gtotal+ς0,q*LIVE±0,3*EX±1,0*EY 

 
 

Μέγηζηε κεηαθίλεζε: UΤ=32,80cm ζηνλ θφκβν 532 (Υ=62,00m, Y=36,00m, 11,25m) 

                                  γx=(32,80*0,40)%/16=0,62% ≤ γmax=0,75%  

Δπηηπρήο ν έιεγρνο πεξηνξηζκνύ βιαβώλ θαηά Τ 

6.2 Έιεγρνο κεηαθηλήζεσλ 
    Ο έιεγρνο κεηαθηλήζεσλ αθνξά ηελ ιεηηνπξγηθφηεηα ηνπ θνξέα. Δίλαη ηδηαίηεξα 

ζεκαληηθφο, δηφηη απνθεχγνληαη κεγάια βέιε ζην ζηέγαζηξν, ην νπνίν πξνθαιεί ηερληθά  

πξνβιήκαηα ζηελ θαηαζθεπή θαη κεηψλεη ηελ αηζζεηηθή ηνπ. 

    Δληνπίδνληαη νη κέγηζηεο κεηαθηλήζεηο πνπ αλαπηχζζνληαη ζηελ θαηαζθεπή θαηά ηνπο 

άμνλεο X,Y,Z απφ ηνπο ζπλδπαζκνχο θνξηίζεσλ ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε 

ιεηηνπξγηθφηεηαο. Τπνινγίδνληαη νη κεηαθηλήζεηο πνπ πξνθαινχληαη απφ ηνπο 

ζπλδπαζκνχο θαη ζπγθξίλνληαη κε φξηα κεηαθηλήζεσλ πνπ νξίδνληαη ζηνλ επξσθψδηθα.  

Οη κέγηζηεο κεηαθηλήζεηο ζε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο αλαθέξνληαη ζηνλ επφκελν 

πίλαθα: 

 

Πίλαθαο 6.3  Μέγηζηεο κεηαθηλήζεηο ζε νξηαθή θαηάζηαζε ιεηηνπξγηθφηεηαο 
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6.2.1 Έιεγρνο νξηδόληησλ κεηαθηλήζεσλ ζηεγάζηξνπ 

Οξηδφληηεο κεηαθηλήζεηο είλαη εθείλεο πνπ δεκηνπξγνχληαη παξάιιεια ζηνπο άμνλεο X,Y 

ηνπ θαζνιηθνχ ζπζηήκαηνο ζπληεηαγκέλσλ ηνπ θνξέα. 

 

Γηεύζπλζε Υ 

Μέγηζηε κεηαθίλεζε: Ux = 4,30cm 

Πξνθαιείηαη ζηνλ θφκβν 255 (ζην ζεκείν επαθήο ηνπ αξηζηεξνχ αλαξηήξα κε ηελ 

θακπχιε ζην ηξίην δχγσκα) κε ζπληεηαγκέλεο: x=15,25m, y=12,00m, z=13,00m απφ ηνλ 

ζπλδπαζκφ Gtotal + W3_0. 

 

 
Δηθφλα 6.1 Μέγηζηε κεηαθίλεζε θαηά Υ 

 

Ο θφκβνο αλήθεη ζηελ θακπχιε. ΢πγθξίλεηαη ε κεηαηφπηζε κε ηνλ ιφγν 
 

   
, φπνπ L ην 

ζπλνιηθφ κήθνο ηεο θακπχιεο. 

Ux,ΟΚΛ = 4,30cm <  
 

   
 = 44,12*100/200 = 22,06cm  

Δπηηπρήο ν έιεγρνο κεηαθίλεζεο γηα ηελ δηεύζπλζε X 

 

Γηεύζπλζε Y 

Μέγηζηε κεηαθίλεζε: UΤ = 3,20cm 

Πξνθαιείηαη ζηνλ θφκβν 1327 (ζε ζεκείν επαθήο κεθίδαο κε ηνλ κεησπηθφ ζηχιν ζηελ 

πξφζνςε) κε ζπληεηαγκέλεο: x=36,36m, y=0,00m, z=8,72m απφ ηνλ ζπλδπαζκφ  

Gtotal +W2_90. 

 

 
Δηθφλα 6.2 Μέγηζηε κεηαθίλεζε θαηά Τ 
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Ο θφκβνο αλήθεη ζηνλ κεησπηθφ ζηχιν. ΢πγθξίλεηαη ε κεηαηφπηζε κε ηνλ ιφγν 
 

   
, φπνπ h 

ην χςνο ηνπ κεησπηθνχ ζηχινπ. UY = 3,20cm < 
 

   
 = 15,66*100/300 =  5,22cm 

Δπηηπρήο ν έιεγρνο κεηαθίλεζεο γηα ηελ δηεύζπλζε Y. 

6.2.2 Έιεγρνο θαηαθόξπθσλ κεηαθηλήζεσλ ζηεγάζηξνπ 

Καηαθφξπθεο κεηαθηλήζεηο θνξέα είλαη εθείλεο πνπ δεκηνπξγνχληαη παξάιιεια ζηνλ 

άμνλα z. Απνθαινχληαη θαη βέιε ηνπ θνξέα. 

 

Γηεύζπλζε Z 

Μέγηζηε κεηαθίλεζε: UZ = 6,40cm 

Πξνθαιείηαη ζηνλ θφκβν 703 (ζην άθξν ηνπ αξηζηεξνχ πξνβφινπ ζην 9
ν
 δχγσκα) κε 

ζπληεηαγκέλεο: x=1,81m, y=48,00m, z=11,18m απφ ηνλ ζπλδπαζκφ Gtotal +W1_0. 

 

 
Δηθφλα 6.2 Μέγηζηε κεηαθίλεζε θαηά Ε 

 

Ο θφκβνο αλήθεη ζηνλ πξφβνιν. ΢πγθξίλεηαη ε κεηαηφπηζε κε ηνλ ιφγν 
 

   
, φπνπ L ην 

κήθνο ηνπ πξνβφινπ. 

UZ = 6,40 cm < 
 

   
 = 11,30*100/200 = 6,75cm  

Δπηηπρήο ν έιεγρνο κεηαθίλεζεο γηα ηελ δηεύζπλζε Z 
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7 ΢πλδέζεηο 

7.1 ΢ύλδεζε θαηαθόξπθνπ ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο 
 

   Ζ ζχλδεζε ηνπ θαηαθφξπθνπ ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο TCAR 50x4 κε ην ππνζηχισκα 

HEB 550 πξαγκαηνπνηείηαη κε ηελ ρξήζε ειαζκάησλ πάρνπο 15mm θαη θνριηψλ Μ16 

πνηφηεηαο 6.8. Ζ δηαηνκή ηνπ ζπλδέζκνπ είλαη κία θνίιε ηεηξαγσληθή δηαηνκή κε εκβαδφλ 

A=7,28cm
2
.  Ζ δηαξξνή ηνπ ζπλδέζκνπ επηιέγεηαη λα γίλεηαη ζηελ βαζηθή δηαηνκή ηνπ θαη 

φρη ζην έιαζκα ζχλδεζεο. Απηφ ζπκβαίλεη, δηφηη ν θαηαθφξπθνο ζχλδεζκνο δπζθακςίαο 

είλαη κέινο ην νπνίν απνξξνθά ζεηζκηθή ελέξγεηα. 

Πξέπεη λα ηθαλνπνηείηαη ε ζρέζε:  

Rd ≥ 1,20*Rfy,                                                                                                                    (7-1) 

φπνπ: 

Rd είλαη ε βαζηθή αληνρή ηεο ζχλδεζεο 

Rfy είλαη ε αληνρή δηαξξνήο ηνπ πιάζηηκνπ κέινπο 

 

Μέγηζηε εθειθπζηηθή δχλακε πνπ θαηαπνλεί ηνπο ζπλδέζκνπο: Ned = 314,27 kN 

 

Δπηινγή ειάζκαηνο 

 t*b ≥ 1,20*Aδηαηνκήο → b ≥ 
      δηαηνκήο

 
 → b ≥ 5,82cm 

 Nu,Rd(ειάζκαηνο) ≥ 1,20*Νpl,Rd → 
            

   
  ≥ 1,20*

    

   
 → 

               

   
  ≥ 

1,20*
    

   
 → 

                    

    
  ≥ 1,20*

          

    
 → b ≥ 8,79cm 

Δπηιέγεηαη έιαζκα πιάηνπο b = 90mm 

Αληνρή θνριηψλ ζε δηάηκεζε 

   Δπηιέγνληαη θνριίεο Μ16 6.8 κε ηελ παξαδνρή φηη ην ζπείξσκα είλαη εθηφο ηεο 

επηθάλεηαο δηάηκεζεο. Σνπνζεηνχληαη δίηκεηνη θνριίεο κε ρξήζε δχν θνκβνειαζκάησλ. Ζ 

δηαηνκή ηνπ ελφο θνριία ηζνχηαη κε: A = π*
  

 
 = 2,01cm

2 

Fv,Rd  = 
          

   
*m = 

              

    
*m = 96,48*m                                                   (7-2) 

1,20*Npl,Rd = 310,128 kN 

 

Fv,Rd ≥ 1,20* Npl,Rd → 96,48*m ≥ 310,128 → m ≥ 3,21 → m = 4 θνριίεο 

 

Με 4 θνριίεο Μ16 8.8 ε αληνρή θνριηψλ ζε δηάηκεζε είλαη ε εμήο: 

 

Fv,Rd  = 
              

    
*4 = 385,92 kN  
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Αληνρή ζε ζχλζιηςε άληπγαο 

k1 = min {2,80*
  

  
 – 1,70 ; 2,50} = 2,50                                                                            (7-3)  

αb = min {
  

    
; 

  

    
 − 

 

 
; 

   

  
; 1}                                                                                    (7-4) 

 

Ζ ζπλνιηθή αληνρή ηνπ θνριία ζε ζχλζιηςε άληπγαο ηζνχηαη κε: 

 

Fb,Rd  = 
               

   
*m = 

                    

    
*4 = 1058,40*αb                              (7-5) 

 

   Πξέπεη  λα ηζρχεη ην 2
ν
 θξηηήξην πιαζηηκφηεηαο ζχκθσλα κε ην νπνίν θαζνξηζηηθή ζε 

αζηνρία πξέπεη λα είλαη ε ζχλζιηςε άληπγαο ησλ νπψλ, πνπ είλαη πιαζηηθή κνξθή 

αζηνρίαο θαη φρη ε αζηνρία ζε δηάηκεζε ηνπ θνριία πνπ είλαη ςαζπξή. Πξέπεη λα ηζρχεη ε 

ζρέζε:  

1,20*Npl,Rd ≤ Fb,Rd ≤ Fv,Rd  → 310,128 ≤ 1058,40*αb ≤ 385,92 →0,29 ≤ αb ≤ 0,36 

Δμηζψλσ ηελ παξαπάλσ αληζφηεηα κε ηηο ηηκέο κε ηηο νπνίεο ηζνχηαη ην αb 

 0,29 ≤ 
  

    
 ≤ 0,36 → 1,57cm ≤ e1 ≤ 1,94cm 

 0,29 ≤ 
  

    
 − 

 

 
 ≤ 0,36 → 2,92cm ≤ p1 ≤ 3,29 cm 

Διάρηζηεο απνζηάζεηο 

min e1 = 1,20*d0 = 1,20*1,80 = 2,16cm = 21,60cm                                                          (7-6) 

min p1 = 2,20*d0 = 2,20*1,80 = 3,96cm = 39,60cm                                                          (7-7) 

 

Μέγηζηεο απνζηάζεηο 

max e1 = 40mm + 4*t = 40 + 4*15 = 100mm                                                                   (7-8) 

max p1 = min {14*t, 200} = min {14*15, 200} = min {210, 200} = 200mm                  (7-9) 

 

Δπηιέγνληαη απνζηάζεηο θνριηψλ e1 = 50mm θαη p1 = 60mm 

αb = min {
  

  
; 
  

  
 − 

 

 
; 
   

  
; 1} = min {0,93; 0,49; 1,22; 1,00} = 0,49    

 

Ζ ζπλνιηθή αληνρή ζε ζχλζιηςε άληπγαο ζα είλαη: 

Fb,Rd = 1058,40*0,49 = 518,62 kN ≥ 1,20*Npl,Rd = 310,128 kN 

 

Έιεγρνο ζπγθφιιεζεο 

Ζ αληνρή ηεο ζπγθφιιεζεο δίλεηαη σο εμήο: 

fv,wd = 
  

√        
= 

  

√           
 = 25,15 kN/cm

2                                                                  
              (7-10)    

   

 

Δπηινγή πάρνπο ζπγθφιιεζεο αw = 5mm 

αmin = 3mm 

αmax = 0,70*tmin = 0,70*6,30 = 4,41mm 
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Σν απαηηνχκελν κήθνο ζπγθφιιεζεο ππνινγίδεηαη απφ ηνλ ηχπν: 

4*l*αw* fv,wd  ≥ 1,20*Npl,Rd  → l ≥ 
           

          
 → l ≥ 

      

           
 → l ≥ 7,71cm              (7-11)   

 

 
 

Δηθφλα 7.1 ΢χλδεζε θαηαθφξπθνπ ζπλδέζκνπ δπζθακςίαο 

 

7.2 ΢ύλδεζε βάζεο ππνζηπιώκαηνο 
 

   Πξαγκαηνπνηείηαη ζχλδεζε ηνπ ππνζηπιψκαηνο κε ην έδαθνο (ζεκειίσζε). Θεσξνχκε 

παθησκέλε ηελ ζχλδεζε, δηφηη αλαπηχζζεηαη ξνπή θάκςεο θαηά ηνλ άμνλα Τ θαη θαηά ηνλ 

άμνλα Ε. Παξνπζηάδνληαη ηα κέγηζηα εληαηηθά κεγέζε πνπ αλαπηχζζνληαη ζηνλ θνξέα: 

 ΝEd = 660,88 kN 

 VEd,y = 23,58kN 

 VEd,z = 183,46 kN 

 MEd,y = 425,17 kNm 

 MEd,z = 11,35 kNm 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ζύλδεζεο 

Γηαηνκή ππνζηπιψκαηνο: HEB 550 

Ύςνο ππνζηπιψκαηνο: 9,00m 

Πλάκα έδραζης 

lpd = 740mm 

bpd = 300mm 

tpd = 70mm 
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Αγκύρια 

Πνηφηεηα θνριηψλ: M39 12.9 

Αξηζκφο νξηδφληησλ ζεηξψλ: 2 

Αξηζκφο θαηαθφξπθσλ ζεηξψλ: 6 

Απφζηαζε νξηδφληησλ ζεηξψλ: 140mm 

Απφζηαζε θαηαθφξπθσλ ζεηξψλ: 126mm 

L1 = 0 

L2 = 600mm 

L3 = 100mm 

 

Πλάκα αγκσρίφν ζηην επιθάνεια ηης θεμελίφζης:  

lap = 40mm , bap = 40mm , tap =10mm 

 

Πλάκα αγκσρίφν ενηός ηης πλάκας ζκσροδέμαηος:  

lwd = 70mm, bwp = 70mm, twd = 10mm  

 

Πλάκα θεμελίφζης: L = 850mm, B = 850mm, H = 650mm , tg = 50mm 

 

Πάτη ζσγκόλληζης: αp = 10mm , αw = 10mm  

Παξνπζηάδνληαη ηα απνηειέζκαηα ηεο αλάιπζεο ησλ αληνρψλ ηεο θνριίσζεο απφ ην 

πξφγξακκα γηα αληνρή ηεο ζχλδεζεο ζεκειίσζεο ππνζηπιψκαηνο. 

 

 Έιεγρνο αληνρήο ζύλδεζεο ζε αμνληθή δύλακε θαη ξνπή θάκςεο 

 

Δηθφλα 7.2 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ αληνρήο ζχλδεζεο ζε αμνληθή δχλακε θαη ξνπή θάκςεο (Robot 

Structural Analysis) 
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 Έιεγρνο δηάηκεζεο θνριηώλ 

 
Δηθφλα 7.3 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ δηάηκεζεο θνριηψλ (Robot Structural Analysis) 

 

 

 Έιεγρνο ζπγθόιιεζεο ππνζηπιώκαηνο - πιάθαο έδξαζεο 

 
Δηθφλα 7.4 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ ζπγθφιιεζεο ππνζηπιψκαηνο - πιάθαο έδξαζεο  

(Robot Structural Analysis) 

 

Ο έιεγρνο αληνρήο ηεο ζεκειίσζεο ηνπ ππνζηπιψκαηνο βγαίλεη νξηαθά. Όκσο, ιφγσ ηηο 

κεγάιεο δηακέηξνπ ησλ αγθπξίσλ θαη ηεο πνηφηεηάο ηνπο δελ δχλαηαη λα ηνπνζεηεζνχλ 

κεγαιχηεξα, δηφηη ζα απμεζεί πάξα πνιχ ην θφζηνο. 
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Δηθφλα 7.5 Γηαζηάζεηο ζεκειίσζεο ππνζηπιψκαηνο 

 

 

 
Δηθφλα 7.6 Σξηζδηάζηαηε απεηθφλεζε ηεο ζχλδεζεο ζεκειίσζεο  
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7.3 ΢ύλδεζε απνθαηάζηαζεο ζπλέρεηαο θακπύιεο 
 

   Ζ ζχλδεζε απνθαηάζηαζεο ζπλέρεηαο θακπχινπ ηκήκαηνο πξαγκαηνπνηείηαη κε ηελ 

κέγηζηε ξνπή πνπ αζθείηαη ζε θακπχιν ζηέγαζηξν ζε ζεκείν ηεο θακπχιεο πνπ έρεη φζν 

ην δπλαηφλ κηθξφηεξε ξνπή (ή θαη κεδεληθή, αλ είλαη δπλαηφλ). Παξνπζηάδνληαη ηα 

εληαηηθά κεγέζε κε ηα νπνία δηαζηζηνινγείηαη ν θνξέαο: 

 MEd,y = 1.158,23 kN → κέγηζηε ξνπή πνπ αλαπηχζζεηαη ζηελ θακπχιε 

 NEd = 360,08 kN → αμνληθή δχλακε ζην ζεκείν πνπ αλαπηχζζεηαη ε κηθξφηεξε 

ξνπή θάκςεο (ίδην πιαίζην) 

 VEd,z = 162,62 kN → ηέκλνπζα δχλακε ζην ζεκείν πνπ αλαπηχζζεηαη ε 

κηθξφηεξε ξνπή θάκςεο (ίδην πιαίζην) 

΢πλδεόκελα  κέιε 

1
ν
 κέινο: HEB 900 

2
ν
 κέινο: HEB 900 

Απφζηαζε κεηαμχ ζπλδεφκελσλ κειψλ: s1 = 10mm 

΢πκκεηξηθή δηάηαμε θνριηψλ ζηνλ θνξκφ θαη ζηα πέικαηα: Ναη 

 

Κνριίεο 

Πνηφηεηα θνριηψλ: Μ18 6.8 

Καηεγνξία Α 

 

Πιάθα ζύλδεζεο θνξκνύ δηαηνκήο (ηνπνζεηνύληαη πιάθεο θαη ζηηο 2 πιεπξέο ηνπ 

θνξκνύ) 

lpw = 340mm 

bpw = 700mm 

tpd = 13mm 

 

Δζσηεξηθή θαη εμσηεξηθή πιάθα ζύλδεζεο πεικάησλ δηαηνκήο  

 

Πίλαθαο 7.1: Γηαζηάζεηο εζσηεξηθήο θαη εμσηεξηθήο πιάθαο έδξαζεο 

Δμσηεξηθή πιάθα ζύλδεζεο Δζσηεξηθή πιάθα ζύλδεζεο 

lpfe = 500mm lpfi =500mm 

bpfe = 270mm bpfi =270mm 

tpfe = 13mm tpfi =13mm 

 

 

Κνριηώζεηο 

 

Πίλαθαο 7.2 Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά θνριίσζεο θνξκνχ θαη πεικάησλ 

 Κνριίσζε θνξκνχ Κνριίσζε πεικάησλ 

r 6 3 

c 2 2 

p1 116mm 35mm 
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p2 80mm 70mm 

e1 60mm 85mm 

e2 42mm 65mm 

 

   Παξαθάησ πεξηγξάθεηαη ε δηαδηθαζία ειέγρνπ ηεο ζχλδεζεο απνθαηάζηαζεο ζπλέρεηαο 

θαη ηα απνηειέζκαηα παξνπζηάδνληαη απφ ην πξφγξακκα. 

Γηαηνκή HEB 900 → έρνπκε δηθαίσκα πιαζηηθνχ ειέγρνπ 

Vpl,Rd = Av*
  

√     
  θαη ειέγρσ κε ηελ VEd                                                                   (7-12)   

Mpl,Rd = 
      

   
 θαη ειέγρσ κε ηελ Med                                                                           (7-13) 

Γχλακε ζε θάζε πέικα: Ned,f = 
  

 
*Ned                                                                                                                  (7-14) 

Γχλακε ζηνλ θνξκφ: Ned,w = 
  

 
*Ned                                                                                                                      (7-15) 

Ρνπέο πνπ αζθνχληαη ζε θάζε πέικα: Med,f = 
     

   
*MRd,f = Wpl,f*fy                               (7-16)  

Ρνπέο πνπ αζθνχληαη ζηνλ θνξκφ: Med,w = 
     

   
*MRd,w = Wpl,w*fy                                (7-17) 

 

΢ύλδεζε θνξκνύ θαη πεικάησλ  

Αληνρή θνριηψλ ζε δηάηκεζε: Fv,Rd = 
          

   
*m                                                    (7-18) 

 

Αληνρή ζε ζχλζιηςε άληπγαο: Fb,Rd  = 
               

   
*m                                           (7-19) 

 

΢πγθξίλνληαη νη παξαπάλσ δπλάκεηο κε ηελ δξψζα αμνληθή 

Αληνρή ησλ ειαζκάησλ ηνπ θνξκνχ θαη ησλ πεικάησλ:  

Νt,Rd = min {Npl,Rd, Nu,Rd} = min {
    

   
  0,90*

       

   
} θαη ζπγθξίλσ κε ηελ Ned         (7-20)      

                                              

Αληνρή ηεο ζπγθφιιεζεο πεικάησλ: fv,wd = 
  

√        
                                         (7-21) 

 

Γεσκεηξία θνριίσζεο: 

 

Πίλαθαο 7.3: Μέγηζηεο θαη ειάρηζηεο απνζηάζεηο κεηαμχ ησλ θνριηψλ 

 Μέγηζηεο απνζηάζεηο  Διάρηζηεο απνζηάζεηο 

e1 40mm+t 1,20*d0 

p1 min {14*t, 200mm} 2,20*d0 

e2 40mm+4*t 1,20*d0 

p2 min {14*t, 200mm} 2,40*d0 
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Γπλάκεηο ζηνλ δπζκελέζηεξν θνριία 

Fv,Ed,x = 
     

  
 *y1 (θνξκνχ)                                                                                            (7-22)  

Fv,Ed,x= 
     

  
 *y1 (πεικάησλ)                                                                                          (7-23) 

Fv,Ed,y = 
     

  
 *y1 + 

   

 
 (θνξκνχ)                                                                                    (7-24) 

Fv,Ed,y = 
     

  
 *y1 + 

   

 
 (πεικάησλ)                                                                                 (7-25) 

΢πλνιηθή δχλακε ζηνλ δπζκελέζηεξν θνριία: Fv,Ed = √                                 (7-26) 

Γχλακε αληνρήο θνριηψλ: Fv,Rd= 
          

   
*m    (8-27), θαη ζπγθξίλσ κε ηελ Fv,Ed 

Οξηδφληηα ηάζε ζηελ ζπγθφιιεζε: ηEd,x = 
     

  
*ymax                                                   (7-28) 

Καηαθφξπθε ηάζε ζηελ ζπγθφιιεζε: ηEd,y = 
     

  
*xmax + 

   

 
                               (7-29) 

΢πλνιηθή ηάζε ζηελ ζπγθφιιεζε: ηEd = √       
          

                                     (7-30) 

Σν πξφγξακκα πξαγκαηνπνηεί φινπο ηνπο παξαπάλσ ειέγρνπο θαη παξνπζηάδεηαη ε 

ζχλδεζε. 

 

 
Δηθφλα 7.7 Γηαζηάζεηο ζχλδεζεο απνθαηάζηαζεο ζπλέρεηαο θακπχιεο 
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Δηθφλα 7.8 Σξηζδηάζηαηε απεηθφλεζε ηεο ζχλδεζεο απνθαηάζηαζεο ζπλέρεηαο θακπχινπ 

 

7.4 ΢ύλδεζε θακπύιεο δνθνύ – ππνζηπιώκαηνο 
 

Σα ππνζηπιψκαηα (HEB 550) ζπλδένληαη ζην άλσ άθξν ηνπο κε ηελ θακπχιε ηνπ 

ζηεγάζηξνπ (HEB 900), κε θιίζε θακπχινπ α=23º. 

 

Δληαηηθά κεγέζε θακπύιεο 

NEd = 356,73 kN 

My,Ed = 352,17 kNm 

Vy,Ed = 3,15 kN 

 

Δληαηηθά κεγέζε ππνζηπιώκαηνο 

NEd = 261,77 kN 

My,Ed = 434,04 kNm 

Vy,Ed = 8,24 kN 

 

Ζ δηαθνξά ζηηο ηηκέο ηεο ξνπήο ζηα δχν κέιε νθείιεηαη ζην γεγνλφο φηη ζηνλ θφκβν 

ζχλδεζεο ππάξρνπλ θαη άιια δνκηθά ζηνηρεία (πξφβνινο, θεθαινδνθφο). 

 

Γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά ζύλδεζεο 

 

Πλάκα ζύνδεζης 

hp= 1429mm , bp = 300mm, tp = 30mm  

Ενίζτσζη πλάκας 

hd = 400mm, ld = 270mm, wd = 270mm 

Κοτλίφζη 

Κνριίεο πνηφηεηαο Μ16 8.8 

Αξηζκφο νξηδφληησλ ζεηξψλ: 7 

Αξηζκφο θαηαθφξπθσλ ζεηξψλ: 2 

Απφζηαζε νξηδφληησλ ζεηξψλ: 190mm 

Απφζηαζε θαηαθφξπθσλ ζεηξψλ: 160mm 
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Σσγκολλήζεις  

αf = 8mm, αw = 5mm, αs = 5mm 

 

Με απηά ηα δεδνκέλα, ην πξόγξακκα ππνινγίδεη ηα απνηειέζκαηα ηεο αληνρήο ηεο 

ζύλδεζεο 

 

 Αληνρή δνθνύ 

 
Δηθφλα 7.9 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ αληνρήο δνθνχ (Robot Structural Analysis) 

 

 Αληνρή ππνζηπιώκαηνο 

 
Δηθφλα 7.10 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ αληνρήο ππνζηπιψκαηνο (Robot Structural Analysis) 
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 Αληνρή ζύλδεζεο ζε εθειθπζκό 

 
Δηθφλα 7.11 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ αληνρήο ζχλδεζεο ζε εθειθπζκφ (Robot Structural Analysis) 

 

 

 Αληνρή ζύλδεζεο ζε θάκςε 

 

 Δηθφλα 7.12 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ αληνρήο ζχλδεζεο ζε θάκςε  (Robot Structural Analysis) 

 

 

 Αληνρή ζύλδεζεο ζε δηάηκεζε 

 

 

Δηθφλα 7.12 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ αληνρήο ζχλδεζεο ζε δηάηκεζε (Robot Structural Analysis) 
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 Έιεγρνο ζπγθόιιεζεο 

 
Δηθφλα 7.13 Απνηειέζκαηα ειέγρνπ ζπγθφιιεζεο ζχλδεζεο ππνζηπιψκαηνο - θακπχιεο 

 (Robot Structural Analysis) 

 

 

   Ζ ελίζρπζε (bracket) ζηνλ θφκβν δνθνχ – ππνζηπιψκαηνο ζπκβάιεη ζηελ παξαιαβή 

ζεκαληηθνχ πνζνζηνχ ηεο ξνπήο θάκςεο θαη ζηελ επθνιφηεξε ζχλδεζε ηνπ θφκβνπ 

ππνζηπιψκαηνο κε ηελ θακπχιε. 

   Ζ ζχλδεζε ηεο θεθαινδνθνχ κε ην ππνζηχισκα γίλεηαη ζηελ δηεχζπλζε Y, ελψ ηνπ 

πξνβφινπ κε ην ππνζηχισκα ζηνλ άμνλα –Υ. Οπφηε, ν ηξφπνο ζχλδεζεο ηνπ 

ππνζηπιψκαηνο κε ηελ δνθφ δελ επεξέαζε θαζφινπ ηηο ππφινηπεο ζπλδέζεηο ηνπ 

ππνζηπιψκαηνο. 
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Δηθφλα 7.14 Γηαζηάζεηο ζχλδεζεο ππνζηπιψκαηνο – θακπχιε  

 

 
Δηθφλα 7.15 Σξηζδηάζηαηε απεηθφληζε ηεο ζχλδεζεο ππνζηπιψκαηνο - θακπχιεο 
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8 Τπνινγηζκόο Κόζηνπο Καηαζθεπήο 
 

΢ην θεθάιαην απηφ ππνινγίδεηαη ηα βάξνο ηνπ ζπλνιηθνχ θνξέα θαη πξνζεγγίδεηαη ην 

θφζηνο ηνπ ζθειεηνχ ηεο θαηαζθεπήο. 

8.1 Κόζηνο ράιπβα θαηαζθεπήο 
Τπνινγίδεηαη ην θφζηνο ράιπβα ζεσξψληαο έλα κέζν θφζηνο ίζν κε έλα επξψ θαη 

εβδνκήληα ιεπηά (1,70€/kg). 

Απφ ην πξφγξακκα αλάιπζεο κε ηελ εληνιή Σables → Quantity Survey παξνπζηάδεηαη ν 

πίλαθαο κε ηηο πνζφηεηεο/βάξε ηνπ ράιπβα πνπ ρξεζηκνπνηήζεθε ζηελ θαηαζθεπή. Με 

απηφλ ηνλ ηξφπν πξνζδηνξίδεηαη ην βάξνο θαη ην θφζηνο ηνπ ζηεγάζηξνπ. 

 

Πίλαθαο 8.1 ΢πγθεληξσηηθά ζηνηρεία γηα ηνλ ππνινγηζκφ θφζηνπο θαηαζθεπήο 

΢πλνιηθή επηθάλεηα (m
2
) 11.507,65 

΢πλνιηθή κάδα (kg) 707.024 

Βάξνο ράιπβα (kg/m
2
) 61,50 

Κφζηνο ράιπβα (€/kg) 1,70 

΢πλνιηθφ θφζηνο ράιπβα (€) 1.201.940,80 

  

΢ην θφζηνο ράιπβα πξνζζέηνπκε θαη έλα επηπιένλ 15%, γηα ην θφζηνο θνριηψζεσλ θαη 

ειαζκάησλ. ΢πλεπψο, Ktotal = 1.201.940,80+ 1.201.940,80*0,15 = 1.382.232€ 

 

Σν ζπλνιηθφ θφζηνο ηεο θαηαζθεπήο αλέξρεηαη ζε έλα εθαηνκκχξην ηξηαθφζηεο εβδνκήληα 

ηξεηο ρηιηάδεο εθηαθφζηα εβδνκήληα επξψ (Κtotal = 1.382.232€). 
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9 ΢πκπεξάζκαηα 
 

1. Ο ππνινγηζκφο ησλ θνξηίσλ ηνπ ζηεγάζηξνπ είλαη κία πεξίπινθε δηαδηθαζία, 

εμαηηίαο ησλ ηδηαίηεξσλ ραξαθηεξηζηηθψλ ηεο θακπχιεο. Ο επξσθψδηθαο παξέρεη 

πιεξνθνξίεο γηα ζπλήζε θηίξηα νξζνγσληθήο θάηνςεο θαη κε κνλνθιηλή/δηθιηλή 

ζηέγε. Χο ζπλέπεηα απηνχ, απαηηήζεθαλ πνιιέο παξαδνρέο γηα λα πξνζνκνησζεί ν 

θνξέαο, ζχκθσλα κε ηηο πξνδηαγξαθέο ησλ επξσπατθψλ θαλνληζκψλ. Γηα ηελ 

ζηαηηθή θαη δπλακηθή επάξθεηα ηεο θαηαζθεπήο, νη παξαδνρέο γίλνληαη ππέξ 

αζθάιεηάο ηνπ κε απνηέιεζκα ηα θνξηία πνπ ππνινγίδνληαη λα είλαη κεγαιχηεξα 

απφ ηηο δξάζεηο πνπ αζθνχληαη πξαγκαηηθά. ΢πλεπψο, ππεξδηαζηαζηνινγείηαη ν 

θνξέαο θαη απμάλεηαη ην θφζηνο θαηαζθεπήο ηνπ. Σα ηειεπηαία ρξφληα, έρεη 

αιιάμεη ε αξρηηεθηνληθή ηάζε ησλ θηηξίσλ θαη ζρεδηάδνληαη θαηαζθεπέο κε 

ηδηαίηεξα γεσκεηξηθά ραξαθηεξηζηηθά. Ο επξσθψδηθαο νθείιεη λα πξνζαξκνζηεί 

ζηα λέα δεδνκέλα θαη λα ζπκπεξηιάβεη ζην ππφκλεκά ηνπ ζεκαληηθέο πιεξνθνξίεο 

γηα ηελ αζθαιή θαηαζθεπή φισλ ησλ δνκεκάησλ, ηφζν ζε αληνρή φζν θαη ζε 

ιεηηνπξγηθφηεηα. 

 

2. ΢ην ζηέγαζηξν 1 πνπ αλαιχζεθε πιήξσο, ππήξμε κεγάιε δηαθνξά ζηηο δηαηνκέο ηεο 

θακπχιεο ζηελ δηαζηαζηνιφγεζε ζην επίπεδν (HEA 600), ζπγθξηηηθά κε απηή ζηνλ 

ρψξν (HEB 900). Ζ απφθιηζε πξνέθπςε ζηνλ έιεγρν δηαηνκήο (δηαμνληθή θάκςε) 

θαη νθείιεηαη ζηελ παξνπζία ηνπ αλέκνπ 90º πνπ αζθείηαη ζην ρσξηθφ 

πξνζνκνίσκα (απνπζηάδεη απφ ηνλ ζρεδηαζκφ ζην επίπεδν), ν νπνίνο είλαη ν 

θξίζηκνο ζπλδπαζκφο θφξηηζεο γηα ηελ θακπχιε ζηέγε ηεο θαηαζθεπήο. Οκνίσο, 

παξαηεξήζεθε κία κηθξή απφθιηζε ζηηο δηαηνκέο ηνπ πξνβφινπ. ΢πκπεξαζκαηηθά, 

ε κειέηε ελφο πιαηζίνπ ζην επίπεδν απφ ηνλ κεραληθφ γίλεηαη κφλν γηα λα 

ζπγθξηζνχλ δηαθνξεηηθέο πξνηάζεηο πιαζίσλ πνπ, ελδερνκέλσο, θιηζεί λα 

κειεηήζεη ή λα πάξεη κία ηδέα γηα ην πψο επηδξνχλ νη δηαηνκέο ζηελ ζηαηηθφηεηα 

ηεο θαηαζθεπήο θαη πνηέ γηα λα πινπνηεζεί κία πιήξεο κειέηε θηηξίνπ. 

 

3. Κξίζηκν θνξηίν ζην ζηέγαζηξν είλαη ν άλεκνο. ΢πλεπψο, νη δξάζεηο αλέκνπ πξέπεη 

λα πξνζδηνξίδνληαη πνιχ αλαιπηηθά απφ ηηο νδεγίεο ηνπ επξσθψδηθα θαη λα 

ιακβάλνληαη ππφςε φιεο νη παξάκεηξνη πνπ ελδερνκέλσο επεξεάζνπλ ηελ αληνρή 

ηεο θαηαζθεπήο (ηαρχηεηα αλέκνπ, ζηξνβηιηζκφο αλέκνπ, πηζαλφηεηα 

αλεκνζχειιαο ζηελ πεξηνρή ζεκειίσζεο). 
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11 Παξάξηεκα 

11.1  Παξάξηεκα θνξηίσλ αλέκνπ 
 

 

 
Δηθφλα 11.1 Δζσηεξηθέο πηέζεηο ηνπ αλέκνπ (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) 

 

 

 

 
Δηθφλα 11.2 Δζσηεξηθέο πηέζεηο ηνπ αλέκνπ (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) 

 

 

 

 
 

Πίλαθαο 11.1 Πίλαθαο ππνινγηζκνχ Cpe γηα εμσηεξηθέο πηέζεηο ζηα ππνζηπιψκαηα 
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΢ρήκα 11.1 Κάηνςε ζηεγάζηξσλ 1,2 γηα ηνλ πξνζδηνξηζκφ ησλ δσλψλ D,E 

 

 

 
 

΢ρήκα 11.2 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Υ ζηα ππνζηπιψκαηα (ζηέγαζηξν 1) 
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΢ρήκα 11.3 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Υ ζηα ππνζηπιψκαηα (ζηέγαζηξν 2) 

 

 

 

 
 ΢ρήκα 11.4 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Τ ζηα ππνζηπιψκαηα (ζηέγαζηξν 1) 
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΢ρήκα 11.5 Δμσηεξηθέο πηέζεηο αλέκνπ +Τ ζηα ππνζηπιψκαηα (ζηέγαζηξν 2) 

 

 

 
 

΢ρήκα 11.6 Τπφκλεκα γηα ππνινγηζκφ εμσηεξηθψλ πηέζεσλ ζηελ ζηέγε 
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Πίλαθαο 11.2 Τπνινγηζκφο ζπληειεζηή εμσηεξηθήο πίεζεο γηα δηθιηλείο ζηέγεο 

 
 

 

Πίλαθαο 11.3 ΢πληειεζηέο Cp,net, Cf γηα κνλνθιηλή ζηέγαζηξα 
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11.2  Παξάξηεκα θνξηίσλ ρηνληνύ 
 

Πίλαθαο 11.4 Σηκέο ζπληειεζηψλ ς0, ς1, ς2 

 
  

 

Πίλαθαο 11.5 Σηκέο ζπληειεζηή εθζέζεσο 

 
 

 

Πίλαθαο 11.6 ΢ρέζεηο πςνκέηξνπ – Φνξηίνπ ρηνληνχ 

 
 

 

 

 



- 133 - 

 

Πίλαθαο 11.7 Σηκέο ηνπ ραξαθηεξηζηηθνχ θνξηίνπ ρηνληνχ ζην έδαθνο, sk,0, ζηελ ζηάζκε ηεο 

ζάιαζζαο (Α=0) ζπλαξηήζεη ηεο δψλεο 

 

 
 

΢ρήκα 11.3 Φνξηίν ρηνληνχ γηα Α=0 (Διιάδα) 
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11.3  Πξνζνκνίσζε θαη αλάιπζε ζηνηρείσλ ζην επίπεδν 
 

 
Δηθφλα 11.3 Κάλλαβνο πιαηζίνπ ζηεγάζηξνπ 1 

 

 

 
Δηθφλα 11.4 Κάλλαβνο πιαηζίνπ ζηεγάζηξνπ 2 

 

 

  



- 135 - 

 

 
Δηθφλα 11.5 Πξνζνκνίσζε ζηεξίμεσλ θνξέσλ ζην επίπεδν 

 

 

 
Δηθφλα 11.6 Καξηέια δνκηθψλ ζηνηρείσλ θνξέα 

 

 
Δηθφλα 11.7 Υεηξνθίλεηε ηνπνζέηεζε ζπλδπαζκψλ 
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 Δηθφλα 11.8 Μήθε ιπγηζκνχ αλαξηήξσλ 

 

 

 
Δηθφλα 11.9 Μήθε ιπγηζκνχ θακπχιεο 
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Δηθφλα 11.10 Μήθε ιπγηζκνχ θακπχιεο 

 

 

 
Δηθφλα 11.11 Μήθε ιπγηζκνχ θακπχιεο 

 

 

 



- 138 - 

 

 
Δηθφλα 11.12 Πξνζνκνίσζε πξφζζεησλ κφληκσλ θνξηίσλ ζην ζηέγαζηξν 2 

 

 
Δηθφλα 11.13 Πξνζνκνίσζε θηλεηψλ θνξηίσλ ζην ζηέγαζηξν 2 

 

 

 
Δηθφλα 11.14 Πξνζνκνίσζε εζσηεξηθψλ πηέζεσλ αλέκνπ (απφ κέζα πξνο ηα έμσ) ζην ζηέγαζηξν 2 
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Δηθφλα 11.15 Πξνζνκνίσζε εζσηεξηθψλ πηέζεσλ αλέκνπ (απφ έμσ πξνο ηα κέζα) ζην ζηέγαζηξν 2 

 

 

 
Δηθφλα 11.16 Πξνζνκνίσζε εμσηεξηθψλ πηέζεσλ αλέκνπ ζην ζηέγαζηξν 2 – Πεξίπησζε (i)  

 

 

 
Δηθφλα 11.17 Πξνζνκνίσζε εμσηεξηθψλ πηέζεσλ αλέκνπ ζην ζηέγαζηξν 2 – Πεξίπησζε (ii) 
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Δηθφλα 11.18 Πξνζνκνίσζε θνξηίνπ ρηνληνχ ζην ζηέγαζηξν 2 − πεξίπησζε (i) 

 

 

 
Δηθίλα 11.19 Πξνζνκνίσζε θνξηίνπ ρηνληνχ ζην ζηέγαζηξν 2 − πεξίπησζε (ii) 
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11.4  Σεγίδεο & κεθίδεο – Βαζηθέο πιεξνθνξίεο 
 

 

 
Δηθφλα 11.20 Ολνκαζία ηεγίδσλ ζηέγεο 

 

 

Πίλαθαο 11.8 Πιεξνθνξίεο γηα ηηο ηεγίδεο 
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Δηθφλα 11.21 Ολνκαζία κεθίδσλ πξφζνςεο – πίζσ φςεο 

 

 

 

Πίλαθαο 11.9 Πιεξνθνξίεο γηα ηηο κεθίδεο πξφζνςεο – πίζσ φςεο 
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Δηθφλα 11.22 Ολνκαζία κεθίδσλ πιάγηαο φςεο 

 

 

Πίλαθαο 11.10 Πιεξνθνξίεο γηα ηηο κεθίδεο πιάγηαο φςεο
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11.5  Πξνζνκνίσζε θνξηίσλ αλέκνπ +Υ θνξέα ζηνλ ρώξν 
 

 
Δηθφλα 11.23 Πξφζζεηα Μφληκα Φνξηία (θνξά θνξηίσλ) 

 

 
Δηθφλα 11.24 Πξφζζεηα Μφληκα Φνξηία (ηηκέο θνξηίσλ) 
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Δηθφλα 11.25 Κηλεηά Φνξηία (θνξά θνξηίσλ) 

 

 

 
Δηθφλα 11.26 Κηλεηά Φνξηία (ηηκέο θνξηίσλ) 
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Δηθφλα 11.27 Φνξηία αλέκνπ W1_0 (θνξά θνξηίσλ) 

 

 

 
Δηθφλα 11.28 Φνξηία αλέκνπ W1_0 (ηηκέο θνξηίσλ) 

 

 

 
Δηθφλα 11.29 Φνξηία αλέκνπ W2_0 (θνξά θνξηίσλ) 
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Δηθφλα 11.30 Φνξηία αλέκνπ W2_0 (ηηκέο θνξηίσλ) 

 

 

 
Δηθφλα 11.31 Φνξηία αλέκνπ W3_0 (θνξά θνξηίσλ) 

 

 
Δηθφλα 11.32 Φνξηία αλέκνπ W3_0 (ηηκέο θνξηίσλ) 
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 Δηθφλα 11.33 Φνξηία αλέκνπ W4_0 (θνξά θνξηίσλ) 

 

 

 
Δηθφλα 11.34 Φνξηία αλέκνπ W4_0 (ηηκέο θνξηίσλ) 
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11.6  Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιόγεζεο δνκηθώλ ζηνηρείσλ 
 

 

 
 

Δηθφλα 11.35 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο αλαξηήξσλ 
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Δηθφλα 11.36 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο θακπχιεο 
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Δηθφλα 11.37 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο πξνβφισλ 
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Δηθφλα 11.38 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο ππνζηπισκάησλ – κεησπηθψλ ζηχισλ 
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Δηθφλα 11.39 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο ηεγίδσλ 
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Δηθφλα 11.40 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο κεθίδσλ 
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Δηθφλα 11.41 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο θεθαινδνθψλ 
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Δηθφλα 11.42 Απνηειέζκαηα δηαζηαζηνιφγεζεο ζπλδέζκσλ δπζθακςίαο 

 

 

 

 

 

 


